



हामी हुनेछौं सदैब
तपाईंको साथ

सञ्चालक समिति



जगदिश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष (संस्थापक समुह)



तुलसी राम अग्रवाल
सञ्चालक (संस्थापक समुह)



लोकमान्य गोल्ला
सञ्चालक (संस्थापक समुह)



निर्मल कुमार अग्रवाल
सञ्चालक (संस्थापक समुह)



राजेन्द्र अर्याल
सञ्चालक (साधारण शेयरधनी समुह)



विरेन्द्र कुमार सर्घाई
सञ्चालक (साधारण शेयरधनी समुह)



गणेशमान श्रेष्ठ
व्यवसायिक सञ्चालक

नेपाल इण्डस्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लिमिटेड को तेह्रौं वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

मिति २०६७ साल कार्तिक १६ गते बसेको यस बैंकको सञ्चालक समितिको १६७ औं बैठकको निर्णय बमोजिम बैंकको तेह्रौं वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय, स्थान र निम्न विषयहरू उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको जानकारी एवं उपस्थितीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

१. सभा हुने मिति, समय र स्थान :

मिति : १७ मंसिर २०६७ (तदनुसार ३ डिसेम्बर, २०१०)

समय : १२.३० बजे

स्थान : उद्योग संगठन मोरङ्गको सभाकक्ष, शहीदमार्ग, तीनपैनी, विराटनगर

२. छलफलको विषय :

(क) सामान्य प्रस्ताव :

१. आ.व. २०६६/०६७ को सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन छलफल गरी पारित गर्ने ।

२. लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहितको २०६७ साल आषाढ मसान्तको वासलात तथा सोही मितिमा समाप्त आ.व. २०६६/०६७ को नाफा नोक्सान हिसाब र सोही अवधिको नगद प्रवाह विवरण छलफल गरी पारित गर्ने ।

३. सञ्चालक समितिले सिफारिस गरे बमोजिम रु.३४,५१,४५,२६३।०० अर्थात चुक्ता पुँजिको रु.२६.३१५७९% का दरले नगद लाभांश वितरण गर्न स्वीकृत गर्ने ।

४. आर्थिक वर्ष २०६७/०६८ का लागि लेखापरीक्षण समितिको सिफारिस बमोजिम लेखापरीक्षक नियुक्त गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने (हाल बहालवाला लेखापरीक्षक श्री गोपाल प्रसाद राजवाहक, जि.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनीको अधिकतम ३ वर्षको कार्यकाल सकिएकोले कानून बमोजिम पुनः नियुक्त हुन योग्य हुनु हुन्न) ।

(ख) विविध:

सञ्चालक समितिको आज्ञाले
कम्पनी सचिव

साधारण सभा सम्बन्धी अन्य जानकारी:

१. सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूलाई शेयरधनी लगतमा कायम रहेको सम्बन्धित ठेगानामा साधारणसभाको सूचना र बैंकको वार्षिक आर्थिक विवरण पठाइने व्यवस्था गरिएको छ । ठेगाना पुरा नभएका तथा उक्त कागजात प्राप्त गर्न नहुने शेयरधनी महानुभावहरूले वार्षिक आर्थिक विवरण, सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन र लेखापरिक्षकको प्रतिवेदन निरीक्षण गर्न यस बैंकको कुनै पनि शाखा कार्यालयहरूमा सम्पर्क गर्न सक्नु हुनेछ । साथै, सो सम्बन्धी जानकारी यस बैंकको वेबसाइट www.nicbank.com.np मा उपलब्ध गराइएको छ ।
२. सभामा भाग लिन इच्छुक शेयरधनी महानुभावहरूलाई सभा हुने दिन शेयर प्रमाणपत्रमा उल्लेखित परिचय नम्बर वा बैंकद्वारा जारी गरिएको प्रवेशपत्र साथमा लिई आउनु हुन अनुरोध छ । प्रवेशपत्र प्राप्त नगर्नु भएका शेयरधनीले आफ्नो कुनै एक सक्कल शेयर प्रमाणपत्र र परिचय खुल्ने कुनै प्रमाण (जस्तै नागरिकता प्रमाणपत्र वा अन्य कुनै फोटो सहितको परिचयपत्र) साथमा लिई आउनु हुन अनुरोध छ, अन्यथा सभाकक्ष भित्र प्रवेश गर्न पाइने छैन । सभामा भाग लिने प्रत्येक शेयरधनीमहानुभावले सभा हुने स्थानमा उपस्थित भई सभा स्थलमा रहेको हाजिरी पुस्तिकामा दस्तखत गर्नु पर्ने छ । हाजिरी पुस्तिका ११:३० बजेदेखि खुल्ला रहने छ र १:३० बजे बन्द हुनेछ ।
३. सभामा भाग लिनका लागि प्रतिनिधी (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनी महानुभावले बैंकको अर्को शेयरधनीलाई मात्र प्रतिनिधि नियुक्त गर्न सक्नु हुने छ र सो सम्बन्धी निवेदन सभा शुरु हुनुभन्दा ४८ घण्टा अगावै बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय विराटनगरमा दर्ता गराई सक्नु पर्नेछ ।
४. नाबालक वा विक्षिप्त शेयरधनीको तर्फबाट बैंकको शेयर लगत किताबमा संरक्षकको रूपमा नाम दर्ता भएको व्यक्तिले सभामा भाग लिन वा प्रतिनिधि तोक्न पाउने छन् ।
५. संयुक्त रूपमा शेयर खरिद गरिएको अवस्थामा लगत किताबमा पहिले नाम उल्लेख भएको व्यक्ति अथवा सर्वसम्मतबाट प्रतिनिधी नियुक्त गरिएको एक व्यक्तिले मात्र सभामा भाग लिन र मतदान गर्न पाउनेछन् ।
६. सभामा भाग लिनका लागि प्रतिनिधी नियुक्त गरी सकेपछि सम्बन्धित शेयरवाला आफैले भाग लिन वा प्रतिनिधी फेरवदल गर्न चाहेमा सभा शुरु हुनु भन्दा ३६ घण्टा अगावै सो को सूचना बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय विराटनगरमा दर्ता गरी सक्नु पर्नेछ, अन्यथा प्रतिनिधी फेरवदल हुन सक्ने छैन । तर, सभामा सम्बन्धित शेयरवाला स्वयं उपस्थित हुन आएमा शेयरवालाले गरिदिएको अख्तियारनामा स्वतः खारेज हुनेछ ।
७. कुनै शेयरधनीले एकभन्दा बढी शेयरधनीलाई प्रतिनिधी नियुक्त गरेको रहेछ भने बदर गरेको अवस्थामा बाहेक त्यस्ता प्रतिनिधीपत्र स्वतः खारेज हुनेछ ।
८. छलफलको विषय मध्ये विविध शिर्षक अन्तर्गत केही जिज्ञासा भए इच्छुक शेयरवालाहरूले सभा हुनुभन्दा ७ दिन अगावै सो विषय कम्पनी सचिव मार्फत सञ्चालक समितिको अध्यक्षलाई लिखित रूपमा दिनु हुन अनुरोध छ ।
९. बैंकको शेयर दाखल खारेजको काम २०६७ साल मंसिर २ गते देखि २०६७ साल मंसिर १७ गते सम्म बन्द रहने छ ।
१०. शेयरधनी महानुभावहरूको सुरक्षार्थ, सभामा भाग लिन आउनु हुने शेयरधनी महानुभावहरूले आफ्नो परिचय खुल्ने कागजात साथमा राख्न हुन एवं भोला वा कुनै पनि किसिमको प्याकेटहरू नलिई आउनु हुन अनुरोध छ ।
११. अन्य जानकारीका लागि बैंकको कर्पोरेट कार्यालय, कमलादी, काठमाण्डौ वा रजिष्टर्ड कार्यालय विराटनगरमा सम्पर्क राख्नु हुन अनुरोध छ ।

विषय सूची

अध्यक्षको मन्तव्य	४
प्रमुख कार्यकारी अधिकृतज्यूको मन्तव्य	५
सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन	६
लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन	१४
वासलात	१५
नाफा-नोक्सान हिसाब	१६
नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाब	१७
इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण	१८
नगद प्रवाह विवरण	१९
लेखासँग सम्बद्ध अनुसूचीहरू	२०
लेखासँग सम्बन्धी नीति तथा टिप्पणीहरू	५४
Basel II सम्बन्धी Disclosures	६६
वित्तीय विवरण प्रकाशन गर्न नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति पत्र	६९

अध्यक्षज्यूको मन्तव्य

यस बैंकको तेह्रौं वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित विशिष्ट अतिथीज्यूहरू तथा समस्त शेरधनीज्यूहरू, बैंकका पदाधिकारी तथा कर्मचारी वर्ग लगायत यस सभामा उपस्थित सम्पूर्ण महानुभावहरूलाई सञ्चालक समितिको तर्फबाट हार्दिक स्वागत गर्न चाहन्छु।

बैंकको प्रगतिको क्रममा एउटा अर्को कोशे ढुङ्गा पार गरेको प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्न पाउँदा आज मलाई धेरै खुशी लागेको छ। बैंकले आर्थिक वर्ष २०६६/०६७ मा खुद मुनाफा रु. ४४.९८ करोड आर्जन गर्न सफल भएको छ, अघिल्लो वर्षको तुलनामा यो ४२ प्रतिशतले बढी हो।

बैंकको कुल सम्पत्तिमा वृद्धि भई हाल रु. २०३०.९ करोड पुगेको छ। बैंक निरन्तर र व्यवस्थित प्रकारको वृद्धिमा विश्वास गर्दछ, यो कुरा बैंकको अत्यन्त न्यून खराब कर्जा तथा सवल पुँजी पर्याप्तता अनुपातको अवस्थाबाट पनि पुष्टि हुने नै छ। हाल बैंकको कुल खराब कर्जा मात्र ०.७२ प्रतिशत रहेको छ, भने पुँजी पर्याप्तता अनुपात १२.९२ प्रतिशत रहेको छ, जुन नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको BASEL-II मापदण्ड भन्दा २.९२ प्रतिशतले बढि रहेको छ।

बैंकले हासिल गरेको यसै प्रतिफलको परिणाम स्वरूप सञ्चालक समितिले शेरधनीहरू महानुभावहरूलाई आर्थिक वर्ष २०६६/२०६७ को लागि प्रति शेर २६.३१५७९ नगद लाभांश वितरण गर्न प्रस्ताव गरेको व्यहोरा यहाँ जानकारी गराउन पाउँदा मलाई अत्यन्तै खुशी लागेको छ। यस बैंकले आफ्नो ग्राहकहरूलाई प्रदान गर्ने सेवामा गुणस्तरीय व्यवस्थापन प्रणाली अवलम्बन गरे वापत ISO ९००१:२००८ प्रमाणपत्रद्वारा सम्मानित भएको कुरा यहाँहरू समक्ष सगर्व जानकारी गराउन चाहन्छु। यस प्रकारको प्रमाण पत्र पाउने यस बैंक नेपाल कै पहिलो र एक मात्र बैंक हो। यो प्रमाणपत्रलाई विश्वभर गुणस्तरीय र उत्कृष्ट व्यवस्थापनको प्रतिकको रूपमा चिनिन्छ।

बैंकले आफ्नो पहुँच र सञ्जाल विस्तार गर्ने क्रममा समीक्षा वर्षमा ललितपुरको सातदोबाटो, चितवनको नारायणघाट, सर्लाहीको मलंगवा, काठमाडौंको टेकु तथा पेप्सी चोक र कञ्चनपुरको भीमदत्त नगरपालिका (महेन्द्रनगर) मा गरी जम्मा छ वटा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। त्यसैगरी चालु वर्षको सुरुवातमा थपिएका दुईवटा नयाँ शाखा समेत आ.व.को अन्त्य सम्ममा थप ६ वटा नयाँ शाखाहरू विस्तार गर्ने योजना रहेको छ।

बैंकले देशभर मेची देखि महाकाली सम्म २५ स्थानमा एटीएम जडान गरिसकेको छ, भने थप १० स्थानमा नयाँ ए.टी.एम. जडान गर्ने तयारी गरिरहेको छ। एस.सी.टी नेटवर्क र भीसा नेटवर्क मा रहेको कुनै पनि बैंकले जारी गरेको कार्डको प्रयोग गरी एन.आई.सी. बैंकका ए.टी.एम. हरूबाट रकम फिक्न सकिने छ। त्यस्तै हामीलाई गर्व छ कि बैंकले आफ्नो सेवाको दायरा बढाउने क्रममा हाल अन्तरदेशिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय भीसा कार्ड पनि सञ्चालनमा ल्याइसकेको छ। उक्त सुविधाहरूबाट हाम्रा समस्त ग्राहक महानुभावहरूले अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको सेवा प्राप्त गर्न सक्नु हुनेछ।

यस बैंकले नाफा आर्जन गर्ने मात्र नभई सामाजिक हितको लागि सधैं सकृय भूमिका निर्वाह गरेको छ। यस कार्यको लागि बैंकले NIC Foundation नामक संस्थालाई प्रवर्धन गरेको छ। बैंकले हरेक वर्ष आर्जन गरेको खुद नाफाको ०.५% यो संस्थालाई उपलब्ध गराई सामाजिक उत्तरदायित्वका कार्यहरू जस्तै जेहेनदार तथा शारीरिक रूपमा अशक्त विद्यार्थीहरूलाई छात्रवृत्ति प्रदान गर्ने, एम्बुलेन्स प्रदान गर्ने, टुहुरा बालबालिकाहरू र बृद्ध-बृद्धाहरूलाई लत्ता-कपडा तथा उपभोग्य सामानहरू उपलब्ध गराउने, रक्तदान कार्यक्रम तथा नि:शुल्क स्वास्थ्य शिविर सञ्चालन गर्ने इत्यादी गरिरहेको छ। बैंकले भविष्यमा पनि यस्ता कार्यहरूलाई निरन्तरता दिने प्रतिबद्धता जाहेर गर्दछु।

बैंक हालै विराटनगरमा निर्मित आफ्नै 'एनआईसी भवन' मा सरिसकेको छ, भने काठमाण्डौंमा समेत कर्पोरेट कार्यालय निर्माण शुरु गर्ने प्रक्रियामा रहेको छ।

शाखा कार्यालयहरूको विस्तार र बैंकको समग्र कारोवारको आकारमा भएको वृद्धि सँगसँगै बैंक निरन्तर उच्चतम उपलब्धि हासिल गर्न सफल भएको छ। बैंकले आफ्नो काम-कारवाही अझै सुदृढ गर्दै लैजाने र आगामी वर्षहरूमा अझै बढि उपलब्धिहरू हासिल गर्दै जानेमा हामी सञ्चालकहरू विश्वस्त छौं र तदनुसरूप क्रियाशील रहिरहने प्रतिबद्धता समेत व्यक्त गर्दछौं।

अन्त्यमा,

यस अवसरमा सम्पूर्ण शेरधनीहरूलाई वहाँहरूले बैंकको क्रियाकलापहरूमा पुर्याउनु भएको निरन्तर सहयोग, मार्गदर्शन एवं विश्वासको लागि सञ्चालक समितिको तर्फबाट हार्दिक आभार व्यक्त गर्न चाहन्छु। त्यसैगरी बैंक प्रति अटुट विश्वास प्रकट गर्दै निरन्तर सहयोग, सुभाव तथा साथ प्रदान गर्नुहुने समस्त ग्राहक महानुभावहरू प्रति पनि म उत्तिकै आभारी छु। उहाँहरूकै निरन्तर सद्भाव र सहयोगले नै हामी सफलताको यस विन्दु सम्म आई पुग्न सफल भएका छौं। त्यस्तै बैंकलाई निरन्तर सहयोग एवं मार्गदर्शन प्रदान गर्नुहुने नियमनकारी निकायहरू, नेपाल सरकार, नेपाल राष्ट्र बैंक, धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय तथा नेपाल स्टक एक्सचेन्ज प्रति हार्दिक कृतज्ञता ज्ञापन गर्न चाहन्छु। बैंकको उत्कृष्ट व्यवस्थापन तथा कार्यसम्पादनमा दत्त चित्त भई लाग्नु हुने बैंक व्यवस्थापन तथा समस्त कर्मचारी वर्गको लगनशीलता र समर्पित सेवाभावको म उच्च प्रशंसा गर्न चाहन्छु, जसले गर्दा नै बैंकले उत्कृष्ट स्थान हासिल गर्न सकेको छ।



प्रमुख कार्यकारी अधिकृतज्यूको मन्तव्य

वर्ष भरी नै विद्यमान रहेको प्रतिकूल बजार अवस्थाको बावजूद पनि आर्थिक वर्ष २०६६/०६७ यस बैंकको लागि अर्को गौरव गर्न लायक वर्ष रह्यो । यस्तो प्रतिकूल अवस्थामा पनि बैंकले वित्तीय अवस्था सबल राख्न सफल भएको छ । बैंकले आर्थिक वर्ष २०६६/०६७ मा खुद मुनाफा ४२ प्रतिशतको वृद्धि गरि रु. ४४.९८ करोड आर्जन गर्न सफल भएको छ ।

यसले हामीलाई नेपाली बैंकिङ्ग व्यवसायमा उत्कृष्ट बैंकहरूको सुचिमा उभ्याएको छ । मूलभूत बैंकिङ्ग प्रणाली र मूल्य मान्यताहरूको प्रभावकारी परिपालना गर्दै अघि बढिरहेको यस बैंकले सबै सरोकारवालाहरूको आवश्यकता एवं अपेक्षा अनुरूप नै सेवा प्रदान गर्दै आईरहेको छ । यस बैंक उत्कृष्ट मध्यको रहनुको मुख्य कारण हाम्रो काम गर्ने संस्कार हो । हामी पाँच वटा मूलभूत मान्यताहरू – विश्वास, ईमानदारीता, प्रतिबद्धता, नवीनतम पद्धती, र सहभागिताबाट निर्देशित भई आफ्नो कार्यक्षेत्रमा क्रियाशील छौं र यसले हामीलाई सबै जिम्मेवारी पूरा गर्न हामी सक्षम छौं भन्ने आत्मविश्वास प्रदान गर्दछ ।

यस बैंक आफ्नो व्यवसायमा सफल हुनुको मुल कारण आफ्ना ग्राहकहरूको व्यवसायमा देखिएको बढ्दो विविधिकरण र आवश्यकतालाई ध्यानमा राखी उनीहरूको अपेक्षा अनुरूप सेवा प्रदान गर्नु, बैंकिङ्ग सेवा तथा सुविधा तथा उत्पादनहरूको गुणस्तरमा अभिवृद्धि गर्नु र ग्राहकसंगको सम्बन्धलाई सुदृढिकरण गर्दै नयाँ नयाँ व्यापारिक अवसरहरूमा लगानी गर्दै जानु रहेको छ ।

हाम्रो व्यापारको प्रारूप उद्देश्य सम्पत्तिमा हुने मूल्य वृद्धि अथवा अल्पकालीन अवसरबाट फाइदा लिने नभै ग्राहकवर्गहरू संगको दिगो सम्बन्ध बढाउने रहेको छ । हाम्रो सेवा सदैव उपभोग गर्ने ग्राहकहरू ठुला व्यापारी समुह देखि साना तथा मध्यम स्तरका उद्योगी/व्यापारी/व्यवसायी एवं खुद्रा व्यापारीहरू समेत रहेका छन् । विगतमा केहि ठुला बैंकहरूलाई समेत अप्ट्यारोमा पारेका जोखिमहरू बाट टाढा रहँदै, बैंकले यस आ.व. मा सन्तोषजनक २७.०९% पुँजीमा प्रतिफल (Return on Equity) हासिल गरेको छ ।

बैंकिङ्ग व्यवसायको मुख्य उद्देश्य न्यूनतम जोखिम उठाई लगानीको उच्चतम प्रतिफल प्रदान गर्ने मात्र नभई सेवाग्राहिलाई उत्कृष्ट एवं प्रभावकारी सुविधाहरू प्रदान गर्दै उहाँहरूले तिरको मूल्यको उचित प्रतिफल दिनु पनि रहेको छ । हामी हाम्रा शेयरधनीहरू, ग्राहकहरू, नियमनकारी निकाय र कर्मचारीहरू समक्ष यो प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दछौं कि आउंदा दिनहरूमा पनि बैंकिङ्ग लगानी जोखिमहरूलाई व्यवस्थित गर्दै उपयुक्त सिमामा राख्न हामीहरू सफल हुनेछौं । हामीलाई विश्वास छ हाम्रो जोखिम व्यवस्थापन पद्धतीहरू उत्कृष्ट र वृहत रहेका छन् । अनुभव र सामान्य सचेतनालाई प्रतिस्थापन गरेर हामी हाम्रो संस्थालाई बढि जोखिममा राख्न चाहदैनौं । नेपाली वित्तीय बजारका आउंदा दिनहरू, तरल राजनैतिक अवस्था, कम अनुभव भएका नयाँ बैंकहरूको उपस्थिती, अस्वस्थ व्यवसायिक गतिविधि, बढ्दो श्रमिक अग्रसरवा, मन्द आर्थिक अवस्था, अव्यवस्थित बजारका कारणले अझै चुनौतिपूर्ण रहने देखिन्छ । यस्तो अवस्थालाई ध्यानमा राखेर थप चनाखो भई होशियारी साथ अगाडी बढ्न हामी प्रयासरत छौं । हामीले आफ्नो बैंकिङ्ग सञ्जाल बढाउने क्रममा गत वर्ष ६ वटा नयाँ शाखाहरू थप गरी पूर्व मेची देखि पश्चिम महाकाली सम्म जम्मा २६ वटा शाखाहरू विस्तार गरिसकेका छौं । हामीले हाम्रो व्यवसाय अर्ध-शहरिक्षेत्रमा पुर्याउन प्राथमिकता दिदै यस चालुवर्षमा २ वटा शाखाहरू विस्तार गरिसकेका छौं भने यस वर्षको अन्तसम्ममा थप ४ वटा शाखाहरू स्थापना गर्ने लक्ष्य राखेका छौं । हामीले हाम्रो ग्राहकहरूको सुविधा लाई ध्यानमा राखेर देश भर मा २५ वटा ए.टी.एम. हरु जडान गरिसकेका छौं भने चालु आ.व. मा १० वटा नयाँ ए.टी.एम. हरु जडान गर्ने योजना बनाएका छौं । यसका साथै हामीले ईन्टरनेट बैंकिङ्ग र अन्तरदेशिय तथा अन्तराष्ट्रिय NIC VISA डेबिट कार्ड पनि सञ्चालनमा ल्याईसकेका छौं ।

हामीले फेरी गौरव गर्नु पर्दछ कि हाम्रो बैंक उत्कृष्ट व्यवस्थापकिय प्रणालीको लागि ISO ९००१:२००८ प्रमाणपत्रले सम्मानीत हुने नेपालको पहिलो र एकमात्र बैंक भएको छ । यो प्रमाणपत्र उत्कृष्ट व्यवस्थापनको पहिचानको रूपमा विश्वभर चिनिन्छ, र यसबाट बैंकले आफ्ना ग्राहकहरूलाई निरन्तर उच्च र गुणस्तरयुक्त अन्तराष्ट्रिय स्तरको सेवा प्रदान गरेको दर्शाउँदछ ।

हामी उच्चस्तरको संस्थागत सुशासनको लागि प्रतिबद्ध छौं । यसका साथै व्यवस्थित जोखिम न्यूनीकरण, Zero tolerance compliance संस्कृति, पद्धति र कार्यसम्पादन प्रेरित वातावरण बैंकको आधार स्तम्भहरू हुन् जसले हामीलाई आगामी दिनहरूमा आइपर्ने चुनौतिहरूलाई सामना गर्न सक्षम बनाउने छन् भन्नेमा हामीलाई विश्वास छ । यसले हामीलाई असल संस्थागत नागरीक एवं समाजको हितको लागि काम गर्ने संस्थाको रूपमा उभ्याउने छ ।

अन्तमा, आफ्नो मेहनत, लगनशीलता र योगदानले यस वर्ष उत्कृष्ट उपलब्धी हासिल गर्नमा सहयोग पुर्याउनु हुने सम्पूर्ण शुभचिन्तक मित्रहरूलाई र बैंक सञ्चालक समितीको अविछिन्न सहयोग, साथ,सल्लाह, सुझाव, दुरदर्शीता र हाम्रो समुह माथी गरेको विश्वासको लागि प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको हैसियतले आभार सहित हार्दिक धन्यवाद व्यक्त गर्न चाहन्छु ।

आगामी वर्षहरूमा हाम्रा सम्पूर्ण सरोकारवालाहरूको अपेक्षाहरूलाई अझै माथिल्लो स्तरबाट पुरा गर्ने विश्वास लिएको छु ।



सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन

आर्थिक वर्ष २०६६/०६७

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू,

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा बैंकले गरेको प्रगति र उपलब्धि, सञ्चालनमा देखिएका चुनौतिहरू र समग्र बैंकिङ्ग क्षेत्रको पुनरावलोकन सहित आफ्नो प्रतिवेदन, यस आ.व. को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण पेश गर्न पाउँदा यो सञ्चालक समिति आफुलाई गौरवान्वित ठान्दछ। यो प्रतिवेदन कम्पनी ऐन २०६३ र बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३, नेपाल राष्ट्र बैंक द्वारा समय-समयमा जारी भएका निर्देशिका को अधिनमा रही तयार गरिएको हो।

आर्थिक सिंहावलोकन

देशको आर्थिक अवस्था

मुलुकको समग्र आर्थिक स्थिति तथा अस्थिर राजनैतिक अवस्थाका कारणले प्रारम्भिक अनुमानमा सुचाइहरूमा गिरावटको अपेक्षा गरिएको छ। नेपाल सरकार, केन्द्रीय तथ्याङ्क विभागको प्रारम्भिक अनुमान अनुसार समीक्षा अवधिमा देशको कूल गार्हस्थ्य उत्पादन वृद्धिदर आधारभूत मूल्यमा ३.५ प्रतिशत र उत्पादकको मूल्यमा ४.६ प्रतिशत रहेको छ। आर्थिक वर्ष २०६५/६६ मा वार्षिक औषत उपभोक्ता मुद्रास्फीति १३.२ प्रतिशत रहेकोमा आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा मुद्रास्फीतिमा सीमान्त रूपले सुधार भई १०.५ प्रतिशत रहेको छ। त्यसैगरी समीक्षा अवधिमा वार्षिक औषत राष्ट्रिय थोक मूल्य सुचकाङ्क १२.६ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष यस्तो वृद्धिदर १२.८ प्रतिशत रहेको थियो। समीक्षा वर्षमा कूल वस्तु निर्यात ९.७ प्रतिशतले घटी रु. ६१ अर्ब १३ करोड रहन गएको छ। अघिल्लो वर्ष यस्तो निर्यात १४.२ प्रतिशतले बढी रु. ६७ अर्ब ७० करोड पुगेको थियो। अघिल्लो वर्ष कूल वस्तु आयात २८.२ प्रतिशतले वृद्धि भई रु. २८४ अर्ब ४७ करोड पुगेकोमा समीक्षा वर्षमा ३३.२ प्रतिशतले बढी रु. ३७८ अर्ब ८० करोड पुगेको छ। समीक्षा वर्षमा समग्र शोधनान्तर स्थिति रु. २ अर्ब ६२ करोडले घाटामा रहेको छ। अघिल्लो वर्ष रु. ४४ अर्ब ७६ करोडले शोधनान्तर वचतमा रहेको थियो।

(श्रोत: नेपाल राष्ट्र बैंक द्वारा जारी गरिएको – देशको वर्तमान आर्थिक स्थिति; आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को वार्षिक तथ्याङ्कमा आधारित)

वित्तिय क्षेत्रको अवस्था

समीक्षा वर्षमा वाणिज्य बैंकहरूको कूल निक्षेप परिचालन १२.६ प्रतिशत (रु. ६९ अर्ब ६ करोड) ले बढी २०६७ आषाढ मसान्तमा रु. ६१८ अर्ब ८६ करोड पुगेको छ। अघिल्लो वर्ष वाणिज्य बैंकहरूको कूल निक्षेप परिचालन ३०.४ प्रतिशत (रु. १२८ अर्ब २८ करोड) ले बढेको थियो। वाणिज्य बैंकहरूको कर्जा तथा लगानी १४.० प्रतिशत (रु. ७२ अर्ब ९३ करोड) ले बढी २०६७ आषाढ मसान्तमा रु. ५९३ अर्ब ५६ करोड पुगेको छ। वाणिज्य बैंकहरूको तरल सम्पत्ति २०६७ आषाढ मसान्तमा रु. २११ अर्ब ७१ करोड रहेको छ। तरल सम्पत्तिका अंशहरूमध्ये तरल कोष समीक्षा वर्षमा ४.९ प्रतिशतले बढेको छ। समीक्षा अवधिमा बैंकिङ्ग क्षेत्रमा २७ वटा वाणिज्य बैंकहरू, ७९ वटा विकास बैंकहरू, ७९ वटा वित्तिय संस्थाहरू र सय भन्दा बढि लघु वित्त तथा सहकारीहरू रहेका छन्।

(श्रोत: नेपाल राष्ट्र बैंक द्वारा जारी गरिएको – देशको वर्तमान आर्थिक स्थिति; आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को वार्षिक तथ्याङ्कमा आधारित)

बैंकको समग्र अवस्था

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को समीक्षा गर्दा बैंकको प्रगति समग्रमा निम्न अनुसार रहेको छ।

(रु. दश लाखमा)

शीर्षक	आषाढ मसान्त २०६७	आषाढ मसान्त २०६६	वृद्धि (प्रतिशतमा)
चुक्ता पुँजी	१,३१२	१,१४१	१५
निक्षेप तथा कर्जा सापट	१७,६९२	१६,२४०	९
कूल कर्जा	१२,९२९	१३,९१६	(७)
लगानी	४,९४७	३,०२६	६३
कूल सम्पत्ति	२०,३०९	१८,७५१	८
नेट वर्थ	१,७६५	१,६६०	६
निष्कृत कर्जा / कूल कर्जा	०.७२	०.९३	(२३)
सञ्चालन मुनाफा (सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अघिको)	७०५	५२६	३४
खुद नाफा	४५०	३१७	४२

बैंकले यस आर्थिक वर्षमा सञ्चालन मूनाफा र खुद नाफा क्रमशः रु. ७० करोड ५४ लाख र रु. ४४ करोड ९८ लाख आर्जन गर्न सफल भएको छ, जुन गत आर्थिक वर्षको सोहि अवधिको तुलनामा ३४ र ४२ प्रतिशत क्रमशः को वृद्धि हो । यस आ.व. बैंकको कूल सम्पत्ति ८.३१% ले वृद्धि भई रु. २०.३१ अर्ब रहेको छ । त्यसैगरि यस आ.व.मा गत वर्षको प्रस्तावित १५% वोनस शेयर निश्कासन पश्चात बैंकको कूल चुक्ता पुँजी रु. १७.१ करोडले वृद्धि भई रु. १३१.२ करोड पुगेको छ ।

बैंकको यस आ.व. मा कूल प्राथमिक पुँजी रु. १७५ करोड रहेको छ भने, बैंकको कूल पुँजीकोष रु. २०१ करोड (रु. २६.०१ करोड पुरक पुँजी सहित) रहेको छ । बैंकको Basel-II अनुसारको पुँजी पर्याप्तता अनुपात १२.९२% रहेको छ जुन नियमनकारी निकायले तोकेको न्यूनतम १०% भन्दा २.९२% ले बढि छ र यसले बैंकको वित्तीय सबलता एवं स्वस्थता दर्शाउँदछ ।

निक्षेप

बैंकको कूल श्रोतको ७८.६३% हिस्सा निक्षेपले ओगटेको छ । बैंकको आषाढ मसान्तमा कूल निक्षेप रु. १५९७ करोड रहेको छ जुन अघिल्लो वर्षको तुलनामा २.५०% को वृद्धि हो । कूल निक्षेपमा स्वदेशी मुद्राको हिस्सा ९७% रहेको छ भने ३% हिस्सा विदेशी मुद्राको रहेको छ । यस आ.व. मा ब्याज तिर्नु नपर्ने खाताको निक्षेप ४३.१८% ले वृद्धि भएको छ ।

कर्जा

बैंकले देशको आर्थिक स्थिति एवं जोखिम न्यूनीकरणका सिद्धान्तहरूलाई ध्यानमा राख्दै रणनीतिक योजना अनुरूप यस आ.व.मा उत्पादनमुलक क्षेत्रमा मात्र केन्द्रित रहि कर्जा प्रवाहित गरेको छ । आषाढ मसान्तमा बैंकको कूल कर्जा रु. १२९३ करोड रहेको छ । बैंकले आफ्नो रणनीति अनुरूप नै साना तथा मझौला कर्जा तथा उपभोक्ता कर्जामा बढि केन्द्रित भएर यस क्षेत्रमा उल्लेखनिय वृद्धि गर्न सफल भएको छ भने भविष्यमा पनि यि कर्जाहरूलाई प्राथमिकतामा राखिएको छ । यस आ.व.मा उपभोक्ता कर्जा कूल कर्जाको २९.३४% रहेको छ ।

बैंकले कर्जा जोखिम व्यवस्थापनलाई सधैँनै प्राथमिकता दिएको छ । सोहि कारणले बैंकको यस आ.व.मा कूल खराब कर्जा कूल कर्जाको अनुपातमा ०.७२% मा झरेको छ जुन गत सालको तुलनामा ०.२०% ले घटेको हो ।

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार र जोखिम न्युनिकरण रणनीति अनुरूप बैंकले रु १९.७३ करोड कर्जा नोक्सानी व्यवस्था गरेको छ र यस आ.व.मा वृद्धि भएको रु. १.७७ करोड कर्जा नोक्सानी व्यवस्था खर्चको रुपमा लेखिएको छ । कूल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था कूल खराब कर्जाको २१३% रहेको छ ।

लगानी

बैंकले यस आ.व. मा लगानीमा ६३.४७% को वृद्धि गर्न सफल भएको छ जसमध्ये सरकारी सुरक्षणपत्र लगानीमा ८१.२७% को वृद्धि रहेको छ । कूल लगानी को ८०.४३% हिस्सा सरकारी सुरक्षणले ओगटेको छ भने, ८.४७% विदेशी बैंकको लगानीले लिएको छ र बाँकि हिस्सा शेयर र अन्तर बैंक सापटीले लिएको छ ।

यस आ.व. मा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु नै संस्थापक रही संस्थापना गरीएको नेशनल बैंकिङ्ग ट्रेनिङ्ग इन्स्टिट्युटमा रु. १२ लाख बराबरको लगानी गरिएको छ ।

शेयरधनीहरूले बुझिलिन बाँकी रहेको लाभांशको रकम

यस बैंकले आ.व. ०५७/०५८ र आ.व. ०६१/०६२ मा घोषणा गरेको नगद लाभांश मध्ये समीक्षा अवधि सम्म शेयरधनी महानुभावहरूले रु. १८,४१,३१८/- भुक्तानी लिन बाँकी छ ।

खुद ब्याज आम्दानी

यस समीक्षा अवधिमा बैंकको खुद ब्याज आम्दानी ४४.४२% ले वृद्धि भई जम्मा रु. ७४.५७ करोड रहेको छ । समीक्षा अवधिमा गत वर्षको स्वदेशी मुद्राको ब्याज अन्तर २.८३% को तुलनामा ३.७५% रहन गएको छ ।

अन्य आम्दानी

कमिशन तथा डिस्काउन्ट, अन्य सञ्चालन आम्दानी र सटही घटबढ आम्दानी बैंकका अन्य आम्दानीका अङ्गहरु हुन् । अन्य आम्दानी गत वर्षको तुलनामा ६.२५% ले वृद्धि भई रु. २१.६३ करोड रहेको छ । यस समीक्षा अवधिमा कमिशन तथा डिस्काउन्टमा २२.८९% ले वृद्धि भई जम्मा रु. ७.६१ करोड रहेको छ भने अन्य सञ्चालन आम्दानी १२.०८% ले वृद्धि भई रु. ४.९३ करोड रहेको छ । यस समीक्षा अवधिमा अन्य आम्दानी कूल सञ्चालन आम्दानीको २२.४९% रहेको छ ।

अन्य सञ्चालन खर्च

समीक्षा अवधिमा गत वर्षको तुलनामा अन्य सञ्चालन खर्च ३२.०५% ले वृद्धि भई रु. २५.६६ करोड रहन गएको छ जसको मुख्य कारण शाखा विस्तार र कर्मचारीहरूको संख्या एवं तलबमा गरिएको वृद्धि हो ।

नाफा-नोक्सान बाँडफाँड विवरण

बैंकले यस आर्थिक वर्षमा खुद नाफा रु. ४५ करोड गरेको छ र यस नाफाको बाँडफाँड विवरण निम्न अनुसार रहेको छ ।

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
यस वर्ष सम्मको खुद नाफा	४४,९८,४३,७०२	३१,७४,३४,१३८
गत वर्षसम्मको सञ्चित मुनाफा	३,०५,५७,४७३	१६,२७,०८५
जम्मा	४८,०४,०१,१७५	३१,९०,६१,२२३
बाँडफाँड:		
साधारण जगेडा कोष	८,९९,६८,७४०	६,३४,८६,८२८
सटहि घटबढ कोष	३०,१२,९५४	१८,४१,०९२
एन.आइ.सी. बन्ड २०६० फिर्ता जगेडा कोष	४,००,००,०००	४,००,००,०००
स्थगन कर जगेडा	(३,२५,०२३)	३१,००,०४१
लगानी समायोजन कोष	५,०४,६२०	-
शेयरधनीहरूलाई लाभांशको रूपमा बाँड्न मिल्ने रकम	३४,७२,३९,८८४	२१,०६,३३,२६२
प्रस्तावित नगद लाभांश	३४,५१,४५,२६३	९०,०३,७८९
प्रस्तावित बोनस शेयर	-	१७,१०,७२,०००
सञ्चित मुनाफा	२०,९४,६२१	३,०५,५७,४७३

बैंकले शेयरधनीहरूको हित र बैंकको पुँजी पर्याप्तता अनुपात सन्तुलित राखी बैंकको व्यापार वृद्धि गर्ने नीति अवलम्बन गरेवमोजिम यस आर्थिक वर्षको लागि २६.३१५७९% (रु. ३४.५१ करोड) नगद लाभांश दिने प्रस्ताव गरी रु. २०.९४ लाख मुनाफा अन्य वर्षको लागि सञ्चित गरिएको छ ।

पुँजी पर्याप्तता विवरण

बैंकको नीति बमोजिम नै बैंकले हरेक वर्ष राष्ट्र बैंकले तोके भन्दा बढि स्वस्थ पुँजी पर्याप्तता अनुपात राख्दै आएको छ । २०६७ आषाढ मसान्तमा बैंकको पुँजी पर्याप्तता अनुपात राष्ट्र बैंकले तोकेको १०% को तुलनामा अब बढि १२.९२% रहेको छ ।

वासलात मिति भन्दा पछि घटेका घटनाहरूको विवरण

२०६७ आषाढ मसान्तपछि बैंकको आर्थिक हितलाई असर पर्ने कुनै पनि घटना नरहेको ।

चालु आर्थिक वर्षको प्रगति विवरण

चालु आर्थिक वर्षको २ महिनाको अवस्था गत सालको सोहि अवधि संग तुलना गर्दा निम्न अनुरूप रहेको छ ।

(रु. दश लाखमा)

शीर्षक	भाद्र मसान्त २०६७	भाद्र मसान्त २०६६	वृद्धि (प्रतिशतमा)
सञ्चालन मुनाफा (सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अघिको)	१६५	१२२	३५
कूल निक्षेप	१६,००२	१५,८४१	१
कूल कर्जा सापट	१३,०५१	१३,५३४	(४)

बैंकको चालु आर्थिक वर्षको दुई महिनाको प्रगति निकै उत्साहप्रद रह्यो । तर देशको समग्र आर्थिक स्थिति, अस्थिर राजनैतिक अवस्था, बढ्दो प्रतिस्पर्धाले गर्दा आउँदा दिनहरू बैंकको लागि निकै चुनौतीपूर्ण रहने छ । बैंकले यी सबै चुनौतिहरूलाई कुशलतापूर्वक सामना गर्दै जानेमा सञ्चालक समिति विश्वस्त छ ।

शाखा विस्तार

बैंकले आफ्नो सेवा विस्तार गर्दै लैजाने नीति अनुरूप यस समिक्षा वर्षमा काठमाण्डौं उपत्यका भित्र सातदोबाटो, टेकु र पेप्स चोकमा एवं काठमाण्डौं बाहिर नारायणघाट, मलंगवा र महेन्द्रनगरमा गरि जम्मा ६ वटा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ ।

बैंकले यसै आ.व. २०६६/६७ मा विराटनगरमा आफ्नै भवनबाट सेवा सञ्चालनमा ल्याएको छ, भने, बैंकको कर्पोरेट अफिस भवन निर्माण कमलादीमा चालु आ.व. भित्रै शुरु गर्ने योजना राखेको छ ।

सेवा विस्तार

बैंकले सदानै समय सापेक्ष तथा आफ्ना सेवाग्राहीहरूको मागबमोजिम नयाँ तथा परिमार्जित सेवाहरू सञ्चालनमा ल्याएको छ । सोहि अनुरूप यस आर्थिक वर्षमा पनि बैंकले निम्न खाताहरू सञ्चालनमा ल्याएको छ ।

- Happy Savings
- NIC Social Account

Happy Savings खाता बढि भन्दा बढि वचत गर्ने ग्राहकहरू र विभिन्न उमेरका ग्राहकहरूलाई लक्षित गरि ल्याइएको उच्च प्रतिफल प्रदान गर्ने खाता हो । यो खातामा महिला र वृद्धहरूलाई अरु वचतकर्ता भन्दा ०.५% बढि ब्याजदर दिई वचत गर्न अझ बढि प्रेरित गरिएको छ । त्यसै गरि NIC Social Account गैर-सरकारी संस्था तथा अन्तराष्ट्रिय गैर-सरकारी संस्थालाई लक्षित गरि ल्याइएको खाता हो ।

यस आ.व. मा बैंकले आफ्नो सेवा विस्तार गर्ने क्रममा VISA Debit Card पनि सञ्चालनमा ल्याएको छ । अत्याधुनिक प्रविधिलाई आत्मसात गर्दै अगाडि बढ्ने नीति अनुरूप बैंकले यस आर्थिक वर्षमा Internet Banking, Mobile Bill Payment, PSTN Bill Payment, Utility Bill Payment जस्ता सेवाहरू पनि सञ्चालनमा ल्याएको छ । यस समिक्षा अवधिमा बैंकले आफ्नै २५ वटा ATM हरु पनि सञ्चालनमा ल्याएको छ ।

प्रविधि विकाश तथा सूचना व्यवस्थापन प्रविधि

बैंकले सधैँ नविनतम प्रविधि आत्मसात गर्दै यस प्रविधिको युगमा आफुलाई सदैव अगाडि राखेको छ । बैंकले आफ्ना सबै शाखाहरूमा Optical Fiber र VSAT को प्रयोग द्वारा Real Time मा हिसाब किताब राख्ने गरेको छ, जसले Data Redundancy, Data Error जस्ता समस्याहरूलाई हटाई सूचना चाहिएको बेलामा सजिलै उपलब्ध गराउँदछ । बैंकले चालु अर्थिक वर्षमा Centralized Data Processing System सञ्चालनमा ल्याउने योजना बनाएको छ । बैंक आफ्नो सूचना श्रोत र Data System को सुरक्षा प्रति सदैव संवेदनशिल छ, जस अनुरूप बैंकले IT Policy लागु गरेको छ, जसले बैंकको Data Centre Operation, Hardware, Network Security तथा Computer System सम्बन्धि विषय हरुलाई बैंकको Internal Audit and Compliance को सुपरिवेक्षणमा निर्देशित गर्दछ ।

मानव संसाधन

बैंकले आफ्ना कर्मचारीहरूलाई सदैव आफ्नो महत्वपूर्ण संसाधनको रूपमा लिएको छ । बैंकको बृद्धो व्यापार तथा व्यवस्थित शाखा विस्तार नीतिका कारणले यस आ.व. मा पनि बैंकमा कर्मचारीहरूको संख्या बढेको छ । बदलिदो परिवेश, गतिशील आर्थिक वातावरणमा आफ्ना कर्मचारीहरूलाई समय सापेक्ष दक्ष र शिपयुक्त बनाउनको लागि बैंकले विभिन्न आन्तरिक तथा बाह्य तालिमहरू उपलब्ध गराउँदै आएको छ । मानव संसाधनको विकाशले दैनिक कार्यमा सहयोग गर्ने मात्र नभई बैंकमा नयाँ सोच, नयाँ प्रविधिहरू भित्र्याउने कुरामा सञ्चालक समिति विश्वस्त छ ।

सञ्चालक

यस आ.व. मा श्री गणेश मान श्रेष्ठ मिति २०६७/०७/१५ मा व्यवसायिक सञ्चालकको रूपमा नियुक्त हुनु भएको छ । यस अवसरमा श्री श्रेष्ठलाई सञ्चालक समितिमा हार्दिक स्वागत गर्दछौं ।

श्री लोकमान्य गोल्छाले सञ्चालक समितिबाट मिति २०६७/०७/०८ देखि आफ्नो व्यक्तिगत कारणले राजिनामा दिनुभएको छ । हामी वहाँले पुर्याउनुभएको योगदान, सल्लाह सुझावको लागि हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछौं ।

लेखापरीक्षक

यस आ.व.को लेखा परिक्षण पछि हाल वहालवाला लेखापरीक्षक श्री गोपाल प्र. राजवाहकको कार्यकाल कानूनतः सकिदैछ । बैंकको लेखापरीक्षण कार्यमा पुन्याई दिनु भएको योगदान का लागि समिति श्री राजवाहकलाई हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछ । साथै कम्पनी ऐन, २०६३, बमोजिम आ.व. २०६७/६८ को लागि लेखापरीक्षण समितिको सिफारिस बमोजिम श्री अमात्य एण्ड कम्पनीलाई लेखापरीक्षकको रूपमा नियुक्त गर्न प्रस्ताव गर्दछ ।

सञ्चालकहरूको जिम्मेवारी बक्तव्य

यस सञ्चालक समिति कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन, २०६३ र नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन तथा व्यवस्थापनले दिएको निर्देशनको अधिनमा रहि निम्न कुराहरू उद्घोषण गर्दछ:

- आ.व.को वार्षिक आर्थिक विवरण तयार पार्दा सम्पूर्ण लेखामानहरूको परिपालन गरिएको छ ।
- बैंकले लागू गरेको लेखा नीतिहरूको एकरूपताका साथ परिपालन गर्दै आषाढ मसान्तमा बैंकको आर्थिक स्थिति तथा नाफा-नोक्सान हिसाव दुरुस्त रहेको छ ।
- बैंकको हिसाब-किताब दुरुस्त राख्न, बैंकको सम्पत्तिको सुरक्षा तथा धोकाघटी र अन्य किसिमका बैंकलाई हानि पुऱ्याउने कार्यहरूको रोकथाम तथा पत्तालगाउन सबै किसिमका उपायहरू अवलम्बन गरिएको छ ।
- वार्षिक विवरण Going Concern को अवधारणा अनुरूप तयार गरिएको छ ।
- बैंकले सञ्चालक, कार्यकारी अधिकृत, बैंकको आधारभुत शेयरधनी वा निजको नजिकको नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थासंग कुनै रकम लिन बाँकि छैन (नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको अधिनमा रहि प्रवाह गरेको कर्जा बाहेक) ।

संस्थागत सुशासन

बैंकले नियमनकारी निकाय तथा कानूनको परिपालनाको निम्ति मात्रै नभई असल व्यापारीक कार्य तथा आवश्यक पारदर्शिताका निम्ति पनि संस्थागत सुशासनलाई सधैँनै अग्रणि स्थानमा राखेको छ । बैंकको संस्थागत सुशासन framework अन्तर्गत सञ्चालक समितिको निष्पक्ष एवं पारदर्शी कार्य प्रणाली, सञ्चालक समितिको हस्तक्षेपमुक्त दैनिक व्यवस्थापकीय कामकारवाही तथा बैंकको कार्यसम्पादन अभि च्युस्त र प्रभावकारी बनाउन सञ्चालक समिति अन्तर्गतका उप-समितिको रहेका छन् । आ.व. २०६६/६७ मा बैंकमा Board Credit/ Management Committee, Audit Committee र Building Construction Committee रहेका थिए ।

बैंकले संस्थागत सुशासनका तीन अभिन्न अङ्ग Integrity, Transparency र Fairness लाई सदैव आत्मसात गर्दै आएको छ र बैंकले आफ्ना शेयरधनी, अन्य सरोकारवालाको हित तथा आफ्ना सेवाग्राहीहरूको माग र सेवाग्राहीलाई दिइने सेवाको गुणस्तर वृद्धिगर्न संस्थागत सुशासनलाई आफ्नो नीति तथा नियमहरूको अभिन्न अङ्ग बनाएको छ र भविष्यमा पनि बनाउँदै जानेछ । बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार Head Audit & Compliance (Coordinator), Manager Operations, Legal Officer र Manager Human Resources सम्मिलित छुट्टै संस्थागत सुशासन समिति गठन गरेको छ । यस समितिले बैंकको संस्थागत सुशासनको पुनरावलोकन गर्नुका साथै कुनै सल्लाह सुझावहरू भए व्यवस्थापनलाई प्रस्ताव गर्दछ ।

संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व

बैंकले सधैँनै सामाजिक हितको लागि सकृय भूमिका निर्वाह गरेको छ । बैंकले संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व प्रति अभि बढि लगनशिल भई लाग्न NIC Foundation नामक संस्थालाई प्रवर्द्धन गरेको छ । बैंकले हरेक वर्ष आफ्नो खुद नाफाको ०.५% यो संस्थालाई उपलब्ध गराई सामाजिक उत्तरदायित्वका कार्यहरू अगाडि बढाई रहेको छ । यस NIC Foundation ले विभिन्न विपन्न वर्गका पढ्न चाहने जेहेनदार विद्यार्थीहरू तथा शारीरिक रूपमा अशक्तहरूलाई छात्रावृति प्रदान गर्दछ । यस संस्थाले रक्तदान कार्यक्रम, बाढि पिडितलाई राहत कार्यक्रमहरूका साथै निशुल्क स्वास्थ्य परिक्षण शिविरहरू पनि सञ्चालनमा ल्याएको छ । यस संस्थाले टुहुरा बालबालिकाहरू र बृद्ध-बृद्धाहरूलाई कपडा तथा उपभोग्य सामानहरू उपलब्ध गराउनुका साथै आर्थिक सहयोगका कार्यक्रमहरू हरेक वर्ष सञ्चालनमा ल्याएको छ । NIC Foundation र बैंकले संयुक्तरूपमा मारवाडि सेवा सदन, लाहान र मध्य पश्चिमाञ्चल क्षेत्रिय अस्पताल सुर्खेतलाई Ambulance हरु उपलब्ध गराएको छ ।

त्यसै गरि यस NIC Foundation ले मठ-मन्दिर जीर्णोद्धार गर्न सहयोग पनि गरेको छ भने आगामी वर्षहरूमा खेलकुद विकास र सडक विकासको लागि पनि आर्थिक सहयोग प्रदान गर्ने योजना राखेको छ ।

सञ्चालक समितिको संरचना

बैंकको सञ्चालक समिति कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन २०६३ को प्रावधान अनुरूपनै रहेको छ । सञ्चालक समितिका सदस्यहरूले राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार जारी गरिएको Code of ethics मा हस्ताक्षर गरेका छन् । सञ्चालक समिति बैंकको दैनिक कार्य तथा बैंक संग कुनै पनि व्यापारमा संलग्न रहेको छैन । सञ्चालक समितिको मुख्य अभिभारा बैंकले अवलम्बन गरेको नीतिगत बाटोको सुपरिवेक्षण, बैंकको नीतिगत लगानीहरूको सुपरिवेक्षण, बैंकको प्रगतिको पुनरावलोकन, नियमनकारी निकायको निर्देशन परिपालनाको सुपरिवेक्षण तथा शेयरधनीहरूको हितको रक्षा गर्नु रहेको छ ।

सञ्चालक समितिको बैठक

विद्यमान ऐनको प्रावधान अनुरूप सञ्चालक समितिको बैठक नियमित रूपमा बस्ने गरेको छ । सञ्चालक समितिमा बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत स्थायी आमन्त्रित सदस्य हुनुहुन्छ ।

यस समिक्षा अवधिमा सञ्चालक समितिको कूल १२ वटा बैठक बसेको छ । बैठकमा सञ्चालकहरूको उपस्थिति र निजहरूले प्राप्त गरेको भत्ताको विवरण निम्न अनुसार छ :

सञ्चालक	सञ्चालक समितिको बैठक		वार्षिक साधारण सभा उपस्थिति
	बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.	
श्री जगदीश प्रसाद अग्रवाल	१२	८८,०००	√
श्री तुलसी राम अग्रवाल	१२	७७,०००	√
श्री विरेन्द्र कुमार संघाई	७	४२,०००	X
श्री निर्मल कुमार अग्रवाल	१२	७७,०००	√
श्री राजेन्द्र अर्याल	१२	७७,०००	√
श्री लोकमान्य गोल्छा	१२	७७,०००	√
श्री गणेश मान श्रेष्ठ	१०	६३,०००	√
श्री निरज श्रेष्ठ, कम्पनी सचिव	१२	-	√
श्री सशीन जोशी, कार्यकारी अधिकृत	१२	-	√

सञ्चालक समिति अर्न्तगतका उपसमितिहरू

विशेष क्षेत्रहरूको कार्य सम्पादन र चुस्त तथा प्रभावकारी नीति निर्माण तथा परिपालनको निम्ति सञ्चालक समितिले विभिन्न उपसमितिहरू गठन गरि आफ्नो अधिकारहरू प्रत्यायोजन गरेको छ । यि उपसमितिहरूले आवश्यक कामकारवाही गरि आफ्नो प्रतिवेदन सञ्चालक समितिलाई पेश गर्दछन् ।

Board Credit/Management Committee

यस उपसमितिमा सञ्चालक समितिका तर्फ बाट नामांकित सञ्चालक सदस्य रहने व्यवस्था छ भने बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत वा उनले नियुक्त गरेका प्रतिनिधि रहेका छन् । यस समितिको मुख्य उद्देश्य भनेको सञ्चालक समितिलाई विशेष नीति निर्माण गर्न सहायता गर्ने र सञ्चालक समितिले कार्यकारी अधिकृतलाई कर्जा प्रवाह गर्न दिएको सिमा भन्दा माथिको कर्जा प्रवाह गर्नु परेमा सञ्चालक समितिलाई सहायता गर्ने कार्य गर्दछ । यस आ.व. मा यस उपसमितिको बैठक जम्मा १२ पटक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार छ:

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
श्री तुलसी राम अग्रवाल, अध्यक्ष	१२	८४,०००
श्री निर्मल कुमार अग्रवाल	१२	८४,०००
श्री गणेश मान श्रेष्ठ	५	३५,०००
श्री विरेन्द्र कुमार संघाई, आमन्त्रित	१	७,०००
श्री निरज श्रेष्ठ, महाप्रबन्धक विजनेस बैंकिङ्ग	१०	-
श्री सशीन जोशी, कार्यकारी अधिकृत	८	-

Audit Committee

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन र ऐनको प्रावधान अनुरूप सञ्चालक समितिले गैरकार्यकारी सञ्चालकको मातहतमा रहने गरी यस बैंकमा लेखापरीक्षण समिति (Audit Committee) रहेको छ । यस समितिको मुख्य उद्देश्य भनेको बैंकको आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली मूल्याङ्कन, लेखापरीक्षण प्रकृत्याको मूल्याङ्कन, आर्थिक प्रतिवेदनको र आर्थिक विवरण सम्प्रेषणको सुपरिवेक्षण गरि बैंकको आर्थिक विवरणहरू सहि र पर्याप्त रहेको, बैंकको सम्पूर्ण विभागहरूले आन्तरिक प्रकृत्या, नीति नियमहरूको परिपालना गरेको वारे सुनिश्चित गर्ने रहेको छ । यस समितिले सकृय भूमिका निर्वाह गरि बैंकको आन्तरिक प्रकृत्या तथा बैंकको सेवाको स्तरोन्नतीको लागि सल्लाह सुझाव दिने गर्दछ । यो समितिले बैंकको आन्तरिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदन, बाह्य लेखापरीक्षण प्रतिवेदन को समीक्षा गरि सो बाट आएका सल्लाह, सुझाव तथा निर्देशनहरूको परिपालना भए-नभएको मूल्याङ्कन गर्न जिम्मेवार रहेको छ । आवश्यक परेको खण्डमा बैंक व्यवस्थापनका वरिष्ठ सदस्यहरूलाई पनि यस समितिमा आमन्त्रण गर्ने गरिएको छ ।

यस समितिले बैंकको आन्तरिक लेखापरीक्षणको प्रतिवेदनको समीक्षा गरि सुधारका लागि आफ्नो सल्लाह सुभावाहरू दिएको छ । समितिले बाह्य लेखापरीक्षणको प्रतिवेदनको पनि समीक्षा गरि सञ्चालक समितिलाई सुधारका लागि प्रस्ताव गरि सकेको छ । यस आ.व. मा समितिको जम्मा ७ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार छ :

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
श्री राजेन्द्र अर्याल, संयोजक	७	४९,०००
श्री विरेन्द्र कुमार संघाई, सदस्य	३	२९,०००
श्री लोकमान्य गोल्छा, सदस्य	६	४२,०००
श्री वि.के अग्रवाल, आमन्त्रित	१	७,०००
श्री पुर्णमान नापित, हेड अडिट एण्ड कम्प्लायन्स, सदस्य सचिव	७	-

बैंकले आफ्नो आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीलाई चुस्त र प्रभावकारी बनाएको छ । बैंकलाई आईपने जोखिमहरू, कर्जा, बजार तथा सञ्चालनलाई व्यवस्थापन तथा न्यूनीकरणका लागि विभिन्न नीतिहरू, निर्देशिकाहरू, परिपत्रहरू, नियमहरू, प्रचलित कानून, नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन र सम्बन्धित क्षेत्रको निहित जोखिमलाई ध्यानमा राख्दै जारी गर्ने गरिएको छ ।

Building Construction Committee

यस समितिको मुख्य उद्देश्य बैंकको कमलादी स्थित जग्गामा भवन निर्माण गर्न आवश्यक कामकारवाहि गरि सञ्चालक समितिलाई सघाउने रहेको छ । यस आ.व. मा समितिको जम्मा ६ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार छ:

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
श्री लोकमान्य गोल्छा, संयोजक	६	४२,०००
श्री राजेन्द्र अर्याल, सदस्य	६	४२,०००
श्री विरेन्द्र कुमार संघाई, सदस्य	३	२९,०००

वार्षिक साधारण सभा

वार्षिक साधारण सभाको विवरण निम्न अनुसार छ:

बैठक	मिति	स्थान
दशौं साधारण सभा	मंसिर २८, २०६४	उद्योग संगठन मोरङको सभा कक्ष
एघारौं साधारण सभा	पौष २, २०६५	उद्योग संगठन मोरङको सभा कक्ष
बाह्रौं साधारण सभा	पौष ३, २०६६	उद्योग संगठन मोरङको सभा कक्ष

गत साधारण सभामा सम्पूर्ण शेयरको कूल ६७.०३% शेयर धारण गर्ने शेयरधनीहरूको उपस्थिति रहेको थियो । साधारण सभामा बैंकको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा संशोधन र बोनस शेयर निस्कासन गर्ने दुई विशेष प्रस्तावहरू पारित भएको थियो ।

शेयरधनी संगको सम्बन्ध तथा शेयरधनीहरूलाई सूचना व्यवस्था

आषाढ मसान्तसम्ममा यस बैंकका जम्मा ३३,७८० शेयरधनीहरू रहेका छन् । बैंकले शेयरधनीहरूसंग सूचना आदान प्रदान गर्ने कार्यलाई उच्च प्राथमिकता दिएको छ । यहि सन्दर्भमा बैंकले अध्यक्षको मन्तव्य, सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन, कार्यकारी अधिकृतको मन्तव्य र अर्थिक प्रतिवेदन सम्मिलित वार्षिक प्रतिवेदन सूचनाकोलागि शेयरधनी महानुभावहरूलाई उपलब्ध गराएको छ । वार्षिक साधारण सभामा शेयरधनी महानुभावहरू संग प्रत्यक्ष संवादको माध्यम बाट बैंकले मार्गनिर्देशन प्राप्त गर्ने गरेको छ । बैंकको वार्षिक प्रतिवेदन, त्रैमासिक प्रतिवेदन लगायत अन्य बैंक संग सम्बन्धित जानकारीहरू विभिन्न सञ्चार माध्यम एवं बैंकको वेबसाइट www.nicbank.com द्वारा उपलब्ध गराउने गरिएको छ ।

सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, व्यवस्थापन, बैंकका आधारभूत शेयरधनी वा निजको नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्था सँगको कारोवार

सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, व्यवस्थापन, बैंकका आधारभूत शेयरधनी वा निजको नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थासँग कुनै पनि कारोवार छैन ।

Going Concern

यस सञ्चालक समिति बैंकको पुर्वाधार र बैंकको आर्थिक स्थितिको समीक्षा गरि भविष्यमा बैंकको व्यवसायलाई निरन्तरता दिन कुनै किसिमको जोखिम नरहेको विश्वास गर्दछ तसर्थ Going Concern को अवधारणा अनुरूपनै वार्षिक आर्थिक विवरणहरू तयार गरिएको छ ।

भविष्यका चुनौतिहरू, अवसरहरू र बैंकको रणनीति

देशको समग्र आर्थिक स्थिति एवं राजनैतिक अस्थिरता चालु वर्षमा पनि चुनौतिका रूपमा रहने बैंकको समीक्षा रहेको छ । साथै बढ्दो प्रतिस्पर्धा एवं दक्ष जनशक्तिको अभावले अरु चुनौतिहरू थपिरहेका छन् । नयाँ सेवाहरू र प्रविधिहरू को बढ्दो मागलाई बैंकले अवसरहरूको रूपमा लिएको छ ।

यस चुनौति र अवसरहरूलाई ध्यानमा राख्दै बैंकले आफ्नो सेवाको दायरा तथा गुणस्तर वृद्धि गर्दै लैजाने, थप नवीनतम सेवाहरू प्रदान गर्ने तथा नयाँ बजारहरू र नयाँ क्षेत्रमा आफ्नो सेवाहरू विस्तार गर्दै लैजाने नीति लिएको छ ।

लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया: यस्तो कुनै कैफियत लेखापरीक्षकको प्रतिवेदनमा उल्लेख भएको छैन ।

जफत गरिएका शेयरहरूको विवरण: बैंकले हालसम्म कुनै शेयर जफत गरेको छैन ।

सहायक कम्पनीहरूसँगको कारोवार: बैंकको कुनै सहायक कम्पनी छैन ।

आधारभूत शेयरधनीहरूबाट कम्पनीलाई उपलब्ध गराइएको जानकारी: आर्थिक वर्षमा कुनै यस्तो जानकारी बैंकलाई प्राप्त भएको छैन ।

आर्थिक वर्षमा कम्पनीका सञ्चालक तथा पदाधिकारीहरूले खरीद गरेको शेयरहरू: आर्थिक वर्षमा कुनै यस्तो जानकारी बैंकलाई प्राप्त भएको छैन ।

कम्पनीसँग सम्बन्धित सम्भौताहरूमा सञ्चालकहरू तथा निजका नजिकका नातेदारहरूको व्यक्तिगत स्वार्थका बारे कम्पनीलाई उपलब्ध गराइएको जानकारी: आर्थिक वर्षमा कुनै यस्तो जानकारी बैंकलाई प्राप्त भएको छैन ।

आर्थिक वर्षमा कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरीद गरेको विवरण: हाल सम्म कुनै यस्तो कारोवार भएको छैन ।

धन्यवाद ज्ञापन

हाम्रा शेयरधनी महानुभावहरू हाम्रा हरेक पाइलामा साथ दिने सहयात्रिहरू हुनुहुन्छ । वहाँहरूको सल्लाह, सुझावले नै बैंक आजको अवस्थामा आईपुगेको हो तसर्थ शेयरधनी महानुभावहरूले हामी प्रति देखाउनुभएको सद्भाव तथा विश्वासको यस सञ्चालक समिति सधैँनै सराहना गर्दछ । हाम्रा हरेक उपलब्धिहरूमा हाम्रा सहयात्रिहरू, हाम्रा सेवाग्राहीहरू र हाम्रा शुभचिन्तकहरूले सधैँनै साथ दिनुभएको छ ।

यस सञ्चालक समिति हामीलाई निरन्तर दिशानिर्देश गर्ने श्री नेपाल राष्ट्र बैंक, श्री धितोपत्र बोर्ड, नेपाल स्टक एक्सचेन्ज, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, अर्थ मन्त्रालय, नेपाल सरकार तथा अन्य नियमनकारी निकायहरूलाई, वहाँहरूले पुर्याउनुभएको सहयोगको लागि कृतज्ञता जाहेर गर्दछ । साथै बैंकको हरेक उपलब्धि र प्रगतिमा आफ्नो कडा परिश्रमका साथ महत्वपूर्ण योगदान पुर्याउने बैंकका सबै कर्मचारीहरूको परिश्रमको कदर गर्दै यस सञ्चालक समिति आउँदा वर्षहरूमा सबैसंग यस्तै सहयोगको आशा राख्दछ ।

सञ्चालक समितिको तर्फबाट
जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

नेपाल इण्डिस्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लिमिटेडका शेयरधनी महानुभावहरू समक्ष लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन

हामीले श्री नेपाल इण्डिस्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लिमिटेड को (यस पछि 'बैंक' भनिएको) आषाढ ३२, २०६७ (जुलाई १६, २०१०) को वासलात, सो मितिमा समाप्त भएको आर्थिक वर्षको नाफा-नोक्सान हिसाव तथा नगद प्रवाह विवरणको लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं। वित्तीय विवरणहरू प्रतिको उत्तरदायित्व बैंकको व्यवस्थापनमा रहेको छ। ती वित्तीय विवरणहरू उपर लेखापरीक्षणको आधारमा आफ्नो मन्तव्य जारी गर्नु हाम्रो उत्तरदायित्व हो।

नेपाल लेखापरीक्षण मान तथा प्रासङ्गिक प्रचलनको आधारमा लेखापरीक्षण सम्पन्न गरिएको छ। वित्तीय विवरण सारभूतरूपमा गलत आँकडाहित छ भन्ने कुरामा विश्वस्त हुनका लागि ती लेखापरीक्षण मान तथा प्रासङ्गिक प्रचलन अनुसार लेखापरीक्षण योजना तयार गरी तदनुसार लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्नुपर्दछ। वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खुलाईएका अन्य विवरणलाई पुष्ट्याई गर्ने प्रमाणको छडके परीक्षण समेत लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। बैंकले अवलम्बन गरेको लेखा सिद्धान्त, व्यवस्थापनले गरेका महत्वपूर्ण अनुमान एवं वित्तीय विवरण प्रस्तुतीको समग्र स्थितिको मूल्याङ्कन पनि लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। लेखापरीक्षणले हाम्रो मन्तव्यलाई पर्याप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं। उपरोक्तानुसार वित्तीय विवरणको परीक्षण गरी देहाय बमोजिम प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेका छौं :

- (१) हामीले लेखापरीक्षणको सिलसिलामा आवश्यक ठानेका सबै सूचना र स्पष्टीकरणहरू पायौं।
- (२) संलग्न वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाव तथा तत् सम्बन्धी अनुसूचीहरू नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको ढाँचामा प्रस्तुत गरिएका छन् र बैंकले राखेको हिसाव-कितावसंग दुरुस्त रहेका छन्।
- (३) बैंकले आफ्नो हिसाव-किताव प्रचलित कानून र प्रचलन अनुसार ठीकसंग राखेको छ।
- (४) बैंकका शाखाहरूबाट प्राप्त विवरणहरू लेखापरीक्षणको निमित्त पर्याप्त रहेका छन्।

- (५) बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकको विद्यमान निर्देशनहरू बमोजिम जोखिम व्यहोर्ने कोषको लागि पर्याप्त रकम व्यवस्था गरेको छ।
- (६) हामीले प्राप्त गरेको सूचना एवं हामीलाई दिइएको स्पष्टीकरण तथा बैंकको हिसाव कितावको परीक्षणबाट, बैंकको संचालक समिति वा बैंकका कुनै अधिकृतले कानूनी व्यवस्था विपरित काम गरेको वा बैंकलाई प्रत्यक्ष हानी नोक्सानी गरेको वा हिनामिना गरेको वा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको उल्लंघन गरेको वा बैंक र यसका निक्षेपकर्ताहरूको हित र सुरक्षा विरुद्ध काम गरेको हाम्रो जानकारीमा आएन।
- (७) बैंकको कारोवार सन्तोषजनक रूपमा संचालन भएको र बैंकको अख्तियारी भित्र रहेको पायौं।
- (८) हामीले पाएसम्मको सूचना एवं हामीलाई दिइएको स्पष्टीकरण तथा संलग्न लेखा नीतिहरू (अनुसूची ३२) र लेखा सम्बन्धी टिप्पणी (अनुसूची ३३) लाई साथै अध्ययन गर्दा :
- (क) वासलातले बैंकको आषाढ ३२, २०६७ (जुलाई १६, २०१०) को आर्थिक अवस्था,
- (ख) नाफा-नोक्सान हिसावले उक्त मितिमा समाप्त वर्षको संचालन नतिजा, तथा
- (ग) नगद प्रवाह विवरणले उक्त मितिमा समाप्त वर्षको नगद प्रवाहको उचित तथा यथार्थ स्थिति चित्रण गर्दछ।

र यी विवरणहरू कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन २०६३ र नेपाल लेखामान (Nepal Accounting Standards) तथा लेखाको सर्वमान्य सिद्धान्त तथा प्रचलन अनुसार ठिक सग तयार गरिएका छन्।



(Handwritten signature)

गोपाल प्र. राजवाहक, एफ.सि.ए.
निमित्त: जि.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स
स्थान: काठमाडौं
मिति: २०६७/०६/१६

वासलात

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

पुँजी तथा दायित्व	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पुँजी	१	१,३१,१५,५२,०००	१,३१,१५,५२,०००
२. जगेडा तथा कोषहरू	२	४५,३४,००,१६८	३४,८७,०१,७२९
३. ऋणपत्र तथा बन्ड	३	२०,००,००,०००	२०,००,००,०००
४. तिर्न बाँकी कर्जा सापट	४	१,७२,३२,५०,०००	६६,०४,०५,०००
५. निक्षेप दायित्व	५	१५,९६,८९,१७,९२६	१५,५७,९९,३०,९०४
६. भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू	६	१,७५,४२,६८४	२६,५१,०६,७२२
७. प्रस्तावित लाभांश		३४,५१,४५,२६३	९०,०३,७८९
८. आयकर दायित्व		३,२५,७१,५९६	१,०८,९२,६४०
९. अन्य दायित्व	७	२,५६९,५०,९७९	३६,५०,४०,४१३
कुल पुँजी तथा दायित्व		२०,३०,९३,३०,६१६	१८,७५,०६,३३,१९७
सम्पत्ति	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. नगद मौज्जात	८	५३,०६,१०,६९६	३३,७३,४९,४५५
२. नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	९	५८,९३,२२,२२३	९७,०९,८१,४६५
३. बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१०	९६,६१,९७,१९०	१५,२८,१९,६२९
४. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	११	१०,००,००,०००	-
५. लगानी	१२	४,९४,६७,७७,६७०	३,०२,६०,२२,१८५
६. कर्जा सापट तथा विल खरिद	१३	१२,७३,२०,१४,३१९	१३,६७,९३,९३,७७९
७. स्थिर सम्पत्ति	१४	२९,७१,९१,९५६	२५,९३,२४,९६५
८. गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	१५	-	७,०३,२५०
९. अन्य सम्पत्ति	१६	१४,७२,१६,५६२	३२,४०,३८,४६९
कुल सम्पत्ति		२०,३०,९३,३०,६१६	१८,७५,०६,३३,१९७

संभावित दायित्व	अनुसूची १७
सञ्चालकहरूको घोषणा	अनुसूची २९
पुँजीकोष तालिका	अनुसूची ३०
जोखिम भारत सम्पत्ति विवरण तालिका	अनुसूची ३० (क)
प्रमुख सूचकाङ्कहरू	अनुसूची ३१
प्रमुख लेखा नीतिहरू	अनुसूची ३२
लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरू	अनुसूची ३३
संस्थापक/संस्थापक समूहका शेयरधनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको विवरण	अनुसूची ३४
अपरिष्कृत वित्तिय नतिजा	अनुसूची ३५
अपरिष्कृत र परिष्कृत वित्तिय नतिजाको तुलना	अनुसूची ३६

१ देखि १७, ३३ र ३४ सम्मका अनुसूचीहरू वासलातका अभिन्न अङ्ग हुन् ।

प्रविण बस्नेत
प्रबन्धक, वित्त तथा सञ्चालन

लोकमान्य गोल्ल्या
सञ्चालक

निर्मल कुमार अग्रवाल
सञ्चालक

तुलसी राम अग्रवाल
सञ्चालक

सशीन जोशी
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

गणेश मान श्रेष्ठ
सञ्चालक

राजेन्द्र अर्याल
सञ्चालक

विरेन्द्र कुमार संघाई
सञ्चालक

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

मिति: १८ आश्विन, २०६७
काठमाडौं

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

गोपाल प्रसाद राजवाहक, एफ.सि.ए.
जि.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

नाफा-नोक्सान हिसाब

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१०)

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. व्याज आम्दानी	१८	१,७७,७१,६५,६६८	१,२८,३५,२०,७११
२. व्याज खर्च	१९	१,०३,१४,७४,०७६	७६,७१,९६,८१६
खुद व्याज आम्दानी		७४,५६,९१,५९२	५१,६३,२३,८९५
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	२०	७,६०,६४,४६६	६,१८,९५,३१६
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	२१	४,९३,४५,०२७	४,४०,२८,१७८
५. सटही घटबढ आम्दानी	२२	९,०९,०८,८१९	९,७६,७३,४४०
कूल सञ्चालन आम्दानी		९६,२०,०९,९०४	७१,९९,२०,८२९
६. कर्मचारी खर्च	२३	११,८८,५८,०७०	८,४५,४४,८३४
७. अन्य सञ्चालन खर्च	२४	१३,७७,४९,५३९	१०,९७,८४,१४६
८. सटही घटबढ नोक्सान	२२	-	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा		७०,५४,०२,२९५	५२,५५,९१,८४९
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	२५	१,७७,४०,८४२	३,९५,०९,३७८
सञ्चालन मुनाफा		६८,७६,६१,४५३	४८,६०,८२,४७१
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी / (खर्च)	२६	१,१४,५८,२४०	२४,८९,०८४
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	२७	५,६२,०४,०७५	३९,१३,१२५
नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा		७५,५३,२३,७६८	४९,२४,८४,६८०
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी/ (खर्च)	२८	४,६२,०४,०७५	७६,१७,१०८
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा		७०,९१,१९,६९३	५०,०१,०१,७८८
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था		६,४४,६५,४२७	४,५४,६३,७९९
१४. आयकर व्यवस्था		१९,४८,१०,५६४	१३,७२,०३,८५१
यस वर्षको आयकर व्यवस्था		१९,४४,८५,५४१	१३,७९,१०,१८४
यस वर्षको स्थगन कर		३,२५,०२३	७,३९,२८१
विगत वर्षको आयकर व्यवस्था		-	३२,९४८
खुद नाफा / (नोक्सान)		४४,९८,४३,७०२	३१,७४,३४,१३८

१८ देखि २८, ३३ र ३४ सम्मका अनुसूचीहरु नाफा-नोक्सान हिसाबका अभिन्न अङ्ग हुन् ।

प्रविण बस्नेत
प्रबन्धक, वित्त तथा सञ्चालन

लोकमान्य गोल्ल्या
सञ्चालक

निर्मल कुमार अग्रवाल
सञ्चालक

तुलसी राम अग्रवाल
सञ्चालक

सशीन जोशी
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

गणेश मान श्रेष्ठ
सञ्चालक

राजेन्द्र अर्याल
सञ्चालक

विरेन्द्र कुमार संघाई
सञ्चालक

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

मिति: १८ आश्विन, २०६७
काठमाडौं

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

गोपाल प्रसाद राजवाहक, एफ.सि.ए.
जि.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाब

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ (२००९/१०)

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
आम्दानी			
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित मूनाफा		३,०५,५७,४७३	१६,२७,०८५
२. यस वर्षको मूनाफा		४४,९८,४३,७०२	३१,७४,३४,१३८
३. सटही घटबढ कोष			
जम्मा		४८,०४,०१,१७५	३१,९०,६१,२२३
खर्च			
१. यस वर्षसम्मको सञ्चित नोक्सान		-	-
२. यस वर्षको नोक्सान		-	-
३. साधारण जगेडा कोष		८,९९,६८,७४०	६,३४,८६,८२८
४. भैपरी आउने जगेडा		-	-
५. संस्था विकास कोष		-	-
६. लाभांश समीकरण कोष		-	-
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु		-	-
८. प्रस्तावित लाभांश		३४,५१,४५,२६३	९०,०३,७८९
९. प्रस्तावित बोनस शेयर		-	१७,१०,७२,०००
१०. विशेष जगेडा कोष		-	-
११. सटही घटबढ कोष		३०,१२,९५४	१८,४१,०९२
१२. पुँजी फिर्ता जगेडा कोष		-	-
१३. पुँजी समायोजन कोष		-	-
१४. एनआइसि बन्ड २०७० फिर्ता जगेडा कोष		४,००,००,०००	४,००,००,०००
१५. स्थगन कर जगेडा		(३,२५,०२३)	३१,००,०४१
१६. लगानी समायोजन कोष		५,०४,६२०	-
जम्मा		४७,८३,०६,५५४	२८,८५,०३,७५०
१७. सञ्चित (मूनाफा / नोक्सान)		२०,९४,६२१	३,०५,५७,४७३

प्रविण बस्नेत
प्रबन्धक, वित्त तथा सञ्चालन

लोकमान्य गोल्ल्या
सञ्चालक

निर्मल कुमार अग्रवाल
सञ्चालक

तुलसी राम अग्रवाल
सञ्चालक

सशीन जोशी
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

गणेश मान श्रेष्ठ
सञ्चालक

राजेन्द्र अर्याल
सञ्चालक

विवेन्द्र कुमार संघाई
सञ्चालक

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

मिति: १८ आश्विन, २०६७
काठमाडौं

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

गोपाल प्रसाद राजवाहक, एफ.सि.ए.
जि.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरण

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ (२००९/१०)

विवरण	शेयर पुँजी	सञ्चित नाफा / (नोक्सान)	साधारण जगेडा कोष	पुँजीगत जगेडा कोष	शेयर प्रिमियम	स्थगन कर जगेडा	सटही घटबढ कोष	लगानी समायोजन कोष	अन्य जगेडा तथा कोष	कुल रकम
शुरु मौज्जात श्रावण १, २०६६)	१,१४,०४,८०,०००	३,०५,५७,४७३	२२,०५,७०,४८०	-	४,१८,७३,५८०	३१,००,०४१	१,०४,०८,३७४	-	२१,३२,६३,७८१	१,६६,०२,५३,७२९
स्थगन कर जगेडामा सारिएको	-	३,२५,०२३	-	-	-	(३,२५,०२३)	-	-	-	-
यस वर्षको समायोजन	१७,१०,७२,०००	(२,८७,८७,८७५)	८,९९,६८,७४०	-	-	-	३०,१२,९५४	५०४,६२०	(१३,१०,७२,०००)	१०,४६,९८,४३९
यस वर्षको खुद नाफा	-	४४,९८,४३,७०२	-	-	-	-	-	-	-	४४,९८,४३,७०२
साधारण जगेडा कोषमा सारिएको	-	(८,९९,६८,७४०)	८,९९,६८,७४०	-	-	-	-	-	-	-
प्रस्तावित लाभांश	-	(३४,५१,४५,२६३)	-	-	-	-	-	-	-	३४,५१,४५,२६३
निष्कासित बोनस शेयर	१७,१०,७२,०००	-	-	-	-	-	-	-	(१७,१०,७२,०००)	-
सटही घटबढ कोषमा सारिएको	-	(३०,१२,९५४)	-	-	-	-	३०,१२,९५४	-	-	-
प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
एनआइसि बन्ड २०७० फिर्ता जगेडा कोषमा सारिएको	-	(४,००,००,०००)	-	-	-	-	-	-	४,००,००,०००	-
लगानी समायोजन कोषमा सारिएको	-	(५,०४,६२०)	-	-	-	-	-	५,०४,६२०	-	-
अन्तिम मौज्जात (३२ आषाढ, २०६७)	१,३१,१५,५२,०००	२०,९४,६२१	३१,०५,३९,२२०	-	४,१८,७३,५८०	२७,७५,०१८	१,३४,२१,३२८	५,०४,६२०	८,२१,९१,७८१	१,७६,४९,५२,१६८

नगद प्रवाह विवरण

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क) कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह	१,५६,१५,७२,४४६	३७,४०,१८,९१७
१. नगद प्राप्ति	१,९९,४७,९६,५४१	१,४७,३५,१६,८७७
१.१ व्याज आम्दानी	१,७६,४८,७०,९१५	१,२५,७८,७०,१५१
१.२ कमिशन तथा डिस्काउन्ट आम्दानी	७,६०,७३,३६४	६,२१,७८,८४८
१.३ विदेशी विनिमय कारोबारबाट आम्दानी	९,४५,०७,२३५	९,८८,२२,५९२
१.४ अपलेखित कर्जाको असुली	१,००,००,०००	१,०६,१७,१०८
१.५ अन्य आम्दानी	४,९३,४५,०२७	४,४०,२८,१७८
२. नगद भुक्तानी	(१,४३,५१,२१,७५७)	(१,०७,००,८१,८०५)
२.१ व्याज खर्च	(९९,३७,३४,०१३)	(७२,२४,४७,२५८)
२.२ कर्मचारी खर्च	(११,६८,८९,८९६)	(८,३३,२५,०९४)
२.३ कार्यालय सञ्चालन खर्च	(१०,३०,२९,४४७)	(८,४२,५८,८५७)
२.४ आयकर भुक्तानी	(१७,२८,०६,५९७)	(१४,०९,७७,५५२)
२.५ अन्य खर्च	(४८,६६१,८०४)	(३,९०,७३,०४४)
कार्यगत पुँजी गतिविधि अघिको नगद प्रवाह	१,००,१८,९७,६६३	(२,९४,१६,१५५)
सञ्चालन सम्बन्धी चालू सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(५,०६,०७,६३०)	३,१३,८०,७९,१६०)
१. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी/(वृद्धि)	१०,००,००,०००)	१६,००,००,०००)
२. अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	(१,०५,५५,३३,०८२)	(६५,३१,६६,९८०)
३. कर्जा तथा विल्स खरिदमा कमी/(वृद्धि)	९३,०३,४१,८६९	(२,४५,३०,५७,०३०)
४. अन्य सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	१७,४५,८३,५८३	(१९,१८,५५,१५०)
सञ्चालन सम्बन्धी चालू दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	१,०५,२५,०५,२९३	३,१०,८६,६३,००५
१. निक्षेप दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	३८,८९,८७,०२३	२,४९,५२,४२,२३२
२. सर्टिफिकेट अफ पोजिटमा (कमी)/वृद्धि	-	-
३. अल्पकालीन सापटीमा (कमी)/वृद्धि	१,०६,२८,४५,०००	३२,५४,०५,०००
४. अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	(३९,९३,२६,७३०)	२८,८०,१५,७७३
ख) लगानी कारोवारमा नगद प्रवाह	(९०,८५,९३,८९७)	(१३,६७,०४,८०२)
१. दीर्घकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	(८६,६३,७८,८००)	(६,१९,८१,४५९)
२. स्थिर सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(६,०५,११,९४७)	(८,६२,९५,५६५)
३. दीर्घकालीन लगानीमा व्याज आम्दानी	१,५७,७३,७५०	१,०३,७३,७५०
४. लाभांश आम्दानी	२५,२३,१००	११,९८,४७२
५. अन्य	-	-
ग) वित्तीय श्रोत कारोवारबाट नगद प्रवाह	(२,४४,००,५७३)	३,२६,३६,८००
१. दीर्घकालीन ऋण (बन्ड, डिबेन्चर आदि) (कमी)/वृद्धि	(१,५२,४२,११९)	(५२,८०,७५९)
२. शेयर पुँजीमा (कमी)/वृद्धि	(९१,५८,४५५)	३,७९,१७,५५९
३. अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत / पुनरकर्जामा (कमी)/वृद्धि	-	-
घ) नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आम्दानी/(खर्च)	(३५,९८,४९६)	(११,४९,१५२)
ङ) यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह	६२,४९,७९,५६१	२६,८८,०१,७६३
च) नगद तथा बैंकमा रहेका शुरु मौज्जात	१,४६,११,५०,५४९	१,१९,२३,४८,७८६
छ) नगद तथा बैंकमा रहेका अन्तिम मौज्जात	२,०८,६१,३०,११०	१,४६,११,५०,५४९

प्रविण बस्नेत
प्रबन्धक, वित्त तथा सञ्चालन

लोकमान्य गोल्छा
सञ्चालक

निर्मल कुमार अग्रवाल
सञ्चालक

तुलसी राम अग्रवाल
सञ्चालक

सशीन जोशी
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

गणेश मान श्रेष्ठ
सञ्चालक

राजेन्द्र अर्याल
सञ्चालक

विरेन्द्र कुमार संघाई
सञ्चालक

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

मिति: १८ आश्विन, २०६७
काठमाडौं

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

गोपाल प्रसाद राजवाहक, एफ.सि.ए.

जि.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी

चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

शेयर पुँजी तथा स्वामित्व

आ.व. २०६६/६७ (२००९/१०)

अनुसूची १

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पुँजी		
१.१ अधिकृत पुँजी	१,६०,००,००,०००	१,६०,००,००,०००
क) १,६०,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	१,६०,००,००,०००	१,६०,००,००,०००
ख) ...नन्डिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .. ले	-	-
ग) ...रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .. ले	-	-
१.२ जारी पुँजी	१,३१,१५,५२,०००	१,१४,०४,६०,०००
क) १,३१,१५,५२० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले (गत सालको १,१४,०४,६०० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले)	१,३१,१५,५२,०००	१,१४,०४,६०,०००
ख) ...नन्डिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .. ले	-	-
ग) ...रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .. ले	-	-
१.३ चुक्ता पुँजी	१,३१,१५,५२,०००	१,१४,०४,६०,०००
क) १,३१,१५,५२० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले (गत सालको १,१४,०४,६०० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले)	१,३१,१५,५२,०००	१,१४,०४,६०,०००
ख) ...नन्डिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .. ले	-	-
ग) ...रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. .. ले	-	-
१.४ प्रस्तावित बोनस शेयर	-	१७,१०,७२,०००
१.५ कलस इन एडभान्स	-	-

शेयर स्वामित्व विवरण

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ (२००९/१०)

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.	
	%	शेयर पुँजी	शेयर पुँजी	%
१. स्वदेशी स्वामित्व	१००	१,३१,१५,५२,०००	१,१४,०४,६०,०००	१००
१.१ नेपाल सरकार	-	-	-	-
१.२ "क" वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.४ अन्य संस्थाहरु	१	१,७८,३७,१०७	१,४२,५६,०००	१
१.५ सर्वसाधारण	९९	१,२९,३७,१४,८९३	१,१२,६२,२४,०००	९९
१.६ अन्य	-	-	-	-
२. वैदेशिक स्वामित्व	-	-	-	-
जम्मा	१००	१,३१,१५,५२,०००	१,१४,०४,६०,०००	१००

०.५% भन्दा बढी स्वामित्व भएका शेयरधनीको विवरण

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

क्र.स.	विवरण	स्वामित्वमा भएको शेयर संख्या	शेयर पुँजी रु.	%
१	सुशिलादेवी संघाई	७८,७१८	७८,७१,८००	०.६०
२	रजनी अमात्य	८२,५५५	८२,५५,५००	०.६३
३	गोविन्द लाल संघाई	१,०६,०९९	१,०६,०९,९००	०.८१
४	निर्मल कुमार अग्रवाल	२,२९,५२०	२,२९,५२,०००	१.७५
५	अनुज अग्रवाल	४,७५,४७०	४,७५,४७,०००	३.६३
६	जगदीश प्रसाद अग्रवाल	५,१३,८२४	५,१३,८२,४००	३.९२
७	निकुञ्ज अग्रवाल	५,५२,५८६	५,५२,५८,६००	४.२१
८	अशोक कुमार अग्रवाल	५,५५,७१३	५,५५,७१,३००	४.२४
९	त्रिलोक चन्द अग्रवाल	६,२२,४२३	६,२२,४२,३००	४.७५
१०	विशाल अग्रवाल	६,२३,५३७	६,२३,५३,७००	४.७५
११	वाशुदेव गोल्यान	६,४३,६७२	६,४३,६७,२००	४.९१
१२	पवन कुमार अग्रवाल	६,५५,७७५	६,५५,७७,५००	५.००
१३	तुलसीराम अग्रवाल	६,६७,२७७	६,६७,२७,७००	५.०९
१४	दिवाकर गोल्छा	७,१६,८९६	७,१६,८९,६००	५.४७
१५	लोकमान्य गोल्छा	७,१६,९०६	७,१६,९०,६००	५.४७
१६	सुवाश चन्द्र संघाई	१३,१२,९३१	१३,१२,९३,१००	१०.०१

जगेडा तथा कोषहरू

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची २

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. साधारण/वैधानिक जगेडा कोष	३१,०५,३९,२२०	२२,०५,७०,४८०
२. पुँजीगत जगेडा कोष	४,१८,७३,५८०	४,१८,७३,५८०
२.१ शेयर प्रिमियम	४,१८,७३,५८०	४,१८,७३,५८०
३. पुँजी फिर्ता जगेडा कोष (Capital Redemption Reserve)	-	-
४. पुँजी समायोजन कोष	-	-
५. अन्य जगेडा तथा कोष	८,५४,७१,४१९	४,५२,९१,८२२
५.१ भैपरी आउने जगेडा	-	-
५.२ संस्था विकास कोष	-	-
५.३ लाभांश समीकरण कोष	-	-
५.४ विशेष जगेडा कोष	-	-
५.५ सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
५.६ अन्य स्वतन्त्र कोष	-	-
५.७ बन्ड फिर्ता जगेडा कोष	८,२१,९१,७८१	४,२१,९१,७८१
५.८ स्थगन कर जगेडा	२७,७५,०१८	३१,००,०४१
५.९ लगानी समायोजन कोष	५,०४,६२०	-
६. सञ्चित नाफा / नोक्सान	२०,९४,६२१	३,०५,५७,४७३
७. सटही घटबढ कोष	१,३४,२१,३२८	१,०४,०८,३७४
जम्मा	४५,३४,००,१६८	३४,८७,०१,७२९

ऋणपत्र तथा बन्ड

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची ३

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. ६% एनआइसि बन्ड रु. १,००० ले २६ जुन २००६ मा जारी भई २५ जुन २०१३ मा चुक्ता हुने [हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु. ८,२१,९१,७८१ (गत वर्ष सम्मको रकम रु. ४,२१,९१,७८१)]	२०,००,००,०००	२०,००,००,०००
२. ...	-	-
३. ...	-	-
जम्मा	२०,००,००,०००	२०,००,००,०००

तिर्न बाँकी कर्जा (सापटी)

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची ४

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. स्वदेशी	-	-
१. नेपाल सरकार	-	-
२. नेपाल राष्ट्र बैंक	१,२८,७१,००,०००	-
३. रिपो दायित्व	-	-
४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	४३,६१,५०,०००	६६,०४,०५,०००
५. अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
६. अन्य	-	-
जम्मा	१,७२,३२,५०,०००	६६,०४,०५,०००
ख. विदेशी	-	-
१. बैंकहरु	-	-
२. अन्य	-	-
जम्मा	-	-
जम्मा (क+ख)	१,७२,३२,५०,०००	६६,०४,०५,०००

निक्षेप हिसाब

अनुसूची ५

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. व्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरू		
क. चल्ती हिसाब	१,२१,९८,९९,६१४	८३,४६,९३,९१०
१. स्वदेशी मुद्रामा	१,१८,७५,०४,७७५	८१,४९,४७,६७८
१.१ नेपाल सरकार	१२,१६,८७,०४५	१३,१२,४४,३०३
१.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	७,६४,२२,९७६	५१,१३,७१९
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	१४,६३,९२,१३०	१४,२७,६२,८२७
१.४ अन्य संगठित संस्थाहरू	६६,७६,३४,८४०	४०,३८,६८,०६३
१.५ व्यक्तिगत	३,७४,१३,४९१	१३,१९,५८,७६६
१.६ अन्य	१३,७९,५४,२९३	-
२. विदेशी मुद्रामा	३,२३,९४,८३९	१,९७,४६,२३२
२.१ नेपाल सरकार	-	-
२.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
२.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	२५,८७,५८७	१७०,९१८
२.४ अन्य संगठित संस्थाहरू	६६,१९२	१,०७,८२,०८०
२.५ व्यक्तिगत	२,९६,११,८३४	८४,६५,४०२
२.६ अन्य	१,२९,२२७	३,२७,८३२
ख. मार्जिन	१२,१५,१५,०९६	१०,२१,८५,७२०
१. कर्मचारी जमानत	-	३२९,४००
२. जमानत मार्जिन	४,०६,२६,१४५	३,०६,७२,८४४
३. प्रतितपत्र मार्जिन	८,०८,८८,९५१	७,११,८३,४७६
ग. अन्य	-	-
१. स्वदेशी मुद्रामा	-	-
१.१ वित्तीय संस्थाहरू	-	-
१.२ अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
१.३ व्यक्तिगत	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ वित्तीय संस्थाहरू	-	-
२.२ अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
२.३ व्यक्तिगत	-	-
	-	-
व्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरूको जम्मा	१,३४,१४,१४,७१०	९३,६८,७९,६३०

निक्षेप हिसाब क्रमशः

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

२. व्याज तिर्नु पर्ने खाताहरू	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. बचत हिसाब	३,७१,५८,४६,८२२	३९,९३,७१५,६४०
१. स्वदेशी मुद्रामा	३,६४,१३,०८,८८५	३,९१,६३,१०,११९
१.१ संघ संस्थाहरू	२,४५,५५,२१४	४६,९१,५९,२४७
१.२ व्यक्तिगत	३,३३,१५,८९,८६१	३,४१,३०,१०,६३३
१.३ अन्य	२८,५१,६३,८१०	३,४९,४०,२३९
२. विदेशी मुद्रामा	७,४५,३७,९३७	७,७४,०५,५२१
२.१ संघ संस्थाहरू	-	१,०६,१४,०१०
२.२ व्यक्तिगत	७,४१,९६,९७६	६,५६,६८,६७१
२.३ अन्य	३४०,९६१	११,२२,८४०
ख. मुद्दति हिसाब	७,५५,४०,५९,८३६	७,५८,००,५९,७६४
१. स्वदेशी मुद्रामा	७,२३,२५,४४,२५३	७,११,८२,८१,८९४
१.१ संघ संस्थाहरू	५,४५,७३,९१,२४९	६,१०,४१,९४,११९
१.२ व्यक्तिगत	१,२५,५९,८४,७७४	९६,५९,६५,७४४
१.३ अन्य	५१,९१,६८,२३०	४,८१,२२,०३१
२. विदेशी मुद्रामा	३२,१५,१५,५८३	४६,१७,७७,८७०
२.१ संघ संस्था	१०,८२,५६,५००	-
२.२ व्यक्तिगत	२१,३२,५९,०८३	४६,१७,७७,८७०
२.३ अन्य	-	-
ग. मागेको बखत तिर्नु पर्ने हिसाब	३,३५,७५,९६,५५८	३,०६,९२,७५,८७०
१. स्वदेशी मुद्रामा	३,३०,२४,४५,२२५	२,९२,८९,४१,४०२
१.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	३,८४,३०,६४१	३३,१७,०१,७८२
१.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	१,२०,१२,२१,७७८	८९,९६,३८,४४०
१.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	१,६५,८३,१०,५६५	१,०८,६८,८३,९१९
१.४ व्यक्तिगत	३९,९८,७२,६१९	२५,९९,०५,३०७
१.५ अन्य	४६,०९,६२१	३५,०८,११,९५४
२. विदेशी मुद्रामा	५,५१,५१,३३३	१४,०३,३४,४६८
२.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
२.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	-	-
२.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	४२,८८,६९४	८,४५,७१,८४४
२.४ व्यक्तिगत	५,०८,६२,६४०	५,५७,६२,६२४
२.५ अन्य	-	-
घ. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
१. संगठित संस्था	-	-
२. व्यक्तिगत	-	-
३. अन्य	-	-
व्याज तिर्नुपर्ने खाताहरूको जम्मा	१४,६२,७५,०३,२१६	१४,६४,३०,५१,२७४
जम्मा निक्षेप (१+२)	१५,९६,८९,१७,९२६	१५,५७,९९,३०,९०४

भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची ६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रामा	१,०६,३९,५९५	२३,८०,२२,६३६
२. विदेशी मुद्रामा	६९,०३,०८९	२,७०,८४,०८६
जम्मा	१,७५,४२,६८४	२६,५१,०६,७२२

अनुसूची ७

अन्य दायित्व

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. पेन्सन / उपदान कोष	-	-
२. कर्मचारी सञ्चय कोष	-	-
३. कर्मचारी कल्याण कोष	-	-
४. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	६,४४,६५,४२७	४,५४,६३,७९९
५. निक्षेपमा भुक्तानी दिन बाँकी व्याज	८,३४,०९,८५७	५,७७,०२,६७०
६. सापटीमा भुक्तानी दिन बाँकी व्याज	१,६९,२२,५४६	१,२९,१८,७३४
७. पाकी नसकेको डिस्काउण्ट र कमिशन	६११,५००	६०२,६०२
८. सण्डी क्रेडिटर्स	६,७६,६७,९२३	१४,४६,८२,८८३
९. शाखा मिलान हिसाब	-	-
१०. स्थगन कर दायित्व	-	-
११. भुक्तानी दिन बाँकी लाभांश	१८,४१,३१८	१९,९५,९८३
१२. अन्य	२,२०,३२,४०८	१०,१६,७३,७४२
क. विदा वापतको भुक्तानी व्यवस्था	५२,३५,०१५	४४,६६,८४२
ख. अन्य दायित्व	१,६७,९७,३९३	९,७२,०६,९००
जम्मा	२५,६९,५०,९७९	३६,५०,४०,४१३

अनुसूची ८

नगद मौज्जात

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा (सिक्का समेत)	५२,५५,९२,२८३	३२,५२,२४,६४४
२. विदेशी मुद्रामा	५०,१८,४१३	१,२१,२४,८११
जम्मा	५३,०६,१०,६९६	३३,७३,४९,४५५

नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची ९

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु.			यस वर्ष कूल रु.	गत वर्ष रु.
		भा.रु.	अन्य	जम्मा		
१. नेपाल राष्ट्र बैंक	५८,९३,२२,२२३	-	-	-	५८,९३,२२,२२३	९७,०९,८१,४६५
क. चल्ती खाता	५८,९३,२२,२२३	-	-	-	५८,९३,२२,२२३	९७,०९,८१,४६५
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-

अनुसूची १०

बैंक र वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु.			यस वर्ष कूल रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	अन्य	जम्मा		
१. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	७१,०२,३५,३०६	-	४४९,५०४	४४९,५०४	७१,०६,८४,८१०	२,८०,३१,५२१
क. चल्ती खाता	७१,०२,३५,३०६	-	४४९,५०४	४४९,५०४	७१,०६,८४,८१०	२,८०,३१,५२१
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
२. विदेशी बैंकहरु	-	१३,१५,०२,७६९	१२,४०,०९,६११	२५,५५,१२,३८०	२५,५५,१२,३८०	१२,४७,८८,१०८
क. चल्ती खाता	-	१३,१५,०२,७६९	१२,४०,०९,६११	२५,५५,१२,३८०	२५,५५,१२,३८०	१२,४७,८८,१०८
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
जम्मा	७१,०२,३५,३०६	१३,१५,०२,७६९	१२,४४,५९,११५	२५,५९,६१,८८४	९६,६१,९७,१९०	१५,२८,१९,६२९

नोट: नेपाल राष्ट्र बैंक र बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट प्राप्त समर्थन पत्र अनुसार कूल मौज्जात रु. १,६७,६७,८५,८०९ र फरक रकम एकिन भैसकी मिलानको क्रममा रहेका छन् ।

अनुसूची ११

माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरु

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	१०,००,००,०००	-
२. विदेशी मुद्रा	-	-
जम्मा	१०,००,००,०००	-

लगानी

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची १२

विवरण	प्रयोजन		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	व्यापारिक	अन्य		
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	२,८९,३४,२८,३८३	२,८९,३४,२८,३८३	१,९७,३६,१४,६७०
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	१,०८,५४,७२,२५२	१,०८,५४,७२,२५२	२२,१३,८९,०१५
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	२९,११,६२,३३०	२९,११,६२,३३०	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्था	-	२३,००,००,०००	२३,००,००,०००	२,००,००,०००
७. विदेशी बैंक	-	४१,८९,२३,२०५	४१,८९,२३,२०५	७८,४४,२७,०००
८. संगठित संस्थाहरूको शेयर	-	२,७७,९१,५००	२,७७,९१,५००	२,६५,९१,५००
९. संगठित संस्थाहरूको डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-
कूल लगानी	-	४,९४,६७,७७,६७१	४,९४,६७,७७,६७०	३,०२,६०,२२,१८५
व्यवस्था	-	-	-	-
खुद लगानी	-	४,९४,६७,७७,६७१	४,९४,६७,७७,६७०	३,०२,६०,२२,१८५

अनुसूची १२(क)

शेयर, डिभेन्चर तथा बण्डमा लगानी

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्षको		व्यवस्था रकम रु.	गत वर्ष रु.
	परल मोल रु.	बजार मुल्य रु.		
१. शेयर लगानी	२,७७,९१,५००	-	-	२,६५,९१,५००
१.१ ग्रामिण लघुवित्त विकास केन्द्र लि. (२,५२,३१० साधारण शेयर रु १०० प्रति शेयर)	२,५२,३१,०००	-	-	२,५२,३१,०००
१.२ कर्जा सुचना केन्द्र लि. (१२,३५५ साधारण शेयर रु १०० प्रति शेयर)	१२,३५,५००	-	-	१२,३५,५००
१.३ नेपाल क्लियरीङ हाउस लि. (२५,००० साधारण शेयर रु १०० प्रति शेयर-रु ५ चुत्ता)	१,२५,०००	-	-	१,२५,०००
१.४ नेशनल बैंकिङ्ग ट्रेनिङ्ग इन्सटिच्युट (१२,००० साधारण शेयर रु १०० प्रति शेयर)	१२,००,०००	-	-	-
२. डिभेन्चर तथा बण्ड लगानी	-	-	-	-
३. जोखिम सम्बन्धि व्यवस्था	-	-	-	-
कूल लगानी	२,७७,९१,५००	-	-	२,६५,९१,५००
कूल व्यवस्था	-	-	-	-
खुद लगानी	२,७७,९१,५००	-	-	२,६५,९१,५००

नोट: कर्जा सूचना केन्द्रले ३ वर्ष भन्दाबढी समयदेखि लाभांश घोषणा गरेको छैन ।

व्यापारिक लगानी (Held for Trading)

अनुसूची १२.१

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	परल मुल्य	पछिल्लो बजार मुल्य (क)	चालु बजार मुल्य (ख)	यस वर्ष रु. नाफा/ (नोक्सान) (क-ख)	गत वर्ष रु. नाफा/ (नोक्सान)	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी विल	-	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाहरूको शेयर, डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	-
१०. Interbank Lending	-	-	-	-	-	-
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
कूल लगानी	-	-	-	-	-	-

अनुसूची १२.२

भूतानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी (Held for Maturity)

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	परल मुल्य (क)	सञ्चित नोक्सानी (ख)	यस वर्षको नोक्सानी (ग)	यस वर्ष रु. नाफा/ (नोक्सान) (क-ख-ग)	गत वर्ष रु. नाफा/ (नोक्सान)	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी विल	२,८९,३४,२८,३८३	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	१,०८,५४,७२,२५२	-	-	-	-	
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
५. विदेशी ऋणपत्र	२९,११,६२,३३०	-	-	-	-	बण्ड
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाहरूको शेयर, डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	४१,८९,२३,२०५	-	-	-	-	
१०. अन्य लगानी	२३,००,००,०००	-	-	-	-	
कूल लगानी	४,९१,८९,८६,१७०	-	-	-	-	

बिक्रिको लागि उपलब्ध लगानी (Available For Sale)

अनुसूची १२.३

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	परल मुल्य	पछिल्लो बजार मुल्य (क)	हालको बजारमुल्य (ख)	यस वर्ष को समायोजन रकम (क-ख)	गत वर्ष नाफा/ (तोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाहरुको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	२,७७,९१,५००	-	-	५,०४,६२०	-	सूचिकृत नभएको शेयर
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	
कूल लगानी	२,७७,९१,५००			५,०४,६२०		

कर्जा सापट तथा विल खरिद वर्गीकरण र सोको लागि व्यवस्था

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची १३

विवरण	कर्जा				खरिद तथा डिस्काउण्ट गरिएका विल				यस वर्षको रु.	गत वर्षको रु
	स्वदेशी		विदेशी		जम्मा	स्वदेशी	विदेशी	जम्मा		
	विमित	अविमित	अन्य	प्रा.क्षे.						
१. सक्रिय कर्जा सापट	-	४४,०१,२७,०९९	१२,३७,३४,७४,५३५	-	१२,३७,३४,७४,५३४	६६,००,०००	१,६६,०९,६११	२,३२,०९,६११	१२,६३,६६,११,४४५	१३,७६,६६,७१,६०३
१.१ असल	-	४४,०१,२७,०९९	१२,३७,३४,७४,५३५	-	१२,३७,३४,७४,५३४	६६,००,०००	१,६६,०९,६११	२,३२,०९,६११	१२,६३,६६,११,४४५	१३,७७,१०,७७,४४५
१.२ असलको पुनर्तालिनीकरण/ पुनर्संरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-	१,५५,९४,१६६
२. निष्क्रिय कर्जा सापट	-	१,०१,६६,०९६	६,२३,२६,५४६	-	९,२४,९२,६४६	-	-	-	९,२४,९२,६४६	१२,९१,७६,४३२
२.१ कमसल	-	-	१,६६,४७,७०६	-	१,६६,४७,७०६	-	-	-	१,६६,४७,७०६	२४,२२,०९७
२.२ शंकास्पद	-	-	१,९१,७०,४१४	-	१,९१,७०,४१४	-	-	-	१,९१,७०,४१४	६,११,३१,२९९
२.३ खराब	-	१,०१,६६,०९६	४,४५,०६,४२५	-	५,४६,७४,५२४	-	-	-	५,४६,७४,५२४	६,५६,२५,०३६
क. कुल कर्जा	-	४५,०२,९३,१९७	१२,४५,५६,०१९	१२,४५,५६,०१९	१२,४५,५६,०१९	६६,००,०००	१,६६,०९,६११	२,३२,०९,६११	१२,९२,९२,०४,०९१	१३,९१,५६,५०,०३५
३. कर्जा नोकसानी व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.१ असल	-	४४,०१,२७	१२,३७,३४,७४	-	१२,३७,३४,७४	६६,०००	१,६६,०९६	२,३२,०९६	१२,६३,६६,११४	१३,७७,१०,७७५
३.२ पुनर्तालिनीकरण / पुनर्संरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-	१९,४९,२७१
३.३ कमसल	-	-	४६,६१,९२७	-	४६,६१,९२७	-	-	-	४६,६१,९२७	६,०५,५२४
३.४ शंकास्पद	-	-	९५,६५,२०७	-	९५,६५,२०७	-	-	-	९५,६५,२०७	३,०५,६५,६५०
३.५ खराब	-	१,०१,६६,०९६	४,४५,०६,४२५	-	५,४६,७४,५२४	-	-	-	५,४६,७४,५२४	६,५६,२५,०३६
ख. कुल व्यवस्था	-	१,४५,६७,३६९	१६,२४,९०,३०५	१६,२४,९०,३०५	१६,२४,९०,३०५	६६,०००	१,६६,०९६	२,३२,०९६	१९,७२,६९,७७२	२३,६४,५६,२५६
४. गत वर्ष सम्मको व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.१ असल	-	४२,२३,९५९	१३,३०,६५,७४९	१५,५५,७००	१३,७४,४५,४०६	२,०००	२,६३,३६७	२,६५,३६७	१३,७७,१०,७७५	११,३५,०४,५७६
४.२ पुनर्तालिनीकरण / पुनर्संरचना	-	-	१९,४९,२७१	-	१९,४९,२७१	-	-	-	१९,४९,२७१	२०,६६,६२६
४.३ कमसल	-	-	६,०५,५२४	-	६,०५,५२४	-	-	-	६,०५,५२४	२४,०६,०७६
४.४ शंकास्पद	-	-	३,०५,६५,६५०	-	३,०५,६५,६५०	-	-	-	३,०५,६५,६५०	५६,६०,२१४
४.५ खराब	-	३,९९,४९६	६,५२,२५,५३६	-	६,५२,२५,५३६	-	-	-	६,५२,२५,५३६	७,६७,७४,४१३
ग. गत वर्ष सम्मको व्यवस्था	-	४६,२३,४५७	२३,१४,११,७३२	१५,५५,७००	२३,६९,९०,६८६	२,०००	२,६३,३६७	२,६५,३६७	२३,६४,५६,२५५	२०,०६,५५,९०९
घ. गत वर्षको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	-	-	-	-	-	-	(५,६२,०४,०७५)	(३०,००,०००)
ङ. यस वर्षको थप व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	१,७०,३७,५९२	३,६६,००,३४७
च. यस वर्षको खुद थपघट	-	-	-	-	-	-	-	-	(३,९१,६६,४६४)	३,५६,००,३४७
खुद कर्जा (क-ख)	-	४३,५७,२५,६२६	१२,२७,३३,१०,७६६	१५,५५,७००	१२,७०,९०,३६,६०६	६५,३४,०००	१,६४,४३,७१३	२,२९,७७,७१३	१२,७३,२०,१४,३१९	१३,६७,९३,९३,७७९

कर्जा, सापट र विल्स खरिदको सुरक्षण

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची १३(क)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क) सुरक्षित	१२,९२,९३,०४,०९१	१३,९१,५८,५०,०३२
१. चल/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा	११,२५,०३,२४,८०३	१२,२६,४७,१२,२९८
२. स्वदेशी ईजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको जमानतमा	३०,०९,६८,५९९	३३,३५,००,५४३
३. सरकारी जमानतमा	१३,९१,५८,५००	६,३०,५१,८१४
४. अन्तराष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा	-	-
५. निर्यात कागजातको सुरक्षणमा	३८,२४,१००	२०,६६,६४९
६. मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा	१८,५३,८५,३६५	२५,६०,०१,८३६
क. संस्थाको आफ्नै मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा	१८,५३,४०,३६५	१९,०२,०७,०८१
ख. अन्य ईजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा	४५,०००	६,५७,९४,७५५
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा	४९,७५,५८२	-
८. काउण्टर जमानतमा	-	-
९. व्यक्तिगत जमानतमा	-	-
१०. अन्य सुरक्षणमा	१,०४,४६,६७,१४२	९९,६५,१६,८९५
ख) असुरक्षित		
जम्मा	१२,९२,९३,०४,०९१	१३,९१,५८,५०,०३५

स्थीर सम्पति

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची १४

विवरण	सम्पति					यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	भवन	परिवहन साधन	मेशिनेरी	कार्यालय सामग्री	अन्य		
१. परलमोल							
क. गत वर्षको मौज्दात	१,९७,७८,३२२	४,४५,१६,८१५	१,१६,८४,०४०	७,७४,८०,३४५	२,५०,७९,११८	१७,८५,३८,६४०	१४,२६,०७,७७९
ख. यस वर्षको थप	३,१७,०१५	२,४०,९५,६७०	४५,९७,१४७	३,२९,६०,४२४	१,०२,०६,९५०	७,२१,७७,२०६	४,२१,०८,०८६
ग. यस वर्षका पुनर्मूल्याङ्कन/ पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-	-
घ. यस वर्षको विक्री	-	(१,१६,४२,०१५)	(५,५९,३२४)	(४१,२३,४२३)	(७,७०,००८)	(१,७०,९४,७७०)	(५६,९१,५००)
ङ. यस वर्षको अपलेखन	-	-	-	-	-	-	(४,८५,७२४)
कूल (क+ख+ग+घ+ङ) परलमोल	२,००,९५,३३७	५,६९,७०,४७०	१,५७,२१,८६३	१०,६३,१७,३४६	३,४५,१६,०६०	२३,३६,२१,०७६	१७,८५,३८,६४१
२. हास कट्टी							
क. गत वर्षसम्मको	११,५०,६८४	१,७१,४३,८८५	५८,०५,११०	४,५६,६२,९६३	१,३४,८५,९८५	८३,२४८,६२७	७,०६,७१,३७३
ख. यस वर्षको	९,३२,२२७	६३,३४,०९६	१५,९८,८६९	१,०२,८९,८९४	३६,४२,५६३	२,२७,९७,६४९	१,६७,९०,७३०
ग. हासकट्टी पुनर्मूल्याङ्कन/ पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-	-
घ. हासकट्टी रकम समायोजन/फिर्ता	-	(९१,४७,७०८)	(५,३८,०७९)	(३८,१९,४२७)	(७,३८,३८७)	(१,४२,४३,६०१)	(४२,१३,४६३)
कूल हास कट्टी	२०,८२,९१२	१,४३,३०,२७३	६८,६५,९००	५,२१,३३,४३०	१,६३,९०,१६१	९,१८,०२,६७६	८,३२,४८,६४०
३. बुक भ्यालु (१-२)	१,८०,१२,४२५	४,२६,४०,१९७	८८,५५,९६३	५,४१,८३,९१६	१,८१,२५,८९९	१४,१८,१८,४००	९,५२,९०,००१
४. जग्गा	-	-	-	-	-	११,६९,०३,५८६	१२,६४,९२,५५१
५. पुँजीगत निर्माण / पुँजीकरण गरिनुपर्ने	-	-	-	-	-	४८,६९,२२५	७२,०२,९२०
६. लीज होल्ड सम्पत्ति	-	-	-	-	-	३,३६,००,७४५	३,०३,३९,४९३
जम्मा	१,८०,१२,४२५	४,२६,४०,१९७	८८,५५,९६३	५,४१,८३,९१६	१,८१,२५,८९९	२९,७१,९१,९५६	२५,९३,२४,९६५

गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची १५

ऋणी वा पार्टीको नाम ठेगाना	गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति सकार गरेको मिति	कुल गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति रकम रु.	नोक्सानी व्यवस्था		खुद गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति रु.	गत वर्ष रु.
			प्रतिशत	रकम रु.		
१. गणपति राइस मिल	१३/०४/२००६	७,४०,०००	१००	७,४०,०००	-	१,८५,०००
२. एन.वि. कर्नर	०७/०६/२००९	६,९९,०००	१००	६,९९,०००	-	५,९८,२५०
जम्मा		१४,३९,०००		१४,३९,०००	-	७,०३,२५०

अन्य सम्पत्ति

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची १६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. मसलन्द मौज्दात	५३,२९,६६५	४१,०७,७२४
२. लगानीमा असुल गर्न बाँकी आम्दानी	३,५५,४७,९३२	३,७८,७०,५३३
३. कर्जामा असुल गर्न बाँकी ब्याज	-	-
क. कर्जामा असुल गर्न बाँकी रकम	२,७४,५९,५९२	१,६३,८१,०७९
ख. ब्याज	(२,७४,५९,५९२)	(१,६३,८१,०७९)
४. असुल गर्न बाँकी कमिशन	८२,०४,६३०	-
५. सन्ड्री डेटर्स	१,६३,०२,७१३	१२,३५,१९,६७७
६. कर्मचारी सापटी र पेशकी	४,२४,३१,२५२	२,७६,७७,४३०
७. अग्रिम भुक्तानी	१,९२,८९,३०५	६९,४४,३०८
८. मार्गस्थ नगद	-	-
९. मार्गस्थ अन्य (चेक समेत)	-	-
१०. विना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-
११. अपलेखन हुन बाँकी खर्च	१,०४,८६,६५५	१,०४,२८,६३६
१२. शाखा मिलान हिसाब	४४४	५२५
१३. स्थगन कर सम्पत्ति	२७,७५,०१८	३१,००,०४१
१४. अन्य	६८,४८,९५८	११,०३,८९,५९५
क. सिक्का	५५,१९९	५५,१९९
ख. खरिद सम्पत्ति सुन	-	११,०३,०८,४६१
ग. खरिद सम्पत्ति चाँदी	३६,४०,०००	-
घ. खरिद सम्पत्ति सुनका सिक्का	३१,२७,८२४	-
ड. सुनका सिक्काको मौज्दात	२५,९३५	२५,९३५
च. अन्य	-	३,५१,२८१
नोक्सानी व्यवस्था	-	(३५१,२८१)
जम्मा	१४,७२,१६,५६२	३२,४०,३८,४६९

अन्य सम्पत्ति (थप विवरण)

अनुसूची १६(क)

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्ष रु.				गत वर्षको रु.
	१ वर्ष सम्म	१ वर्ष देखि माथि ३ वर्ष सम्म	३ वर्षभन्दा माथि	जम्मा	
१. कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज	२,७०,०७,१८६	१,१६,६७५	३,३५,७३१	२,७४,५९,५९२	१,६३,८१,०७९
२. विना सुचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-	-	-	-
३. शाखा मिलान हिसाब	४४४	-	-	४४४	५२५
४. स्वदेशी विदेशी एजेन्सी हिसाब	-	-	-	-	-

सम्भावित दायित्वहरू

अनुसूची १७

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. संस्था उपर दावी परेको तर संस्थाले दायित्व स्वीकार नगरेको	८९,४३,०००	८९,४३,०००
२. प्रतितपत्रहरू (पुरा रकम)	१,०५,९४,१९,५७५	१,३४,२५,७८,९६५
क. ६ महिना भन्दा कम अवधिको	१,०३,८३,६६,६२३	१,०७,७४,९४,६६६
ख. ६ महिना भन्दा बढी अवधिको	२,१०,५२,९५२	२६,५०,८४,२९९
३. पुनः डिस्काउन्ट गरिएका विलहरू	-	-
४. म्याद नाघि नसकेको ग्यारेन्टी/बण्ड	३३,०६,५०,०४७	३१,१३,३५,३१९
क. विड बण्ड	३,३६,९४,१००	३,१४,२६,३२०
ख. परफरमेन्स बण्ड	२९,६९,५५,९४७	२७,९९,०८,९९९
ग. अन्य ग्यारेन्टी/बण्ड	-	-
५. चुक्ता वा भुक्तान हुन बाँकी शेयर लगानी	२३,७५,०००	२३,७५,०००
६. फरवार्ड एक्सचेन्ज कन्ट्र्याक्टको बाँकी शेयर लगानी	-	-
७. कलेक्सनमा रहेका विलहरू	५,७५,७९,२६२	७,५८,७६,६५५
८. मञ्जुरी तथा सर्माथन (Acceptance & Endorsement)	८,४०,८८,९५२	२१,१३,२७,१३३
९. प्रत्याभुति प्रतिबद्धता (Underwriting Commitment)	-	-
१०. अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता (Irrevocable Loan Commitment)	३,५७,६२,९३,४८०	२,५५,४४,३०,०७४
११. अन्तराष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको काउन्टर ग्यारेन्टीमा दिएका ग्यारेन्टी	-	-
१२. अग्रिम भुक्तानी ग्यारेन्टी (Advance Payment Guarantee)	४,३०,५३,३३२	११,२८,५५,८०५
१३. कर्जा प्रवाहको लागि वित्तीय जमानत (Financial Guarantee)	-	-
१४. आयकर वापत संभावित दायित्व (Contingent Liabilities on Income Tax)	३,२०,२२,८५७	१,४०,९१,६७७
जम्मा	५,१९,४४,२५,५०४	४,६३,३८,१३,६२८

व्याज आमदानी

अनुसूची १८

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. कर्जा सापट र अधिविकर्षमा	१,५९,९५,३८,१६६	१,१३,५०,६७,३४२
१. कर्जा सापट	१,२२,९१,३१,१४३	८७,४९,०४,८१५
२. अधिविकर्ष	३७,०४,०७,०२३	२६,०१,६२,५२७
ख. लगानीमा	१५,३९,३५,१५८	१३,६३,३५,४३१
१. नेपाल सरकारको सुरक्षणमा	१२,९५,७०,५४१	११,१७,३८,४२०
क. ट्रेजरी बिल	११,१२,३६,८१०	१०,१७,२२,५२९
ख. विकास ऋणपत्र	१,८३,३३,७३१	१,००,१५,८९१
ग. राष्ट्रिय बचतपत्र	-	-
२. विदेशी ऋणपत्र	१,१७,९२,९५३	-
क. यु.एस.डि. बण्ड	१,१७,९२,९५३	-
३. नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	-	-
४. डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-
५. अन्तर बैंक लगानीमा व्याज	१,२५,७१,६६४	२,४५,९७,०११
क. बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	१,२५,७१,६६४	२,४५,९७,०११
ख. अन्य संस्थाहरु	-	-
ग. एजेन्सी मौज्दातमा	५७,२६१	१०,३६,८९१
१. स्वदेशी बैंक/ वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२. विदेशी बैंकहरु	५७,२६१	१०,३६,८९१
घ. माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने मौज्दातमा	२,१५,२६,१५५	९९,६६,२९८
१. स्वदेशी बैंक/ वित्तीय संस्था कर्जा	२,१५,२६,१५५	९९,६६,२९८
२. विदेशी बैंकहरु	-	-
ड. अन्यमा	२१,०८,९२८	११,१४,७४९
१. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट		
२. अन्तर बैंक/ वित्तीय संस्था कर्जा		
३. अन्य	२१,०८,९२८	११,१४,७४९
जम्मा	१,७७,७१,६५,६६८	१,२८,३५,२०,७११

व्याज खर्च

अनुसूची १९

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. निक्षेप दायित्वमा	९४,२२,८७,३०९	७१,५१,६१,५८०
१. मुद्दती निक्षेप	५८,४०,०५,३१०	४६,२८,३२,८३०
१.१. स्वदेशी मुद्रा	५६,८४,६४,२०२	४४,५५,५६,९१८
१.२. विदेशी मुद्रा	१,५५,४१,१०८	१,७२,७५,९१२
२. बचत निक्षेप	१६,३७,४२,८२०	१३,३०,०९,९९८
२.१. स्वदेशी मुद्रा	१६,३०,६९,०७२	१३,१८,३६,३६७
२.२. विदेशी मुद्रा	६,७३,७४८	११,७३,६३१
३. मागेको बखत तिर्नुपर्ने निक्षेप	१९,४५,३९,१७९	११,९३,१८,७५२
३.१ स्वदेशी मुद्रा	१९,३५,६१,३८७	११,७२,५३,२४१
३.२ विदेशी मुद्रा	९,७७,७९२	२०,६५,५११
४. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
ख. कर्जा सापटमा	८,९१,८६,७६७	५,२०,३५,२३६
१. ऋणपत्र तथा बण्ड	१,२०,३२,८७६	१,२०,००,०००
२. नेपाल राष्ट्र बैंक बाट प्राप्त कर्जा	५,६८,८५,११२	४५,७३,१७०
३. अन्तर बैंक/वित्तिय संस्था कर्जा	२,०२,६८,७७९	३,५४,६२,०६६
४. अन्य संगठित संस्था	-	-
५. अन्य कर्जा	-	-
ग. अन्यमा	-	-
	-	-
जम्मा	१,०३,१४,७४,०७६	७६,७१,९६,८१६

कमिशन तथा डिस्काउन्ट

अनुसूची २०

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. विल्स खरिद तथा डिस्काउन्ट	५,६९,३६५	५,३०,५२३
१. स्वदेशी	१,३५,८५१	६९,४६१
२. विदेशी	४,३३,५१५	४,६१,०६२
ख. कमिशन	३,४२,५३,६०७	२,९६,६३,०३४
१. प्रतितपत्र	१,४६,५०,१२२	१,२१,३४,२८६
२. जमानतपत्र	६४,१८,१८६	६१,४०,२०८
३. कलेक्सन फी	३७,०१,०३२	३०,९३,५०१
४. रेमिटेन्स फी	५०,२९,८९६	४८,३२,९९७
५. क्रेडिट कार्ड	-	-
६. शेयर प्रत्याभूति/ निष्काशन	-	-
७. सरकारी कारोबार वापत	-	-
८. ई.प्रा. कमीशन वापत	४४,५४,३७१	३४,६२,०४२
९. बट्टा आमदानी*	-	-
ग. अन्य	४,१२,४१,४९४	३,१७,०१,७५९
जम्मा	७,६०,६४,४६६	६,१८,९५,३१६

* नोट: बट्टा आमदानीलाई छुट्टै नदेखाई सटही घटबढ आमदानी अनुसूची (२२) अन्तर्गत समावेश गरीएको छ ।

अन्य सञ्चालन आमदानी

अनुसूची २१

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. सेफ डिपोजिट	१०,२६,५९३	७,६८,७२२
२. क्रेडिटकार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	-	-
३. ए.टि.एम. कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	१६,५४,९७०	२,८४,२०७
४. टेलेक्स/ टि.टि.	३५,५०,८२५	३५,९४,९६६
५. सेवा शुल्क	२,८०,९२,४४४	३,२८,१९,२०५
६. नवीकरण शुल्क	९३,४०,२०५	५१,५४,४४३
७. अन्य	५६,७९,९९०	१४,०६,६३५
जम्मा	४,९३,४५,०२७	४,४०,२८,१७८

सटही घटबढ आम्दानी / नोक्सान

अनुसूची २२

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. विनिमय दरमा भएको फरकबाट	१,२०,५१,८१६	७३,६४,३६६
ख. विदेशी मुद्रा कारोवारबाट (बढ्दा बाहेक)	७,८८,५७,००३	९,०३,०९,०७४
जम्मा	९,०९,०८,८१९	९,७६,७३,४४०

अनुसूची २३

कर्मचारी खर्च

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. तलब	५,३८,९५,९५४	३,९७,५८,०९०
२. भत्ता	३,७१,१५,०६५	२,७३,३०,४३९
३. सञ्चयकोषमा थप	४२,६९,४३१	३१,६०,३१०
४. तालिम खर्च	९,८०,४५९	९,०४,०२९
५. पोशाक	११,६६,३१०	११,९५,४८६
६. औषधी उपचार	-	-
७. बीमा	१७,७६,५४५	१४,२८,२६६
८. पेन्सन तथा उपदान व्यवस्था	७५,५८,३३७	३२,१३,८८८
९. अन्य	१,२०,९५,९६९	७५,५४,३२६
जम्मा	११,८८,५८,०७०	८,४५,४४,८३४

अन्य सञ्चालन खर्च

अनुसूची २४

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. घरभाडा		१,९५,०८,५१७	१,५९,६२,०१०
२. बत्ती विजुली र पानी		१,१५,९७,६५०	९१,०४,८००
३. मर्मत तथा सम्भार		४८,२४,१८६	३६,५३,२६३
क. भवन	३,९६,४९८		१,०४,१६६
ख. सवारी साधन	७,८४,०४७		६,४८,४९७
ग. अन्य	३६,४३,६४१		२९,००,६००
४. बीमा		३९,७७,९०७	३४,२७,३६४
५. पोष्टेज, टेलिक्स, टेलिफोन, फ्याक्स		१,१२,८८,१९९	१,०३,०७,२२२
६. कार्यालय उपकरण फर्निचर सम्भार		३,४२,३१७	२,८२,९०९
७. भ्रमण भत्ता र खर्च		६१,१५,७९४	५३,३३,४६५
८. मसलन्द र छपाई		५४,२४,९१९	४३,२०,०३८
९. पत्रपत्रिका तथा पुस्तक		१,१९,४८६	१,०७,८९८
१०. विज्ञापन		५२,६६,६६२	४४,१०,३४७
११. कानूनी खर्च		८,२३,११६	१३,९३,५७३
१२. चन्दा		२३,१७,८७१	१९,७७,५२९
१३. सञ्चालक समिति सम्बन्धी खर्च		२८,१०,४४३	२१,४३,०७८
क. बैठक भत्ता	९,१४,०००		७,३८,०००
ख. अन्य खर्च	१८,९६,४४३		१४,०५,०७८
१४. साधारण सभा सम्बन्धी खर्च		१०,७५,३५९	८,५९,०८६
१५. लेखा परिक्षण सम्बन्धी		४,६०,४१४	६,३९,१५०
क. लेखा परिक्षण शुल्क	१,५०,०००		१,४०,०००
ख. अन्य खर्च	३,१०,४१४		४,९९,१५०
१६. रकम स्थानान्तरण कमिशन		१०,३२,१०६	१२,२४,६६६
१७. स्थीर सम्पत्तिमा हास कट्टी		२,२७,९७,६४९	१,६७,९०,७३१
१८. पुर्व सञ्चालन खर्च अपलेखन		-	-
१९. शेयर निष्काशन खर्च		-	-
२०. प्राविधिक सेवा शोधभर्ना		-	-
२१. मनोरञ्जन खर्च		१४,९८,८७९	१२,०६,६५३
२२. अपलेखन खर्च		१,१४,१४,६६४	८४,४१,९६४
२३. सुरक्षा खर्च		१,३०,७२,०८३	९३,४७,३८१
२४. कर्जा सुरक्षण प्रिमियम		-	-
२५. कमिशन र डिस्काउन्ट		-	-
२६. अन्य		१,१९,८१,३१८	८८,५१,०२०
क. अन्य शुल्क तथा कर	२८,३७,९५६		२५,४३,२५६
ख. सदस्यता शुल्क	७,८१,३८९		७,६८,२०४
ग. वार्षिकोत्सव खर्च	१,५८,०२२		२०,२८,४१६
घ. अन्य खर्च	८२,०३,९५१		३५,११,१४४
जम्मा		१३,७७,४९,५३९	१०,९७,८४,१४६

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था

अनुसूची २५

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	१,७०,३७,५९२	३,८८,००,३४७
२. लगानी नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	-	-
३. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्था	७,०३,२५०	३,५७,७५०
४. अन्य सम्पत्तिमा गरिएको व्यवस्था	-	३,५१,२८१
जम्मा	१,७७,४०,८४२	३,९५,०९,३७८

अनुसूची २६

गैर सञ्चालन आम्दानी र नोक्सान

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. लगानी विक्रीबाट आम्दानी / (नोक्सान)	-	-
२. सम्पत्ति विक्रीबाट आम्दानी / (नोक्सान)	८९,३५,१४०	१२,९०,६१२
३. लाभांश	२५,२३,१००	११,९८,४७२
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत	-	-
क. तोकिएको शाखाहरुको नोक्सान वापत क्षतिपुर्ति	-	-
ख. ब्याज क्षतिपुर्ति	-	-
ग. सटही काउन्टर	-	-
५. अन्य	-	-
जम्मा	१,१४,५८,२४०	२४,८९,०८४

अनुसूची २७

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	५,६२,०४,०७५	३०,००,०००
२. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानीबाट फिर्ता	-	९,१३,१२५
३. लगानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
४. अन्य सम्पत्तिको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
जम्मा	५,६२,०४,०७५	३९,१३,१२५

असामान्य कारोवारहरूबाट भएको आम्दानी/खर्च

अनुसूची २८

१ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७ सम्म (१६ जुलाई २००९ देखि १६ जुलाई २०१० सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. अपलेखन भएको कर्जाको असुली	१,००,००,०००	१,०६,१७,१०८
२. स्वच्छिक अवकाश खर्च	-	-
३. असुली हुन नसक्ने कर्जाको अपलेखन २८ (क)	(५,६२,०४,०७५)	(३०,००,०००)
४. अन्य खर्च तथा आम्दानी	-	-
जम्मा	(४,६२,०४,०७५)	७६,१७,१०८

अनुसूची २८(क)

अपलेखित कर्जाको विवरण

(आर्थिक वर्ष २०६६/६७)

क्र.स.	कर्जा प्रकार	अपलेखन गरिएको रकम	धितोको प्रकार तथा रकम	धितो मूल्याङ्कनको आधार	कर्जा स्वीकृत गर्ने अधिकारी/तह	कर्जा असुलीका लागि भए गरेका प्रयास	कैफियत
१.	चालु पुँजी कर्जा	(३,४९,७०,०००)	घर तथा जग्गा	पञ्चकृत मूल्याङ्कन/आधिकारीक मूल्याङ्कनकर्ता बाट सम्पत्ति मूल्याङ्कन भएको	के.आर. अय्यर, तत्कालीन प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	ऋण,शेयरधनीहरू र सञ्चालकलाई कालोसूचिमा राखिएको तथा ऋण असुलिकरण न्याधिकरणमा मुद्दा दायर गरिएको	-
२.	परियोजना कर्जा	-	-	-	-	-	-
३.	स्थिर पुँजी कर्जा	(२,१२,३४,०७५)	घर तथा जग्गा	पञ्चकृत मूल्याङ्कन/आधिकारीक मूल्याङ्कनकर्ता बाट सम्पत्ति मूल्याङ्कन भएको	के.आर. अय्यर, तत्कालीन प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	ऋण,शेयरधनीहरू र सञ्चालकलाई कालोसूचिमा राखिएको तथा ऋण असुलिकरण न्याधिकरणमा मुद्दा दायर गरिएको	-
४.	व्यक्तिगत कर्जा	-	-	-	-	-	-
५.	अन्य कर्जा	-	-	-	-	-	-
	कूल कर्जा	(५,६२,०४,०७५)					

**सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी शेयर होल्डरहरूलाई
गएको कर्जा सापटी वितरण
(२०६७ आषाढ मसान्त)**

खरिद तथा डिस्काउण्ट गरिएका बिलहरू र कर्जा, सापटी तथा अधिविकर्षमा प्रवाहित कुल रकम मध्ये सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी, शेयर होल्डरहरू, र निजहरूको परिवारका सदस्य वा त्यस्ता जमानी बसेको वा म्यानेजिङ एजेण्ट भएको कुनै संस्था वा कम्पनीलाई गएको रकमको विवरण देहाय बमोजिम छ ।

संस्थापक/सञ्चालक/ कार्यकारी प्रमुखको नाम	गत वर्ष सम्मको बांकी		यसवर्षको असुली		यसवर्षको थप कर्जा	आषाढ मसान्त सम्मको बांकी	
	साँवा	व्याज	साँवा	व्याज		साँवा	व्याज
क. सञ्चालक							
१.							
२.							
ख. कार्यकारी प्रमुख							
१.							
२.							
ग. संस्थापक							
१.							
२.							
घ. कर्मचारी							
१.							
२.							
ड. शेयरधनीहरू							
१.							
२.							
जम्मा							

नोट: कर्मचारी सेवा विनियमावली अर्न्तगत कर्मचारीलाई प्रवाह गरिएको कर्जा र सञ्चालक/आधारभूत शेयरधनीलाई मुद्ती रसिद/सरकारी सुरक्षणहरूमा गरिएको कर्जा प्रवाह यहाँ समावेश गरिएको छैन ।

पुँजीकोष तालिका

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची ३०(क)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.१ जोखिम भारत सम्पत्ति		
क. कर्जा जोखिम	१४,४६,६३,५२,१४१	१५,०२,१३,४७,४९८
ख. सञ्चालन जोखिम	८५,११,६३,५३८	६४,७०,८१,७६४
ग. बजार जोखिम	८,७७,८१,०६०	७,३१,८४,६६७
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन		
जोडः ६.४ (क) (१०) अनुसार पर्याप्त सुचना प्रवाह नगरे बापत जोखिम भारत सम्पत्तिको ३ प्रतिशत	-	-
जोडः अपर्याप्त तरल सम्पत्ति बापतको कुल निक्षेप ... प्रतिशत	-	-
जोडः ने.रा. बैंक को निर्देशन अनुसार १ प्रतिशत	१५,४०,५२,९६७,३९	-
कूल जोखिम भारत सम्पत्ति (Pillar II अन्तर्गतको समायोजन पछि)	१५,५५,९३,४९,७०६	१५,७४,९६,१३,९२९
१.२ पुँजी कोष	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
प्राथमिक पुँजी (Tier I)	१,७५,०४,५९,२१८	१,६४,९०,०७,४२५
क. चुक्ता पुँजी	१,३१,१५,५२,०००	१,१४,०४,८०,०००
ख. इरिडिमेबल नन् क्युमुलेटिभ प्रिफरेन्स शेयर	-	-
ग. प्रस्तावित बोनस शेयर	-	१७,१०,७२,०००
घ. शेयर प्रिमियम	४,१८,७३,५८०	४,१८,७३,५८०
ङ. साधारण जगेडा कोष	३१,०५,३९,२२०	२२,०५,७०,४८०
च. सञ्चित नाफा/(नोक्सान) गत आ.व. सम्मको	२०,९४,६२१	३,०५,५७,४७३
छ. चालु आ.व. को नाफा/(नोक्सान)	-	-
ज. बण्ड फिर्ता समायोजन कोष	८,२१,९१,७८१	४,२१,९१,७८१
झ. स्थगनकर जगेडा	२७,७५,०१८	३१,००,०४१
ञ. पुँजी समायोजन कोष	-	-
ट. लाभांश समीकरण कोष	-	-
ठ. अन्य स्वतन्त्र कोषहरू	-	-
घटाउने		
क. ख्याति बापतको रकम	-	-
ख. अपलेखन नगरिएका अन्य सम्पत्ति	५,६७,००२	८,३७,९३०
ग. इजाजत प्राप्त संस्थामा गरिएको शेयर लगानी	-	-
घ. वित्तिय स्वार्थ रहेको कम्पनिमा रहेको लगानी	-	-
ङ. सीमा भन्दा बढी लगानी	-	-
च. प्रत्याभुति (Underwriting) अन्तर्गत गरिएको लगानी	-	-
छ. पारस्परिक क्रस होल्डिंग	-	-
ज. अन्य	-	-
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन		
घटाउने ६.४ (क) (१) अनुसार अप्रयाप्त व्यवस्था	-	-
घटाउने ६.४ (क) (१) अन्तर्गत सम्बन्धित पक्षलाई तथा निषेधित क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा सुविधा	-	-
पुरक पुँजी (Tier II)	२६,०१,०२,२८१	३०,५९,२७,३६८
क. क्युमुलेटिभ र रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर	-	-
ख. सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक ऋण	११,७८,०८,२१९	१५,७८,०८,२१९
ग. हाइब्रिड पुँजी उपकरणहरू	-	-
घ. असल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	१२,८३,६८,११४	१३,७७,१०,७७५
ङ. सटही समीकरण कोष	१,३४,२१,३२८	१,०४,०८,३७४
च. लगानी समायोजन कोष	५,०४,६२०	-
छ. सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
ज. अन्य कोष	-	-
कूल पुँजी कोष	२,०१,०५,६१,५००	१,९५,४९,३४,७९३
१.३ पुँजीकोष अनुपात	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
प्राथमिक पुँजी/ कूल जोखिम भारत सम्पत्ति (Tier I)	११.२५%	१०.४८%
पुँजी कोष/ कूल जोखिम भारत सम्पत्ति (Tier I & Tier II)	१२.९२%	१२.४२%

कर्जा सम्बन्धी जोखिम भारित रकम

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची ३०(ख)

सम्पत्ति	२०६७ आषाढ मसान्त				२०६६ आषाढ मसान्त			
	किताबी मूल्य	विशेष व्यवस्था	गणना गर्न सकिने CRM	खुद रकम	जोखिम भार %	जोखिम भारित रकम	खुद रकम	जोखिम भारित रकम
वासलातभिन्नको कारोबार								
नगद मौज्जात	५३,०६,१०,६९६	-	-	५३,०६,१०,६९६	०%	-	३३,७३,४९,४५५	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	५८,९३,२२,२२३	-	-	५८,९३,२२,२२३	०%	-	९,७०,९,८१,४६५	-
सुप/बाँदी	६७,९३,७५,९	-	-	६७,९३,७५,९	०%	-	११,०३,३३,३९६	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी	३,९७,८९,००,६३५	-	-	३,९७,८९,००,६३५	०%	-	२,१९,५०,०३,६८५	-
नेपाल सरकार उपरको अन्य सम्पुर्ण दावी	१६,५७,०७,९६२	-	-	१६,५७,०७,९६२	०%	-	८,५९,९२,३७३	-
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्रमा गरिएको लगानी		-	-		०%	-		-
राष्ट्र बैंक उपरको सम्पुर्ण दावी		-	-		०%	-		-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रिय बैंक उपरको दावी (ECA rating 0-1)		-	-		०%	-		-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रिय बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)		-	-		२०%	-		-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रिय बैंक उपरको दावी (ECA rating -3)		-	-		५०%	-		-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रिय बैंक उपरको दावी (ECA rating 4-6)		-	-		१००%	-		-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रिय बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)		-	-		१५०%	-		-
BIS, IMF, ECB, EC र बहुपक्षीय विकास बैंकहरु उपरको दावी		-	-		०%	-		-
अन्य बहुपक्षिय विकास बैंकहरु उपरको दावी		-	-		१००%	-		-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 0-1)		-	-		२०%	-		-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -2)		-	-		५०%	-		-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 3-6)		-	-		१००%	-		-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -7)	२०,२५,००,०००	-	-	२०,२५,००,०००	१५०%	३०,३७,५२,९३८	४,०७,३२,९३८	६,१०,९९,४०७
तोकिएको पूँजीकोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	१,०८,३०,६२,६८७	-	३१,८२,०००	१,०७,९८,६२,६८७	२००%	२१,५९,७६,१९७	१४,२७,३१,८१४	२,०१,३६,५३६
तोकिएको पूँजीकोष कायम गर्ने SAARC क्षेत्रभित्र स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दावी	२०,०९,७३०	-	-	२,०७,०९,७३०	१००%	२,०७,०९,७३०	१,१०,९,४,२२३	१,१०,९,४,२२३
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 0-1)	४६,५९,०८,१११	-	-	४६,५९,०८,१११	२००%	९,३१,८१,६२२	५५,३३,४३,९०४	११,०६,६८,७८१
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)		-	-		५०%	-	२०,६६,६४९	१०,३३,३२४
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 3-6)	३०,४८,३२,२१३	-	-	३०,४८,३२,२१३	१००%	३०,४८,३२,२१३	१,५६,१६,६७०	१,५६,१६,६७०
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)		-	-		१५०%	-		-
तोकिएको पूँजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढिले पूँजीकोष कायम गर्ने SAARC क्षेत्रभित्र स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दावी	२०,८५,२७,४७४	-	-	२०,८५,२७,४७४	२०%	४,१७,०५,४९५	३५,५८,७१,२०४	७,११,७४,२४१
स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	६,५३,४४,०७,३६३	-	१५,८१,१२,६३६	६,३७,६२,९४,७२६	१००%	६,३७,६२,९४,७२६	७,०२,२१,७०,५८६	६,९५,३६,७०,५८६
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating 0-1)		-	-		२०%	-		-
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating -2)		-	-		५०%	-		-
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating 3-6)		-	-		१००%	-		-
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating -7)		-	-		१५०%	-		-
उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाखा ननाघेको)	२,९५,५०,२२,६०३	-	२,१७,४३,४२७	२,९३,३२,७९,१७६	७५%	२,१९,९९,५९,३८२	२,१४,०३,१९,५६६	१,६०,३२,६९,६७५
ग्रानुलारिटी सीमा बाहेक अन्य अर्ध गालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio except for Granularity)		-	-		१००%	-		-
आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	१,११,५९,७०,४५८	-	-	१,११,५९,७०,४५८	६०%	६६,९५,८२,२७५	२,२५,३६,९५,१३८	१,६०,३२,६९,६७५
आवासिय घरजग्गाबाट पुर्ण सुरक्षित नभएको दावी		-	-		१५०%	-		-
आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाखा नाघेको)	५३,०५,२४४	१,३२,३११	-	३९,७२,९३३	१००%	३९,७२,९३३	७९,२१,४६८	५३,०५,२४९
व्यापारिक घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	३५,७४,३६,५५१	-	-	३५,७४,३६,५५१	१००%	३५,७४,३६,५५१	४७,३०,४७,१९७	४७,३०,४७,१९७
मुकामी अवधि समाप्त भईसकेको दावी (आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी बाहेक)	८,७५,९५,३४७	-	-	१,५५,९२,०५५	१५०%	२,९३,८८,०८३	१५,२०,२३,१६६	१०,१६,९१,१३७
उच्च जोखिमयुक्त दावी	१,४५,५५,५८,१८१	-	५३,३३,२१८	१,४५,०२,२४,९६३	१५०%	२,१७,५३,३७,४४४	१,६३,७३,८२,६५२	२,४१,७६,४९,१५९

क्रमशः

उपकरणमा सूचीकृत उपकरणमा भएको लगानी	उपकरणमा सूचीकृत उपकरणमा भएको लगानी	अन्य सम्पत्ति	जम्मा	विशेष व्यवस्था	गणना गर्न सकिने CRM	खुद रकम	जोखिम भार %	जोखिम भारित रकम	खुद रकम	जोखिम भारित रकम
स्टक एक्सचेंजमा सूचीकृत कम्पनीको शेयर र अन्य पूंजीगत उपकरणमा भएको लगानी	२,७७,९१,५००	-	-	-	-	२,७७,९१,५००	१००%	२,७७,९१,५००	२,७७,९१,५००	२,७७,९१,५००
स्टक एक्सचेंजमा सूचीकृत उपकरणमा भएको लगानी	४०,८०,६२,०२८	-	-	-	-	४०,८०,६२,०२८	१००%	४०,८०,६२,०२८	४०,८०,६२,०२८	४०,८०,६२,०२८
अन्य सम्पत्ति	२०,५०,३६,१७,११९	६,८९,२१,६५८	१,८८,३३,७१,२८२	विशेष व्यवस्था	१,८८,३३,७१,२८२	२०,२४,६३,२४,१७९	१००%	१३,३४,१८,८१,९२८	१८,९८,६१,९८,३६६	१३,३४,१८,८१,९२८
वासावात वाहिरको कारोबार	किताबी मूल्य	विशेष व्यवस्था	गणना गर्न सकिने CRM	खुद रकम	जोखिम भार %	जोखिम भारित रकम	खुद रकम	जोखिम भारित रकम	जोखिम भारित रकम	जोखिम भारित रकम
जुनसुकै बेला फिर्ता लिन सकिने प्रतिबद्धता	-	-	-	-	०%	-	-	-	-	-
वित्त कलेक्सन	५,७५,७९,२६२	-	-	-	०%	-	-	-	७,५८,७६,६५५	-
अग्रिम विनिमय सम्झौता	-	-	-	-	१००%	-	-	-	-	-
६ महिनाभन्दा कम अवधिको प्रतिवन्धन स्वदेशी कारोबार पक्ष	१,०३,८३,६६,६२३	-	-	-	२०%	२०,७७,९३,९३,२४६	२०%	१९,३४,०३,९३,९३३	१,०३,७७,७२,६९६	२०,५३,७६,७६,९३९
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	२०%	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	-	-	-	-	५०%	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	१००%	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	१५०%	-	-	-	-	-
६ महिनाभन्दा बढी अवधिको प्रतिवन्धन स्वदेशी कारोबार पक्ष	२,१०,५२,९५२	-	-	-	५०%	२,००,५७,८४५	५०%	१,००,२८,९३३	२६,५०,८४,२९९	१२,९६,४१,१५०
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	२०%	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	-	-	-	-	५०%	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	१००%	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	१५०%	-	-	-	-	-
विड बाण्ड, परफरमेन्स बाण्ड, काउण्टर ग्यारन्टी स्वदेशी कारोबार पक्ष	२६,२१,१३,७५२	-	-	-	५०%	२२,८६,९८,०४६	५०%	११,४४,५९,०४६	२४,३६,५८,५९४	१०,६६,५१,७८९
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	२०%	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	६,३०,७५,०००	-	-	-	२०%	६,३०,७५,०००	२०%	१,२६,१५,०००	४,९९,०४,५००	९८,२०,५००
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	३१,३५,५००	-	-	-	५०%	३१,३५,५००	५०%	१५,६७,७५०	१,०२,३४,२२५	१,०२,३४,२२५
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	१००%	-	-	-	-	-
प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धि प्रतिबद्धता	२३,२५,७९५	-	-	-	१५०%	२२,०८,७९५	१५०%	३३,१३,१९३	८१,४०,०००	१,२२,१०,०००
बैंकबाट सुरक्षणको रूपमा प्रदान गरिएको जमानत हरू (Lending of Bank's Securities or Posting of Securities as collateral)	-	-	-	-	१००%	-	-	-	-	-
पुनः खरिद सम्झौता अन्तर्गतको कर्जा	-	-	-	-	१००%	-	-	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी जमानत	४,३०,५३,३३२	-	-	-	१००%	३,९०,८६,०३२	१००%	३,९०,८६,०३२	११,२८,५५,८०५	१०,७५,७३,००५
वित्तीय जमानत	-	-	-	-	१००%	-	-	-	-	-
स्वीकार तथा इरपिट (Acceptance and Endorsements)	८,४०,८८,९५२	-	-	-	१००%	८,४०,८८,९५२	१००%	८,४०,८८,९५२	२१,१३,२७,१३३	२१,१३,२७,१३३
भुक्तानी नगरीएको भाग तथा आंशिक भुक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षण (Unpaid portion of Party paid shares and Securities)	२३,७५,०००	-	-	-	१००%	२३,७५,०००	१००%	२३,७५,०००	२३,७५,०००	२३,७५,०००
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता छोटी अवधि	३,५५,२२,६७,२३१	-	-	-	२०%	३,५५,२२,६७,२३१	२०%	७१,०४,५३,४४६	२,५४,७८,१३८,८८०	५०,७५,६६,९७६
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता लामो अवधि	२,४०,२६,२४९	-	-	-	५०%	२,४०,२६,२४९	५०%	१,२०,१३,१२५	१,६५,९५,१९४	८२,९७,५९७
अन्य सम्भावित दायित्वहरू	४,०९,६५,८५७	-	-	-	१००%	४,०९,६५,८५७	१००%	४,०९,६५,८५७	२,३०,३४,६७७	२,३०,३४,६७७
भुक्तानीको लागि दावी परेका जमानत बापतको संभावित दायित्व	-	-	-	-	२००%	-	२००%	-	-	-
जम्मा	५,१९,४४,२५,०४४	-	-	-	१००%	५,०८,५३,०३३	१००%	४,६३,३६,१३,६२७	११,३३,४१,१९,९९०	११,३३,४१,१९,९९०
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन	२५,६९,८०,४२,६२३	-	-	-	-	२५,६९,८०,४२,६२३	-	-	२३,६९,७८,०३,०३८	१५,०२,१३,४७,४९८
जोडः ६.४ (क) (३) अन्तर्गत प्रति ग्राहक कर्जा सुविधा सीमाभन्दा बढी प्रवाहित कर्जा तथा सुविधाको १० प्रतिशत	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जोडः ६.४ (क) (४) अन्तर्गत पुन स्वीकार हुने गरी विक्री गरिएका कर्जाहरूको १ प्रतिशत	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
कुल कर्जा जोखिम (Pillar II) अन्तर्गतको समायोजन पछि	२५,६९,८०,४२,६२३	६,८९,२१,६५८	२५,६९,९६,९८१	२५,६९,९६,९८१	२५,६९,९६,९८१	२५,६९,९६,९८१	-	२५,६९,९६,९८१	२३,६९,७८,०३,०३८	१५,०२,१३,४७,४९८

Credit Risk Mitigants (CRM) को लागी योग्य रकम

अनुसूची ३०(ग)

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	आफ्नो बैंकमा रहेको निक्षेप	अन्य बैंकमा रहेको निक्षेप	सुन	सरकार तथा नेपाल राष्ट्र बैंक	नेपाल सरकारको जमानत	अन्य देशको सरकारको जमानत	स्वदेशी बैंकको जमानत	विदेशी बहुपक्षीय विकास बैंकहरूको जमानत	विदेशी बैंकको जमानत तथा सुरक्षण	जम्मा
वासलातभित्रको कारोवार										
नगद मौज्जात	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सुन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकार उपरको सम्पूर्ण दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
राष्ट्र बैंक उपरको सम्पूर्ण दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -3)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating 4-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
BIS, IMF, ECB, EC र बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 0 -1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
तोकिएको पुँजीकोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	३१,८२,०००	-	-	-	-	-	-	-	-	३१,८२,०००
तोकिएको पुँजीकोष कायम नगर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 0 -1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
तोकिएको पुँजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढिले पुँजीकोष कायम गर्ने SAARC क्षेत्रभित्र स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी	१५,५९,३७,६३६	-	-	२१,७५,०००	-	-	-	-	-	१५,८१,१२,६३६
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating 0 -1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाखा ननाघेको)	१,८७,९१,०८०	२२,४०,४६६	७,११,८८२	-	-	-	-	-	-	२,१७,४३,४२७
ग्रानुलारिटी सीमा बाहेक अन्य शर्त पालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio except for Granularity)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
आवासिय घरजग्गाबाट पुर्ण सुरक्षित नभएको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

Credit Risk Mitigants (CRM) को लागी योग्य रकम क्रमशः

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

विवरण	आफ्नो बैंकमा रहेको निक्षेप	अन्य बैंकमा रहेको निक्षेप	सुन	सरकार तथा नेपाल राष्ट्र बैंक	नेपाल सरकारको जमानत	अन्य देशको सरकारको जमानत	स्वदेशी बैंकको जमानत	विदेशी बहुपक्षीय विकास बैंकहरूको जमानत	विदेशी बैंकको जमानत तथा सुरक्षण	जम्मा
आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी भाखा नाघेको)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
व्यापारिक घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
भुक्तानी अवधि समाप्त भईसकेको दावी आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी बाहेक)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उच्च जोखिमयुक्त दावी	५३,३३,२१८	-	-	-	-	-	-	-	-	५३,३३,२१८
स्टक एक्सचेन्जमा सूचीकृत कम्पनीको शेयरर अन्य पुँजीगत उपकरणमा भएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य सम्पत्ति	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा	१८,३२,४३,९३४	२२,४०,४६६	७,११,८८२	२१,७५,०००	-	-	-	-	-	१८,८३,७१,२८२
वासलात बाहिरको कारोवार										
जुनसुकै बेला फिर्ता लिन सकिने प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विल्स कलेक्सन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अग्रिम विनिमय सम्झौता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
६ महिनाभन्दा कम अवधिको प्रतित-पत्र स्वदेशी कारोवार पक्ष	७,०६,२३,९५९	-	-	२,२३,१००	-	-	-	-	-	७,०८,४७,०५९
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
६ महिनाभन्दा बढी अवधिको प्रतित-पत्र स्वदेशी कारोवार पक्ष	९,९५,१०७	-	-	-	-	-	-	-	-	९,९५,१०७
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विड वण्ड, परफरमेन्स वण्ड, काउण्टर ग्यारेण्टी स्वदेशी कारोवार पक्ष	३,२९,१९,७०६	-	-	२,७६,०००	-	-	-	-	-	३,३१,९५,७०६
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोवार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	१,१७,०००	-	-	-	-	-	-	-	-	१,१७,०००
प्रत्याभुति (Underwriting) सम्बन्धि प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बैंकबाट सुरक्षणको रूपमा प्रदान गरिएका जमानत हरू (Lending of Bank's Securities or Posting of Securities as collateral)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुनः खरिद सम्झौता अर्न्तगतको कर्जा	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी जमानत	३६,४३,७००	-	-	३,२३,६००	-	-	-	-	-	३९,६७,३००
वित्तीय जमानत	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
स्वीकार तथा दरपिठ (Acceptance and Endorsements)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
भुक्तानी नगरीएको भाग तथा आंशिक भुक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षण (Unpaid portion of Partly paid shares and Securities)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता छोटो अवधि	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता लामो अवधि	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य सम्भावित दायित्वहरू	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा	१०,८२,९९,४७१	-	-	८,२२,७००	-	-	-	-	-	१०,९१,२२,१७१
कूल जम्मा	२९,१५,४३,४०५	२२,४०,४६६	७,११,८८२	२९,९७,७००	-	-	-	-	-	२९,७४,९३,४५३

सञ्चालन जोखिम

अनुसूची ३०(घ)

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

रुपैयामा

विवरण	६५/६६	६४/६५	६३/६४
खुद व्याज आम्दानी	५१,६३,२३,८९५	४२,५४,०४,६८३	३०,४४,४४,०८९
कमिशन तथा डिस्काउन्ट	६,१८,९५,३१६	४,३३,७३,३९५	३,६०,१७,०३४
अन्य सञ्चालन खर्च	४,४०,२८,१७८	४,८५,५४,१९५	२,६५,८३,७२६
सटही घटवढ आम्दानी	९,७६,७३,४४०	३,९६,५७,७८५	४,४२,७६,८८९
यस वर्षको थप व्याज मुलतवी हिसाब	३४,६७,३९१	-	१,०६,२७,०६०
कूल आम्दानी (क)	७२,३३,८८,२२०	५५,६९,९०,०५८	४२,१९,४८,७९८
तोकिएको प्रतिशत (ख)	१५%	१५%	१५%
तोकिएको प्रतिशतले हुने कूल आम्दानी (ग)= (क)x(ख)	१०,८५,०८,२३३	८,३५,४८,५०९	६,३२,९२,३२०
सञ्चालन जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी (घ)= (ग) को औषत	८,५१,१६,३५४		
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement) (ङ)	१०		
सञ्चालन जोखिमको लागि जोखिम भारीत रकम (च)= (घ)x(ङ)	८५,११,६३,५३८		
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन			
६.४ (अ)(द) अनुसार गत तीन वर्षको कूल आम्दानी ऋणात्मक भएमा	-		
कूल कर्जा तथा लगानी (विशेष व्यवस्थाको समायोजन पछि)	-		
सञ्चालन जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी	-		
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement 10%) (छ)	-		
सञ्चालन जोखिमको लागि भारीत रकम (ज)=(च)+(छ)	८५,११,६३,५३८		

बजार जोखिम

अनुसूची ३०(ड)

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

रुपैयामा

क्र.स.	विवरण	विदेशी मुद्राको खुद अवस्था (वि.मू.)	दर	स्वदेशी मुद्राको खुद अवस्था (ने.रु.)	२०६७ आषाढ मसान्त विदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (ने.रु.)	२०६६ आषाढ मसान्त विदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (ने.रु.)
१	भारतीय रुपिया	८,३६,३३,७८८	१.६०	१३,३८,७६,७८६	१३,३८,७६,७८६	९,९२,२८,१६४
२	अमेरिकी डलर	४,५५,७२४	७४.७०	३,४०,४२,५५७	३,४०,४२,५५७	७५,३७,८५७
३	पाउण्ड स्टर्लिङ	(१,४८,०९)	११४.९७	(१७,०२,५९३)	१७,०२,५९३	११,३७,२३३
४	अस्ट्रेलियन डलर	१३,७२०	६५.५९	८,९९,८३०	८,९९,८३०	८,०१,३०२
५	डेनिस क्रोनर	३००	१२.७४	३,८२२	३,८२२	१,४३,५००
६	सिंगापुर डलर	५१८	५३.८०	२७,८६८	२७,८६८	१,१८,०२२
७	युरो	(२,१५०)	९६.४०	(२,०७,२८५)	२,०७,२८५	१,०९,६०,८९४
८	चाँदी	८०,०००	४५.५०	३६,४०,०००	३६,४०,०००	२,४७,८०,०००
९	संयुक्त अरब इमिरेट दिराम	८०	१९.९९	१,५९९	१,५९९	-
१०	साउदी अरब रियाल	२,६७०	१९.५८	५२,२७९	५२,२७९	-
११	हङकङ डलर	२१०	९.५१	१,९९७	१,९९७	-
१२	चिनिया युआन	३००	१०.९६	३,२८८	३,२८८	-
१३	थाई भाट	(९००)	२.११	(१,८९९)	१,८९९	-
१४	जापानी येन	१२,८०,९२६	०.८६	११,००,३१५	११,००,३१५	१५,८२,४३८
१५	मलेसीयन रिगिट	-	-	-	-	८,३४०
१६	स्विस फ्रैंक	-	-	-	-	७१,५८५
कूल अवस्था (क)					१७,५५,६२,१२०	१४,६३,६९,३३५
तोकिएको प्रतिशत (ख)					५%	५%
बजार जोखिमका लागि आवश्यक पुँजी (ग) = (कxख)					८७,७८,१०६	७३,१८,४६७
जोखिम भार गुणाङ्क (Reciprocal या Capital Requirement of 10%) (घ)					१०	१०
बजार जोखिमका लागि जोखिम रकम (ड) = (गxघ)					८,७७,८१,०६०	७,३१,८४,६६७

खुद तरल सम्पत्ति र कूल निक्षेप अनुपात

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

अनुसूची ३०(च)

विवरण	रु.
कूल निक्षेप तथा सापटी (क)	१७,८९,२१,६७,९२६
कूल निक्षेप (ने.रा.बैं नि.फा. ९.१ अनुसार)	१५,९६,८९,१७,९२६
कूल सापटी (ने.रा.बैं नि.फा. ९.१ अनुसार)	१,९२,३२,५०,०००
तरल सम्पत्ति (ख)	६,५०,६४,८०,७४४
नगद (९.१)	५३,०६,१०,६९६
बैंक मौज्दात (९.१)	१,५५,५५,१९,४९३
माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकम (९.१)	१०,००,००,०००
सरकारी सुरक्षणमा गरिएको लगानी (९.१)	३,९७,८९,००,६३५
९० दिन भित्र उठ्ने लगानी	३४,१४,५०,०००
९० दिन भित्र तिर्नु पर्ने सापटी (ग)	५०,००,००,०००
खुद तरल सम्पत्ति (घ)= (ख-ग)	६,००,६४,८०,७४४
खुद तरल सम्पत्ति / कूल निक्षेप	३७.६१
अनुपातमा कमि	-
जोखिम भारित रकम	-

फारम नं. ४ Credit Risk Mitigants (CRM) को लागि योग्य कर्जाको विवरण

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

क्र.स.	व्यक्ति	प्रकार	व्यक्ति	प्रकार	व्यक्ति	प्रकार	योग्य CRM	
							कूल रकम	Haircut
१	मेट्रोपोलिस कलेज	स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	४,९६,८४७	-	४,९६,८४७	
२	हरिशा कुमार पोद्दार	स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	७,६००	-	७,६००	
३	हुलास वायर इण्ड. लि.	स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	४,९९,८२,२०७	-	४,९९,८२,२०७	
४	राज कुमार गोल्ड्या	स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	४१,६६,३०४	-	४१,६६,३०४	
५	अनिता देवी चौधरी	स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	४९,९६६	-	४९,९६६	
६	हेम ट्रीडिङ्ग	स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	७०,२२,२५२	-	७०,२२,२५२	
७	लक्ष्मी कु. पौडेल क्षेत्रि	उच्च जोखिम युक्त दावी	मुद्दती खाता अन्तर्गत कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	५०,०००	-	५०,०००	
८	मनिक राज भुगाल	उच्च जोखिम युक्त दावी	मुद्दती खाता अन्तर्गत कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	२,२५,०००	-	२,२५,०००	
९	शोभाकर कँडेल	उच्च जोखिम युक्त दावी	मुद्दती खाता अन्तर्गत कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१,८०,०००	-	१,८०,०००	
१०	रेखा सुनार	उच्च जोखिम युक्त दावी	मुद्दती खाता अन्तर्गत कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	३,००,०००	-	३,००,०००	
११	निर्मल कुमार अग्रवाल	उच्च जोखिम युक्त दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	३६,९०,६४०	-	३६,९०,६४०	
१२	महाविर चुरि भण्डार	उच्च जोखिम युक्त दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	५१,४७३	-	५१,४७३	
१३	प्रविन/सत्य नारायण अग्रवाल	उच्च जोखिम युक्त दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	४,७६,२४६	-	४,७६,२४६	
१४	मोति लाल तामाङ्ग	उच्च जोखिम युक्त दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	३,५९,८५९	-	३,५९,८५९	
१५	लाल प्रसाद श्रेष्ठ	पुंजी प्रयाप्तता को स्वदेशी बैंक संगको दावी	मुद्दती खाता अन्तर्गत कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१७,००,०००	-	१७,००,०००	
१६	वेद ब. घर्त	पुंजी प्रयाप्तता को स्वदेशी बैंक संगको दावी	मुद्दती खाता अन्तर्गत कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	४,००,०००	-	४,००,०००	
१७	तेजन्द्र प्रसाद सापकोटा	पुंजी प्रयाप्तता को स्वदेशी बैंक संगको दावी	मुद्दती खाता अन्तर्गत कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१०,८२,०००	-	१०,८२,०००	
१८	अश्विन मेडिकल कलेज र हस्पिटल	स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	९,०८,६९,१८४	-	९,०८,६९,१८४	
१९	कृष्ण मान जोशी	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	सवारी कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१४,३०,७२५	-	१४,३०,७२५	
२०	भुवेन ट्रेडिङ्ग प्रा.ली.	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	२८,०३,६३४	-	२८,०३,६३४	
२१	माहा प्रसाद अधिकारी	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१३,४८,५५४	-	१३,४८,५५४	
२२	महेश राम भण्डारी	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	११,८८,११६	-	११,८८,११६	
२३	राजु कार्की	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	९,३६,३७७	-	९,३६,३७७	
२४	दुर्गा पोलीथीन एण्ड प्लास्टिक	उच्च जोखिमयुक्त दावी	आवधिक कर्जा	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	५,३९,६४२	-	५,३९,६४२	
२५	सविता सत्याल	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	८१,४१३	-	८१,४१३	
२६	दिलिप कुमार श्रेष्ठ	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	३,५९,८०९	-	३,५९,८०९	
२७	सविता अर्याल	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	२,४९,७९२	-	२,४९,७९२	
२८	दुर्गा भण्डारी	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	२,६१,१५७	-	२,६१,१५७	

फारम नं. ८ Credit Risk Mitigants (CRM) को लागि योग्य कर्जाको विवरण क्रमशः

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

क्र.स.	ऋणी	प्रकार	ऋण प्रकार	वार्षिक रकम	प्रकृति	योग्य CRM		
						कूल रकम	Haircut	
३०	अमृत रत्न तुलाधर	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	१,५९,९२०	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१,५९,९२०	-	१,५९,९२०
३१	विकास सराफ	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	१,६५,१४६	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१,६५,१४६	-	१,६५,१४६
३२	हरिप्रसाद बुङ्गना	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	१,३९,१६१	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१,३९,१६१	-	१,३९,१६१
३३	बिरफुल हौलिडे प्रा.ली.	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	६,९९,२०२	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	६,९९,२०२	-	६,९९,२०२
३४	कान्ता सिंह	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	१७,२७,५७२	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	१७,२७,५७२	-	१७,२७,५७२
३५	सन्जु उपाध्याय	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	३,६३,५३०	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	३,६३,५३०	-	३,६३,५३०
३६	महेश्वर लाल श्रेष्ठ	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	४९,६३०	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	४९,६३०	-	४९,६३०
३७	अन्तु हिल ट्राभल्स प्रा.ली.	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	३,५१२	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	३,५१२	-	३,५१२
३८	एकेन्द्र राज चालिसे	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	३,६७,६५१	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	३,६७,६५१	-	३,६७,६५१
३९	बिद्या लक्ष्मी कसजु	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	५९,९९,५५५	आफ्नै बैंक संग भएको निक्षेप	५९,९९,५५५	-	५९,९९,५५५
				१५,३२,४३,९३३	आफ्नै बैंक संग भएको कूल निक्षेप	१५,३२,४३,९३३	-	१५,३२,४३,९३३
१	मल्टिपल ट्रेडिङ कम्पनि	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	२५,००,५५२	अन्य बैंक तथा वित्तिय संस्था संग भएको निक्षेप	२५,००,५५२	-	२५,००,५५२
				२५,००,५५२	अन्य बैंक तथा वित्तिय संस्था संग भएको कूल निक्षेप	२५,००,५५२	-	२५,००,५५२
१	नेपाल को-अपर.फाइन.सो.ली.	उच्च जोखिम युक्त दावी	ओभरड्राफ्ट	२१,७५,०००	नेपाल राष्ट्र बैंक संगको अन्य दावी	२१,७५,०००	-	२१,७५,०००
१	राजीव भट्टराई	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	६५,०५५	सुन/चाँदी	६५,०५५	-	६५,०५५
२	अमित अग्रवाल	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	३,०७,०००	सुन/चाँदी	३,०७,०००	-	३,०७,०००
३	विमल ढकाल	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	२,५१,२७७	सुन/चाँदी	२,५१,२७७	-	२,५१,२७७
४	शिव ओम श्रेष्ठ	रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी	ओभरड्राफ्ट	५५,५१७	सुन/चाँदी	५५,५१७	-	५५,५१७
				७,११,५५२	कूल सुन/चाँदी	७,११,५५२	-	७,११,५५२
				१५,५९,३१,३९५	वैक संगको निक्षेप	१५,५९,३१,३९५	५,६०,११६	१५,५९,३१,३९५
					प्रकारको सारांश		जम्मा	
					उच्च जोखिम युक्त दावी			५,३३,२१५
					स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी			१५,५९,३१,३९५
					रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी			३१,५२,०००
					रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी			१,५७,९१,०५०
					जम्मा			७,११,५५२
					उच्च जोखिम युक्त दावी			५,३३,२१५
					स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी			१५,५९,३१,३९५
					रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी			३१,५२,०००
					रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी			२,१७,४३,४२७
					जम्मा			१५,७५,५५६
					उच्च जोखिम युक्त दावी			५,३३,२१५
					स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी			१५,५९,३१,३९५
					रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी			३१,५२,०००
					रेगुलेटरी रिटेल पोर्टफोलियो संगको दावी			२,१७,४३,४२७
					जम्मा			१५,७५,५५६

फारम नं. ५ अन्य सम्पत्ति

३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०)

रुपैयामा

क्र.स.	सम्पत्ति	कूल रकम	विशेष व्यवस्था	खुद रकम
१	नगद तथा मार्गस्थ नगद	-	-	-
२	अपलेखन नभएको खर्च	९९,१९,६५३	-	९९,१९,६५३
३	स्थिर सम्पत्ति	२९,७१,९१,९५६	-	२९,७१,९१,९५६
४	अन्य लगानीमा व्याज मुलतवि	९३,३७,२२१	-	९३,३७,२२१
५	कर्जामा व्याज मुलतवि	२,७४,५९,५९२	२,७४,५९,५९२	-
६	गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	१४,३१,०००	१४,३१,०००	-
७	हिसाब मिलान	४४४	-	४४४
८	सुचना बिना तिरेको ड्राफ्ट	-	-	-
९	सण्डि डेटर्स	१,०८,८०,०८८	-	१,०८,८०,०८८
१०	अग्रिम भुक्तानी तथा धरौटी	३,२९,७१,७५८	-	३,२९,७१,७५८
११	कर्मचारी पेशकी	४,२४,३१,२५२	-	४,२४,३१,२५२
१२	स्टेशनरी	५३,२९,६५५	-	५३,२९,६५५
१३	अन्य	-	-	-
	जम्मा	४३,६९,५२,६२०	२,८८,९०,५९२	४०,८०,६२,०२८

प्रमुख सुचकाङ्कहरू

अनुसूची ३१

विवरण	सुचाङ्क	आ.व. २००५/०६	आ.व. २००६/०७	आ.व. २००७/०८	आ.व. २००८/०९	आ.व. २००९/०१०
१. खुद नाफा/ कूल आम्दानी प्रतिशत	प्रतिशत	३०.६८	३८.५७	४४.४९	४४.०९	४६.७६
२. प्रति शेयर आम्दानी	रु.	१६.१०	२४.०१	२५.७५	२७.८३	३४.३०
३. प्रति शेयर बजार मूल्य	रु.	४९६	९५०	१,२८४	१,१२६	६२६
४. मूल्य आम्दानी अनुपात	अनुपात	३०.८१	३९.५६	४९.८६	४०.४६	१८.२५
५. शेयर पुँजीमा अनुपात	प्रतिशत	१०.५३	२१.०५	२१.०५	१५.७९	२६.३२
६. शेयर पुँजीमा नगद लाभांश भुक्तानी	प्रतिशत	०.५३	१.०५	१.०५	०.७९	२६.३२
७. व्याज आम्दानी/कर्जा तथा सापट	प्रतिशत	८.०४	७.८१	८.३१	८.४६	१०.६५
८. कर्मचारी खर्च/कूल संचालन खर्च	प्रतिशत	४४.२३	४५.९४	४७.०२	४३.५१	४६.३२
९. कूल निक्षेप तथा सापटीमा व्याज खर्च	प्रतिशत	४.३८	४.२६	४.३२	५.६३	६.९०
१०. सटही घटवढ आम्दानी/कूल आम्दानी	प्रतिशत	३.८८	५.३२	३.७७	६.५६	४.५३
११. कूल लागत/कूल आम्दानी	प्रतिशत	३२.६७	२९.०९	२८.०६	२६.९९	२६.६७
१२. कर्मचारी बोनस/कूल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	३०.२०	४२.०४	४९.२८	५३.७७	५४.२४
१३. कर्मचारी खर्च प्रति कर्मचारी	रु.	२,७४,०६१	२,९०,५८४	३,१०,६६२	३,१३,१२९	३,६३,४८०
१४. कूल मुनाफा प्रति कर्मचारी	रु.	५,८१,८५३	८,३८,४९२	१०,४७,६६४	११,७५,६८२	१३,७५,६६९
१५. कूल कर्जा/निक्षेप	प्रतिशत	७८.५४	९०.६७	८७.६२	८९.३२	८०.९७
१६. कूल सञ्चालन खर्च/ कूल सम्पत्ति	प्रतिशत	०.९९	१.०२	१.०१	१.०४	१.२६
१७. जोखिम भारित सम्पत्तिमा पुँजीकोषको पर्याप्तता						
क. प्राथमिक पुँजी	प्रतिशत	९.९४	९.२१	१०.५०	१०.४८	११.२५
ख. पुरक पुँजी	प्रतिशत	३.६०	३	२.६१	१.९४	१.६७
ग. कूल पुँजी कोष	प्रतिशत	१३.५४	१२.२०	१३.११	१२.४२	१२.९२
१८. तरलता	प्रतिशत	६.१०	५.०२	५.०९	६.५०	३७.६१
१९. कूल खराब कर्जा/ कूल कर्जा	अनुपात	२.६०	१.११	०.८६	०.९३	०.७२
२०. खुद खराब कर्जा/ कूल कर्जा	अनुपात	०.०६	०.०६	०.११	०.२३	०.१८
२१. व्याज दर अन्तर	प्रतिशत	२.७४	२.८७	३.४४	२.८३	३.७५
२२. Return on Total Assets	प्रतिशत	१.०५	१.४४	१.८१	१.८८	२.३०
२३. Return on Equity	प्रतिशत	१४.१२	२०.६८	२२.५७	२४.२३	२७.०९
२४. बुक नेटवर्थ	प्रतिशत	७,६६,४६२	९,१८,४९६	१३,०३,४२७	१६,६०,२५४	१७,६४,९५२
२५. कूल शेयर	संख्या	६६,००,०००	६६,००,०००	९४,३८,७७१	१,१४,०४,८००	१,३१,१५,५२०
२६. कूल कर्मचारी	संख्या	१६६	१८९	२३२	२७०	३२७

लेखा सम्बन्धी महत्वपूर्ण नीतिहरू

अनुसूची ३२

१. सामान्य जानकारी

नेपाल इण्डष्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लिमिटेड (एन.आई.सि. बैंक) नेपालमा स्थापित सिमित दायित्व भएको कम्पनी हो । यसको रजिष्टर्ड कार्यालय विराटनगरमा रहेको छ । यस बैंकका शेयरहरू नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचीकृत छन् । यो बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकबाट इजाजत पत्र पाए अनुरूप सम्पूर्ण बैंकिङ्ग सेवाहरू उपलब्ध गराउदछ ।

संलग्न वित्तीय विवरणहरू बैंकको सञ्चालक समितिको मिति २०६७ आश्विन १७ मा बसेको बैठकले पारित गरेको थियो ।

२. वित्तीय विवरणहरू तयारीका आधार

वित्तीय विवरणहरू नेपाली रुपैयाँमा प्रस्तुत गरिएको छ । यी वित्तीय विवरणहरू ऐतिहासिक लागत पद्धतिको आधारमा तयार गरिएको छ । यी वित्तीय विवरणहरू अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक नेपाल लेखामान (Nepal Accounting Standards), लेखाका सर्वमान्य सिद्धान्तहरू (Generally Accepted Accounting Principles), बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३, नेपाल राष्ट्र बैंक बाट जारी भएका निर्देशन एवं कम्पनी ऐन २०६३, को अधिनमा रहि तयार पारिएको छ ।

३. ब्याज आम्दानी

कर्जा तथा सापटीमा प्राप्त हुने ब्याज आम्दानी नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम नगद प्राप्तीको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ । यद्यपि नेपाल लेखामानको सिद्धान्त अनुसार आम्दानीलाई पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गर्नु पर्छ ।

लगानीमा प्राप्त हुने ब्याज आम्दानीलाई पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

४. कमिशन आम्दानी

कमिशन आम्दानी नगद प्राप्तीको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ । यद्यपि एक वर्षभन्दा बढी अवधिको प्रतितपत्र तथा जमानत पत्र वापत प्राप्त हुने रु. ५० हजार भन्दा बढीको कमिशन आर्जन भएको अवधिका आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

५. लाभांश आम्दानी

शेयर लगानीबाट प्राप्त लाभांश आम्दानीलाई (करकट्टी पछिको) नगद प्राप्तीको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

६. विदेशी विनिमय कारोवारहरू

विदेशी मुद्रामा रहेको सम्पत्ति तथा दायित्व, सुन-चाँदी समेतलाई वासलातको मितिमा विद्यमान खरिद तथा विक्रीको मध्य-दर ले हिसाब गरी नेपाली रुपैयाँमा रुपान्तरण गरिएको छ ।

विदेशी विनिमयको खरिद तथा विक्री, सुन-चाँदी समेतबाट भएका आम्दानी तथा नोक्सानीलाई कारोवार भएको मितिमा गणना गरी सटही घटबढ आम्दानी वा नोक्सानीको रूपमा देखाईएको छ ।

विभिन्न विदेशी विनिमयको खरिद तथा विक्री दरमा भएको घटबढको कारणले प्राप्त भएको लाभ/हानीलाई दैनिक रूपमा गणना गरी विदेशी मुद्राको पुर्नमूल्याङ्कन लाभ/हानीको रूपमा देखाइएको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार त्यसरी प्राप्त भएको नाफाको २५ प्रतिशत नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब बाट रकमान्तर गरी सटही घटबढ कोषमा सार्ने गरिएको छ ।

७. ब्याज खर्च

निक्षेप दायित्व तथा अन्य बैंकसँग लिएको सापटीमा तिर्नुपर्ने ब्याजलाई पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

८. कर्जा तथा सापट (बिल खरिद समेत)

बैंकको नीति अनुरूप प्रवाह गरिएको प्रत्यक्ष कर्जाहरू जस्तै अधिविकर्ष, आवधिक कर्जा, चालु पूंजी कर्जा, उपभोक्ता कर्जा तथा प्राथमिकता प्राप्त र विपन्न वर्ग कर्जाहरू यस शीर्षक अन्तर्गत रहेका छन् । सम्पूर्ण कर्जालाई नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार असल, कमसल, शंकास्पद तथा खराब कर्जाको रूपमा वर्गीकृत गरिएको छ । कर्जा तथा सापट र बिल खरिद रकमलाई कर्जा नोक्सानी व्यवस्था बापतको रकम घटाई खुद बांकी रकम वासलातमा देखाइएको छ ।

९. कर्जा अपलेखन

बैंकको विग्रन लागेको कर्जा तथा निष्क्रिय कर्जाको प्रभावकारी व्यवस्थापन तथा कर्जा अपलेखनलाई पारदर्शी बनाउन र निर्दिष्ट गर्नको निम्ति सञ्चालक समितिबाट स्विकृत "Management of Deteriorating Credits and Write off policy" नामक विनियमावली रहेको छ । यसै विनियमावली बमोजिम बैंकको दावीलाई अविच्छिन्न राखी अपलेखन गरिएको छ ।

१०. कर्मचारी कर्जा

बैंकको नियमानुसार कर्मचारीहरूलाई प्रदान गरिएका कर्जा तथा सापटीलाई अन्य सम्पत्ति अन्तर्गत देखाइएको छ ।

११. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम कर्जा, सापट तथा बिल खरिदलाई वर्गिकरण गरी १ देखि १०० प्रतिशत सम्म कर्जा नोक्सानी व्यवस्था गरिएको छ ।

१२. लगानी

ट्रेजरी बिल र नेपाल सरकारको ऋणपत्रहरूमा गरिएको लगानीहरू बैंकले पूरा अवधिसम्म राख्न सक्ने क्षमता अनुसार लगानी गरिएको छ । यस्ता लगानीहरूलाई लागत मूल्यमा वा प्रिमियममा लगानी गरिएको भए प्रिमियमलाई लगानी अवधि भरिमा परिशोधन गरि लागत समायोजन गरि अभिलेख गरिएको छ । शेयर लगानीलाई परल मूल्य वा बजार मूल्य जुन कम हुन्छ त्यसैमा मूल्याङ्कन गरिएको छ ।

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार सम्पूर्ण लगानीहरू सञ्चालक समितिले नियमित पूनरावलोकन गर्ने गरिएको छ ।

१३. स्थिर सम्पत्ति तथा ह्रासकट्टी

क. स्थिर सम्पत्ति ह्रासकट्टी पश्चात् देखाइएको छ ।

ख. रु. ५,००० भन्दा तलको सम्पत्तिलाई खरिद गरिएको वर्षमा खर्च जनाइएको छ ।

ग. स्थिर सम्पत्तिको अनुमानित उपयोगिता अवधिभरको ह्रासकट्टी घट्टो ह्रासकट्टीदर प्रणाली अनुसार नाफा नोक्सान हिसाबमा लेखाङ्कन गरिएको छ । विभिन्न सम्पत्तिमा निम्नलिखित दरमा ह्रासकट्टी गर्ने गरिएको छ ।

सम्पत्तिको प्रकृति	ह्रासकट्टी दर %
भवन	५
सवारी साधनहरू	१५-२०
कार्यालय उपकरणहरू	२५
कम्प्युटरहरू	२५
फर्निचर	२५

घ. स्थिर सम्पत्तिको ह्रासकट्टी खरिद वा प्राप्त गरेको महिनाको अर्को महिनादेखि ह्रासकट्टी गरी खर्च लेखिएको छ । बिक्री तथा अपलेखन गरिएको स्थिर सम्पत्तिको हकमा बिक्री तथा अपलेखन अगाडीको महिनासम्म ह्रासकट्टी गरिएको छ ।

१४. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति

गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको मूल्याङ्कन उठाउन बाँकी रकम वा Distress Value जुन कम हुन्छ त्यसैमा मूल्याङ्कित गरिएको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको लागि नोक्सानी व्यवस्था गरिएको छ ।

१५. सफ्टवेयर खर्च

सफ्टवेयर खर्चलाई खरिद मूल्यमा पुँजीकृत गरि प्राप्त गरेको मिति देखि ५ वर्ष भित्रमा परिशोधन गर्ने गरिएको छ ।

१६. पट्टा विकास

पट्टा विकास खर्चलाई त्यस्तो खर्च गरिएको ५ वर्ष भित्रमा परिशोधन गर्ने गरिएको छ ।

१७. अवकाश लाभ

बैंकको अवकाश लाभको रूपमा सञ्चय कोष र उपदान नामक दुई सुविधाहरू रहेका छन् । सञ्चय कोष बैंकबाट स्वीकृत कोषमा योगदान गरिएको समयमा नै खर्च लेखिएको छ । उपदान बमोजिम दिनु पर्ने दायित्व स्थापित भएको आधारमा लेखाङ्कन गरी बैंकबाट स्वीकृत अवकाश कोषमा व्यवस्था गरिएको छ ।

१८. कर्मचारीको सञ्चित विदा

कर्मचारीको सञ्चित विदा वापतको दायित्वलाई बैंकको कर्मचारी सेवा विनियमावली बमोजिम पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

१९. स्टेशनरी मौज्दात

खरिद गरिएका स्टेशनरी लागतमा देखाइ उपयोग गरिएको समयमा खर्च जनाइएको छ ।

२०. आयकर व्यवस्था

यस आ.व.को लागि आयकर व्यवस्था, आयकर ऐन २०५८ र सो अन्तर्गत बनेको नियम का प्रावधान बमोजिम गणना गरिएको छ ।

Deferred Tax (स्थगन कर) करयोग्य आय र लेखागत आयका विचको समयान्तर बमोजिम लेखाङ्कन गरिएको छ । स्थगन गरिएको कर सम्पत्तिलाई भविष्यमा पर्याप्त करयोग्य आय सिर्जित भई उक्त करयोग्य आयमा समायोजन गर्न सकिन्छ भन्नेमा व्यावहारिक रूपले सुनिश्चितता नभएसम्म स्थगन कर सम्पत्तिलाई लेखाङ्कन गरिएको छैन ।

२१. लाभांश र प्रस्तावित बोनस शेयर

सञ्चालक समितिले प्रस्ताव गरि नेपाल राष्ट्र बैंक र बैंकको वार्षिक साधारण सभाले स्वीकृत गरे बमोजिम लाभांश उपलब्ध गराइएको छ ।

लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरू

अनुसूची ३३

- १) प्रस्तावित लाभांश
सञ्चालक समितिले यस आ.व.को लागि २६.३१५७९% नगद लाभांश वितरण गर्ने प्रस्ताव गरेको छ ।
- २) कर्मचारी बोनस व्यवस्था
बोनस ऐन २०४८, को प्रावधान अनुरूप बोनस पछाडिको खुद नाफाको १० प्रतिशत कर्मचारी बोनसको लागि छुट्याइएको छ ।
- ३) कर्मचारी आवास कोष
बैंकको कर्मचारी सेवा विनियमावलीमा कर्मचारीलाई आवास कर्जा उपलब्ध गराउने व्यवस्था भएकोले श्रम ऐन, २०४८ ले व्यवस्था गरेको आवास कोषको व्यवस्था गरिएको छैन ।
- ४) साधारण जगेडा
बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन, २०६३ को प्रावधान अनुरूप यस वर्षको खुद नाफाको २० प्रतिशत नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाव मार्फत साधारण जगेडा कोषमा सारिएको छ ।
- ५) सटही घटबढ कोष
आर्थिक वर्षको अन्तमा विदेशी मुद्राको पुनर्मूल्याङ्कनबाट नाफा भएको नाफाको २५ प्रतिशतले हुने रु. ३०,१२,९५४ नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाव मार्फत सटही घटबढ कोषमा सारिएको छ ।
- ६) चुक्ता पुँजी
बैंकको चुक्ता पुँजी विभिन्न वर्षहरूमा निम्न बमोजिम वृद्धि भएको छ ।

आर्थिक वर्ष	जम्मा शेयर संख्या	कैफियत
१९९९/००	४९,३०,४४१	शुरु पुँजी रु. १००का दरले
२०००/०१	४९,९७,२९५	बाँकि रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२००१/०२	४९,९८,९००	बाँकि रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२००२/०३	४९,९९,५४५	बाँकि रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२००३/०४	४९,९९,५९५	बाँकि रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२००४/०५	५०,००,०००	बाँकि रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२००५/०६	६०,००,०००	आर्थिक वर्ष २००४/०५ को २०% बोनस शेयर
२००६/०७	६६,००,०००	आर्थिक वर्ष २००५/०६ को १०% बोनस शेयर
२००७/०८	७९,२०,०००	आर्थिक वर्ष २००६/०७ को २०% बोनस शेयर
	९४,३८,७७१	आर्थिक वर्ष २००६/०७ को २०% हकप्रद शेयर
२००८/०९	९५,०४,०००	आर्थिक वर्ष २००६/०७ को बाँडफाँड गरिएको हकप्रद शेयर मध्य नलिएका शेयरको विक्री
	११,४०४,८००	आर्थिक वर्ष २००७/०८ को २०% बोनस शेयर
२००९/१०	१,३१,१५,५२०	आर्थिक वर्ष २००८/०९ को १५% बोनस शेयर

७) स्थगन कर

क. स्थगन करको विवरण

विवरण	३२ आषाढ २०६७	३१ आषाढ २०६६
स्थगन कर सम्पत्ति		
कर्मचारी अवकाश कोषमा	३७,३०,५०५	३१,४२,६१८
अचल सम्पत्तिमा	-	६,२७,८४१
जम्मा	३७,३०,५०५	३७,७०,४५९
स्थगन कर दायित्व		
अचल सम्पत्तिमा	४,३७,४०२	-
अन्य अस्थाई फरकहरू	५,१८,०८५	६,७०,४१८
जम्मा	९,५५,४८७	६,७०,४१८
खुद स्थगन कर सम्पत्ति	२७,७५,०१८	३१,००,०४१

ख. कर खर्च तथा लेखागत मुनाफा बीचको सम्बन्ध

विवरण	यस वर्ष २०६६/६७	गत वर्ष २०६५/६६
लेखागत मुनाफा	६४,४६,५४,२६६	४५,४६,३७,९८९
३०% को दरले लागने कर	१९,३३,९६,२८०	१३,६३,९१,३९७
करयोग्य मुनाफा निर्धारण गर्ने प्रयोजनका लागि घटाउन / जोड्न नमिल्ने खर्च / आयको विवरण		
दण्ड तथा जरिवाना	-	८,५२२
चन्दा	६,९५,३६१	५,६३,२५९
लाभांश आय	७,५६,९३०	-
अन्य	-	१,०५,३८४
कर दरमा भएको परिवर्तनले स्थगन कर सम्पत्तिमा भएको परिवर्तन	-	१,१२,४१७
अन्य समयान्तरमा भएको परिवर्तन	(३८,००७)	(१०,०७६)
अघिल्लो वर्षको आयकर	-	३२,९४८
कर खर्च	१९,४८,१०,५६४	१३,७२,०३,८५१

द) सम्बन्धीत पक्ष विवरण

क. उच्च व्यवस्थापन

व्यवस्थापन समितिमा कार्यकारी अधिकृत र सञ्चालक समितिका सदस्यहरु निम्न अनुसार रहेका छन् ।

श्री जगदीश प्रसाद अग्रवाल	- अध्यक्ष
श्री तुलसी राम अग्रवाल	- सञ्चालक
श्री विरेन्द्र कुमार संघाई	- सञ्चालक
श्री निर्मल कुमार अग्रवाल	- सञ्चालक
श्री राजेन्द्र अर्याल	- सञ्चालक
श्री लोकमान्य गोल्छा	- सञ्चालक
श्री गणेश मान श्रेष्ठ	- व्यवसायिक सञ्चालक (०१/११/२००९ देखि)
श्री सशीन जोशी	- कार्यकारी अधिकृत
श्री निरज श्रेष्ठ	- कम्पनी सचिव तथा महाप्रबन्धक विजनेस बैंकिङ्ग

उच्च व्यवस्थापनलाई उपलब्ध गराईएको सुविधा तथा भुक्तानी गरिएको रकम

कार्यकारी अधिकृतलाई यस वर्ष रु. ८४,५०,६४० (गत वर्ष रु. ७९,१४,२५९) तलव-भत्ताको रूपमा भुक्तानी गरिएको छ ।

यसका साथै कार्यकारी अधिकृतलाई बैंकको नियम तथा वहाँको नियुक्तिको शर्त बमोजिम सवारीसाधन, फोन, बोनस आदि सुविधा प्रदान गरिएको छ ।

उच्च व्यवस्थापन सँगको कारोवार

उच्च व्यवस्थापन र बैंक विच भएको कारोवार र ३२ आषाढ २०६७ (१६ जुलाई २०१०) मा रहेको बक्यौताको विवरण निम्न अनुसार छ ।

विवरण	यस वर्ष २००९/१०	गत वर्ष २००८/०९
बैठक भत्ता	९,१४,०००	७,०२,३००
अन्य खर्चहरु	१७,८२,०७६	१३,०३,७७९
कर्जा तथा सापट		
सञ्चालक*	३६,९०,६४०	३९,६६,५२५
प्रमोटर*	५,९८,०८,०९२	६,६८,७५,३९५

* मुद्धती रसिदको सुरक्षणमा प्रवाह गरिएको कर्जा

माथी उल्लेख गरिएको बाहेक बैंकका सञ्चालक, प्रमोटर तथा अन्य उच्च व्यवस्थापन वा निजको नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्था संग कुनै पनि कारोवार छैन ।

९) आयकर सम्बन्धी विषयहरु

बैंकले आ.व. २००८/०९ सम्मको आय विवरण स्वयं कर निर्धारण प्रकृया अन्तर्गत ठुला करदाता कार्यालय, आन्तरिक राजश्व विभागमा दाखिला गरिसकेको छ ।

ठुला करदाता कार्यालयले आ.व. २००५/०६ सम्मको कर निर्धारण गरिसकेको छ र बैंकलाई थप रु. १,२४,४२,९९७.५५ कर दावी गरेको छ । बैंकले कर कार्यालयसंग विवादित कर रकमका लागि सम्बन्धित निकायमा मुद्दा दायर गरेको छ र उक्त मुद्दाहरु विचाराधीन रहेका छन् ।

१०) सम्भावित दायित्व

आ.व. २००३/०४ मा हिमालयन डिस्टीलरीको शेयर प्रत्याभूति वापतको रु. ४९,४३,००० दावी परेकोमा बैंकले उक्त दावी स्वीकार गरेको छैन । बैंकले यस सम्बन्धमा सर्वोच्च अदालतमा मुद्दा दायर गरेको छ र सो मुद्दा विचाराधीन रहेको छ ।

११) बहुमूल्य धातुको कारोवार

बैंकले बहुमूल्य धातुको (सुन-चाँदी) कारोवार आफैले मौज्जात राखेर वा आपूर्तिकर्ता संग भएको व्यवस्था अनुरूप प्रेषण भएको मौज्जात राखेर गर्ने गरेको छ । यसरी आफैले राखेको मौज्जात अन्य सम्पत्तिको रूपमा समावेश गरिएको छ । प्रेषण भएको मौज्जातमा लाग्ने भन्सार शुल्कलाई पनि अन्य सम्पत्तिमा समावेश गरिएको छ ।

१२) कर्जा तथा सापटी प्रवाह, असुली तथा सांवा व्याज अपलेखनको सारांश

रु. हजारमा

विवरण	यस वर्ष २००९/१०	गत वर्ष २००८/०९
कर्जा प्रवाह	३,३७,०८,२९१	३,३२,०८,१०८
कर्जा असुली	३,४६,९४,८३८	३,०७,५७,५९४
कर्जा अपलेखन	५६,२०४	३,०००
व्याज अपलेखन	-	१,३७६

१३) निक्षेप दायित्वमा परिवर्तनको सारांश

विवरण	यस वर्ष २००९/१०	गत वर्ष २००८/०९	फरक
चलती तथा मार्जिन निक्षेप	१,३४,१४,१४,७१०	९३,६८,७९,६३०	४०,४५,३५,०८०
बचत निक्षेप	३७,३२,५५,६१,८५	३,९९,३७,१५,६४०	(२६,११,५९,४५५)
कल निक्षेप	३,३४,०८,८७,१९६	३,०६,९२,७५,८७०	२७,१६,११,३२६
मुद्दती निक्षेप	७,५५,४०,५९,८३६	७,५८,००,५९,७६४	२,५९,९९,९२८
जम्मा	१५,९६,८९,१७,९२७	१५,५७,९९,३०,९०४	३८,८९,८७,०२३

१४) सघन एकाग्रताको सारांश

रु. हजारमा

विवरण	कर्जा तथा सापटी र विल खरिद		निक्षेप दायित्व तथा सापटी		सम्भावित दायित्व	
	यस वर्ष	गत वर्ष	यस वर्ष	गत वर्ष	यस वर्ष	गत वर्ष
कूल बाँकी रकम	१,२९,२९,३०४	१,३९,१५,८५०	१,७६,९२,१६८	१,६२,४०,३३६	५१,८७,१४४	४६,३३,८१४
एकै ग्राहकमा भएको सबैभन्दा बढी एकाग्रता	२,५४,०७५	२,७४,४००	१४,४८,२९४	२०,२४,१३६	५,०४,९२९	६,४३,११८
एकै ग्राहकमा/बाट भएको सबै भन्दा बढी एकाग्रता (प्रतिशतमा)	३.९१%	२.४९%	८.१९%	१२.४६%	०.४१%	५.७२%

१५) व्याजदर अन्तरको औसत भार

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
	दर (प्रतिशतमा)	दर (प्रतिशतमा)
कर्जा तथा सापटी तथा लगानीमा प्राप्त औसत दर	१०.६५	८.४६
निक्षेप तथा सापटीमा औसत दर	६.९०	५.६३
खुद अन्तर	३.७५	२.८३

१६) खर्च लेखन बांकी खर्चहरूको विवरण

विवरण	सुरु मौज्जात	थप	अपलेखन / समायोजन	अन्तिम मौज्जात
सफ्टवेयर	६५,९९,९६५	३६,९८,००६	२५,००,१६९	७७,९७,८०२
भिसा सदस्यता शुल्क	१६,९०,७४१	-	३,६८,८८९	१३,२१,८५२
लिज होल्ड	३,०३,३९,४९३	१,२०,४३,७०९	८७,८२,४५७	३,३६,००,७४५
लाइसन्स शुल्क	१३,००,०००	-	५,००,०००	८,००,०००
बन्ड निष्काशन खर्च	२,९३,९४२	-	१,३२,०३८	१,६१,९०४
हकप्रद शेयर निष्काशन खर्च	५,४३,९८८	-	१,३८,८९०	४,०५,०९८

१७) संरचनागत तरलता विवरण तालिका

रु. दस लाखमा

क्र.स.	सम्पत्ति	१-९० दिन	९१-१८० दिन	१८१-२७० दिन	२७०-३६५ दिन	१ वर्ष भन्दा माथि	कुल रकम
१	नगद मौज्जात	५३१	-	-	-	-	५३१
२	बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१,२४४	-	-	-	३११	१,५५६
३	विदेशी बैंकमा लगानी	२६१	२	-	६	४४१	७१०
४	कल मनि	१००	-	-	-	-	१००
५	सरकारी सुरक्षणपत्र	८२९	१,००१	१७१	८९३	१,०८६	३,९७९
६	ने.रा.बैंक ऋणपत्र						
७	अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था कर्जा	८०	-	१५०	-	-	३३०
८	कर्जा सापट	१,६७२	१,०५३	१,८३४	४,९४२	३,४२९	१२,९२९
९	पाउनु पर्ने ब्याज	२७	-	-	-	-	२७
१०	रिभर्स रिपो	-	-	-	-	-	-
११	प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरूबाट प्राप्त हुने	-	-	-	-	-	-
१२	क्र.स. २०, २१ र २२ का सुविधाहरूको भुक्तानी	-	-	-	-	-	-
१३	अन्य	१३७	-	-	-	३३५	४७३
	कुल सम्पत्ति	४,८८१	२,०५६	२,१५५	५,८४०	५,६०२	२०,५३५
	दायित्व						
१४	चलती निक्षेप	२४४	१२२	१२२	१२२	६१०	१,२२०
१५	मार्जिन निक्षेप	६१	२४	२४	१२	-	१२२
१६	कल निक्षेप	६७४	३३७	३३७	३३७	१,६८५	३,३७१
१७	बचत निक्षेप	१,३०६	-	-	-	२,४२६	३,७३३
१८	मुद्दती निक्षेप	१,१८५	२,२००	८६४	१,७७३	१,५०२	७,५२४
१९	ऋणपत्रहरू	-	-	-	-	२००	२००
२०	सापटी	-	-	-	-	-	-
	क) माग/अल्पसूचना	-	-	-	-	-	-
	ख) अन्तर बैंक/वि.संस्था	५००	४३६	-	-	-	९३६
	ग) पुनर्कर्जा	-	७८७	-	-	-	७८७
	घ) अन्य	-	-	-	-	-	-
२१	अन्य दायित्व तथा व्यवस्थाहरू	-	-	-	-	-	-
	सण्डी क्रेडिटर्स	६५	-	-	-	-	६५
	भुक्तानी दिनुपर्ने विल	१८	-	-	-	-	१८

	भुक्तानी दिनुपर्ने ब्याज	१००	-	-	-	-	१००
	व्यवस्थाहरू	२९५	-	-	-	-	२९५
	अन्य	५१	-	-	-	-	५१
२२	प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरूलाई दिनुपर्ने	-	-	-	-	-	-
२३	उपभोग भैनसकेको स्वीकृत सुविधाहरू	३,५५२	-	-	-	२४	३,५७६
२४	प्रतितपत्र/जमानत खुद)	९६६	७२	२१	-	-	१,०५९
२५	रिपो	-	-	-	-	-	-
२६	क्र.स. ११ अन्तर्गतको सुविधाको भुक्तानी	-	-	-	-	-	-
२७	अन्य	-	-	-	-	२,११३	२,११३
	कूल दायित्व	९,०१८	३,९७९	१,३६९	२,२४४	८,५६०	२५,१७१
	खुद सम्पत्ति	(४,१३७)	(१,९२४)	७८७	३,५९६	(२,९५८)	(४,६३६)
	सञ्चित खुद सम्पत्ति	(४,१३७)	(६,०६१)	(५,२७४)	(१,६७८)	(४,६३६)	

१८) बैंकले आफ्नै सम्पत्ति धितो राखेर लिएको सापटी: छैन ।

१९) गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको विवरण

विवरण	नेपाली रुपैयाँमा
सुरु मौज्जात १६/०७/२००९ को	१४,३१,०००
यस आ.व.को थप	-
यस आ.व.को विक्री	-
अन्तीम मौज्जात १६/०७/२०१० मा	१४,३१,०००

२०) पूर्णाङ्कित / विगत वर्षका तथ्याङ्कहरू

तुलना गर्न सजिलोको लागि आवश्यकता अनुसार विगत वर्षका तथ्याङ्कहरूलाई वर्गीकरण वा पुनर्वर्गीकरण गरिएको छ । सबै तथ्याङ्कहरूलाई नजिकको रुपैयाँमा पूर्णाङ्कित गरिएको छ ।

**संस्थापक/संस्थापक समूहका शेयरधनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर
अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको विवरण**

अनुसूची ३४

क्र.स.	संस्थापक/संस्थापक समूह अन्तर्गत पर्ने शेयरधनीको नाम	संस्थापकको स्वामित्वमा कायम रहेको शेयर		कर्जा विवरण			कैफियत
		कुल कित्ता संख्या	कुल चुक्ता पुँजीको प्रतिशत	कर्जा लिएका अन्य बैंक/ वित्तीय संस्थाको नाम	कर्जा रकम	धितोमा रहेको शेयर संख्या	
१	विशाल अग्रवाल	६,२३,५३७	४.७५%	ग्लोबल बैंक लि.	४,५८,७९,७०७	५०,०००	
				नेपाल इन्भेष्टमेन्ट बैंक	२,२४,६४,१४७	१,५७,३६८	
				क्लिन् इनर्जि विकास बैंक	३,९९,६६,७५२	१,१०,०००	
२	वाशु देव गोल्यान	६,४३,६७२	४.९१%	क्लिन् इनर्जि विकास बैंक	३,४८,५२,३५३	९७,१०३	
३	वाशु देव गोल्यान	६,४३,६७२	४.९१%	हिमालयन बैंक लि.	६,४३,७१,७२८	१,१५,८७४	
४	पवन कुमार गोल्यान	६,५५,७७५	५.००%			२,०३,७६९	
५	सुभाष चन्द्र संघई	१३,१२,९३१	१०.०१%	हिमालयन बैंक लि.	१४,८३,२०,०००	६,४९,३३९	
६	अशोक कुमार अग्रवाल	५,५५,७१३	४.२३%	हिमालयन बैंक लि.	१०,९३,००,०००	३,४१,१५४	
७	अनुज कुमार अग्रवाल	४,७५,४७०	३.६३%	हिमालयन बैंक लि.	३,२१,४०,०००	१,८१,४०६	
८	वाशु देव गोल्यान	६,४३,६७२	४.९१%	नेपाल बैंक लि.	११,७५,००,०००	२,९२,०५८	
९	पवन कुमार गोल्यान	६,५५,७७५	५.००%			२,१४,७६२	
१०	पवन कुमार गोल्यान	६,५५,७७५	५.००%	प्राइम कमर्सियल बैंक लि.	११,९४,२०,७५५	९६,०००	
११	जयश्री गोल्छा	३६,५६८	०.२८%	प्राइम कमर्सियल बैंक लि.	५,११,१५,९६७	५,३००	
१२	दिवाकर गोल्छा	७,१६,८९६	५.४७%			१,७४,८७१	
१३	जयश्री गोल्छा	३६,५६८	०.२८%	विभोर विकास बैंक लि.	४,७८,६०,८६१	२,१३२	
१४	संजय गोल्छा	२४,०१२	०.१८%			१४,०००	
१५	त्रिलोक चन्द्र अग्रवाल	६,२२,४२३	४.७५%	नेपाल बैंक लि.	८,७८,००,०००	५८,६३२	
१६	त्रिलोक चन्द्र अग्रवाल	६,२२,४२३	४.७५%	एन.सि.सि. बैंक लि.	९,८७,८६,८३२	२,८९,०३०	
१७	लोक मान्य गोल्छा	७,१६,९०६	५.४७%	एन.सि.सि. बैंक लि.	९,९९,९३,८५५	२,१३,३९७	
१८	दिवाकर गोल्छा	७,१६,८९६	५.४७%	एन.सि.सि. बैंक लि.	१,५०,००,०००	८१,५२०	

अपरिष्कृत चौथो त्रैमासिक वित्तीय नतिजा
आर्थिक वर्ष २०६६/६७ (चौथो त्रैमास)

अनुसूची ३५

(रु. हजारमा)

क्र.स.	विवरण	यस त्रैमास १६.०७.२०१०	गत त्रैमास १३.०४.२०१०	गत वर्ष यस त्रैमास १५.०७.२००९
१.	कूल पुँजी तथा दायित्व (१.१ देखि १.७ सम्म)	२०,३०९,४२०	१,७९,८५,८१४	१,८७,५०,८२८
१.१	चुक्ता पुँजी	१३,११,५५२	१३,११,५५२	११,४०,४८०
१.२	जगेडा तथा कोषहरु	८,०१,४१७	६,६७,३९९	५,२७,९९०
१.३	ऋणपत्र तथा बण्डहरु	२,००,०००	२,००,०००	२,००,०००
१.४	सापटी	१७,२३,२५०	१४,७०,६२५	६,६०,४०५
१.५	निक्षेपहरु (क+ख)	१,५९,६८,९१८	१,३८,४३,९१५	१,५५,७९,९३१
	क. स्वदेशी मुद्रामा	१,५४,८५,३१८	१,३३,८१,२११	१,४८,८०,६६७
	ख. विदेशी मुद्रामा	४,८३,६००	४,६२,७०४	६,९९,२६४
१.६	आयकर दायित्व	३१,७३२	२६,६७०	१३,१७१
१.७	अन्य दायित्वहरु	२,७२,५५१	४,६५,६५४	६२८,८५१
२.	कूल सम्पत्ति (२.१ देखि २.७ सम्म)	२,०३,०९,४२०	१,७९,८५,८१४	१,८७,५०,८२८
२.१	नगद तथा बैक मौज्जात	२०,८६,२३२	१४,८९,१८२	१४,६१,१५१
२.२	माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकम	१,००,०००	५०,०००	-
२.३	लगानी	४९,४६,८३९	२०,३८,६११	३०,२६,४९२
२.४	कर्जा तथा सापटी	१,२७,३३,०१४	१,३९,४७,२५१	१,३६,७९,३९४
	क. रियल स्टेट कर्जा	१४,७०,३१७	१६,१४,१८४	१४,९६,६८१
	ख. आवासीय घर कर्जा	१०,२४,६२६	१०,४७,१४७	१०,८४,०२४
	ग. मार्जिन प्रकृतिको कर्जा	६,४८,२२७	७,८८,३९६	८,१२,०१३
	घ. आवधिक कर्जा	१०,११,५७६	८,९०,९१६	७,५५,६२७
	ड. ओभरड्राफ्ट/ट्रुट रिस्पिट/चालु पुँजी कर्जा	४५,१६,३९५	५१,६७,४१२	५३,५२,०४१
	च. अन्य कर्जा	४०,५९,८७४	४४,३९,१९५	४१,७९,००७
२.५	स्थिर सम्पत्ति	२,९७,२५७	२,५७,७५८	२,५९,३२५
२.६	गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	७०३
२.७	अन्य सम्पत्ति	१,४७,०७८	२,०३,०१२	३,२३,७६३
३.	नाफा-नोक्सान हिसाब	यस त्रैमास सम्म	गत त्रैमास सम्म	गत वर्ष यस त्रैमास सम्म
३.१	व्याज आम्दानी	१७,७७,२२७	१२,५५,२३१	१२,८४,११५
३.२	व्याज खर्च	(१०,३१,९०५)	(७,३५,८८९)	(७,६७,००३)
	क. खुद व्याज आम्दानी (३.१-३.२)	७,४५,३२१	५,१९,३४१	५,१७,११२
३.३	फी, कमिशन तथा डिस्काउण्ट	७५,९११	५२,८७९	६१,९२८
३.४	अन्य सञ्चालन आम्दानी	४९,२७७	३६,१६७	४५,२२७
३.५	सटही घटबढ आम्दानी	९०,९०४	७२,२६४	९७,६७३
	ख. कूल सञ्चालन आम्दानी	९,६१,४१३	६,८०,६५२	७,२१,९४१
३.६	कर्मचारी खर्च	(१,१८,८५८)	(७८,४१४)	(८४,५४५)
३.७	अन्य सञ्चालन खर्च	(११,३५,२७५)	(९२,४६७)	(१,०८,१५२)
	ग. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	७,०७,२८०	५,०९,७७०	५,२९,२४३
३.८	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	(१७,७४१)	(१६,७३४)	(३९,५०९)
	घ. सञ्चालन मुनाफा	६,८९,५३९	४,९३,०३६	४,८९,७३४
३.९	गैर सञ्चालन आम्दानी / नोक्सान (खुद)	११,४५८	७,७७३	१,२९१
३.१०	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	५६,२०४	-	३,९१३
	ड. नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा	७,५७,२०१	५,००,८०९	४,९४,९३७
३.११	असामान्य कारोवारबाट भएको आम्दानी / नोक्सान (खुद)	(४६,२०४)	-	७,६१७
	च. बोनस तथा कर अधिको मुनाफा	७,१०,९९७	५,००,८०९	५,०२,५५५
३.१२	कर्मचारी बोनस व्यवस्था	(६४,६३६)	(४५,५२८)	(४५,६८७)
३.१३	आयकर व्यवस्था	(१९,३६,४६)	(१,३६,५८४)	(१,४०,२२२)
	छ. खुद नाफा / (नोक्सान)	४,५२,७१५	३,१८,६९७	३,१६,६४६
४.	अनुपात	यस त्रैमास १६.०७.२०१०	गत त्रैमास १३.०४.२०१०	गत वर्ष यस त्रैमास १५.०७.२००९
४.१	पुँजी पर्याप्तता अनुपात	१५.४५%	१३.११%	१२.४२%
४.२	निष्क्रिय कर्जा / कूल कर्जा	०.७२%	१.१०%	०.९०%
४.३	कूल कर्जा वापत जोखिम व्यवस्था/ कूल निष्क्रिय कर्जा	२१३.३०%	१६१.०९%	१८३.००%
४.४	Cost of Funds (निक्षेप तथा सापटी)	६.९०%	६.५८%	५.६३%
	अन्य मुख्य सुचकाङ्कहरु			
१	Average Yield (कर्जा तथा लगानी)	१०.६५%	१०.०३%	८.४६%
२	खुद व्याज अन्तर	३.७५%	३.४५%	२.८३%
३	Return on Equity (ROE)	२७.१३%	२१.४७%	२४.२३%
४	Return on Assets (ROA)	२.३२%	२.३१%	१.८८%
५	कर्जा निक्षेप अनुपात	७३.६५%	९२.५१%	८४.१९%
६	आवसिय तथा रियल स्टेट कर्जा / कूल कर्जा अनुपात	१९.६०%	१९.०८%	१८.८७%
७	रियल स्टेट कर्जा / कूल कर्जा अनुपात	११.५५%	११.५७%	१०.९४%

अपरिष्कृत र परिष्कृत चौथो त्रैमासिक वित्तीय विवरणको तुलना

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ (चौथो त्रैमास)

अनुसूची ३६

(रु. हजारमा)

क्र.स.	विवरण	लेखा परीक्षण नभएको प्रकाशित वित्तीय नतिजा	लेखा परीक्षण भएको वित्तीय नतिजा	फरक		फरकको कारण
				रकम	%	
१.	कूल पुँजी तथा दायित्व (१.१ देखि १.७ सम्म)	२०,३०९,४२०	२,०३,०९,३३१	(८९)	(०.००)	
१.१	चुक्ता पुँजी	१३,११,५५२	१३,११,५५२			
१.२	जगेडा तथा कोषहरू	८,०१,४१७	४,५३,४००	(३,४८,०१७)	(४३.४३)	नगद लाभांश र नाफामा समायोजन
१.३	ऋणपत्र तथा बण्डहरू	२,००,०००	२,००,०००			
१.४	सापटी	१७,२३,२५०	१७,२३,२५०			
१.५	निक्षेपहरू (क+ख)	१,५९,६८,९१८	१,५९,६८,९१८	(०)	(०.००)	
	क. स्वदेशी मुद्रामा	१,५४,८५,३१८	१,५४,८५,३१८	(०)	(०.००)	
	ख. विदेशी मुद्रामा	४,८३,६००	४,८३,६००	(०)	(०.००)	
१.६	आयकर दायित्व	३१,७३२	३२,५७२	८४०	२.६५	चालु वर्षको कर व्यवस्थामा परिवर्तन र स्थगन कर
१.७	अन्य दायित्वहरू	२,७२,५५१	६,१९,६३९	३,४७,०८८	१२७.३५	नगद लाभांश र कम्प्यूनीटी पार्टनरशिपको लागि व्यवस्था
२.	कूल सम्पत्ति २.१ देखि २.७ सम्म)	२,०३,०९,४२०	२,०३,०९,३३१	(८९)	(०.००)	
२.१	नगद तथा बैंक मौज्जात	२०,८६,२३२	२०,८६,१३०	(१०२)	(०.००)	
२.२	माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकम	१,००,०००	१,००,०००			
२.३	लगानी	४९,४६,८३९	४९,४६,७७८	(६१)	(०.००)	सरकारी बण्डको प्रिमियम अपलेखनको समायोजन
२.४	कर्जा तथा सापटी	१,२७,३२,०१४	१,२७,३२,०१४			
	क. रियल स्टेट कर्जा	१४,७०,३१७	१४,७०,३१७			
	ख. आवासीय घर कर्जा	१०,२५,६२६	१०,२५,६२६			
	ग. मार्जिन प्रकृतिको कर्जा	६,४८,२२७	६,४८,२२७			
	घ. आवधिक कर्जा	१०,११,५७६	१०,११,५७६			
	ङ. ओभरड्राफ्ट/ट्रस्ट रिसिप्ट/चालु पुँजी कर्जा	४५,१६,३९५	४५,१६,३९५			
	च. अन्य कर्जा	४०,५९,८७४	४०,५९,८७४			
२.५	स्थिर सम्पत्ति	२,९७,२५७	२,९७,१९२	(६५)	(०.०२)	फुटकर समायोजन
२.६	गैर बैकिङ सम्पत्ति	-	-			
२.७	अन्य सम्पत्ति	१,४७,०७८	१,४७,२१७	१३९	०.०९	फुटकर समायोजन
३.	नाफा नोक्सान हिसाब					
३.१	व्याज आम्दानी	१७,७७,२२७	१७,७७,१६६	(६१)	(०.००)	सरकारी बण्डको प्रिमियम अपलेखनको समायोजन
३.२	व्याज खर्च	(१०,३१,९०५)	(१०,३१,४७४)	४३१	०.०४	फुटकर समायोजन
	क. खुद व्याज आम्दानी (३.१-३.२)	७,४५,३२१	७,४५,६९२	३७१	०.०५	
३.३	फी, कमिशन तथा डिस्काउण्ट	७५,९११	७६,०६४	१५३	०.२०	फुटकर समायोजन
३.४	अन्य सञ्चालन आम्दानी	४९,२७७	४९,३४५	६८	०.१४	फुटकर समायोजन
३.५	सटही घटवढ आम्दानी	९०,९०४	९०,९०९	५	०.०१	फुटकर समायोजन
	ख. कूल सञ्चालन आम्दानी	९,६१,४१३	९,६२,०१०	५९७	०.०६	
३.६	कर्मचारी खर्च	(१,१८,८५८)	(१,१८,८५८)	-	-	
३.७	अन्य सञ्चालन खर्च	(११,३५,२७५)	(१,३७,७५०)	(२,४७४)	१.८३	कम्प्यूनीटी पार्टनरशिपको खुद नाफामा हिसाब गरि समायोजन
	ग. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	७,०७,२८०	७,०५,४०२	(१,८७७)	(०.२७)	
३.८	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरू	(१७,७४१)	(१७,७४१)	(०)	(०.००)	
	घ. सञ्चालन मुनाफा	६,८९,५३९	६,८७,६६१	(१,८७७)	(०.२७)	
३.९	गैर सञ्चालन आम्दानी / नोक्सान (खुद)	११,४५८	११,४५८	०	०.००	
३.१०	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	५६,२०४	५६,२०४	-	-	
	ङ. नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा	७,५७,२०१	७,५५,३२४	(१,८७७)	(०.२५)	
३.११	असामान्य कारोवारबाट भएको आम्दानी / नोक्सान (खुद)	(४६,२०४)	(४६,२०४)	-	-	
	च. बोनस तथा कर अधिको मुनाफा	७,१०,९९७	७,०९,१२०	(१,८७७)	(०.२६)	
३.१२	कर्मचारी बोनस व्यवस्था	(६४,६३६)	(६४,६६५)	२९	(०.२६)	नाफामा भएको परिवर्तन
३.१३	आयकर व्यवस्था	(१९,३६,४६)	(१,९४,८११)	(१,९६५)	(०.६०)	आयकर व्यवस्थामा भएको परिवर्तन र स्थगन कर
	छ. खुद नाफा / (नोक्सान)	४,५२,७१५	४,४९,८४४	(२,८७२)	(०.६३)	

Disclosure as per Capital Adequacy Frame Work (Basel II)

1. Capital structure and Capital Adequacy

Capital structure and Capital Adequacy of the Bank has been presented in Schedule 30 (A) and the supporting sheets are available in schedule 30 (B), 30 (C), 30 (D), 30 (E), 30 (F) and Form no 4 & 5.

Detail information of Subordinated Term Debts:

NIC Bond 2070

Face Value	:	NPR 1,000 each,
Total Value	:	NPR 200 Million
Issue date	:	26 th June 2006
Maturity date	:	25 th June 2013
Redemption Reserve		
For FY 2066/67	:	NPR 40,000,000
For FY 2065/66	:	NPR 40,000,000
For FY 2064/65	:	<u>NPR 2,191,781</u>
Total		NPR 82,191,781

Summary of Bank's Internal Approach to assess Capital Adequacy

Bank management is responsible for understanding and assessing the nature as well as level of risk taken by the bank and relating the risk to the capital adequacy level.

The Credit Risk Management unit reviews the Credit Risk, analyzes the trend, and assesses the exposure impact on capital, which is vital in Credit decision-making. Also for managing Credit Risk Credit Policy, Credit Policy Manual and Product Papers have been developed for building risk awareness culture throughout the Organization.

In respect of Operational Risk, Operations In-charges and Operation Managers of respective Branches and Departments provide operational loss data to Operation Manager, Corporate via regular reporting requirements stipulated by Operational Monitoring & Reporting Framework. These data are further analyzed, reported and appropriate action taken as per requirement.

With regard to Market Risk, Treasury maintains net open position of all currency on daily basis. Head Treasury reviews / analyzes the trend and assesses the exposure impact on capital. The net open position report is discussed at the ALCO for discussion and further set up of strategy.

2. Risk Exposure

Risk weighted exposures for Credit Risk, Market Risk and Operational Risk

NPR in 000'

Risk weighted Exposures	Current Year	Previous Year
a. Risk Weighted Exposure for Credit Risk	14,466,351	15,021,347
b. Risk Weighted Exposure for Operational Risk	851,164	647,082
c. Risk Weighted Exposure for Market Risk	87,782	73,185
Adjustment Under Pillar II		
1% of Total Risk Weighted Exposure as per NRB Inspection	154,053	-
Total Risk Weighted Exposures (a + b + c)	15,559,350	15,741,614

Risk Weighted Exposures under each of 11 Categories of Credit Risk

NPR in '000'

Particulars	Current Year	Previous Year
Claims on Government and Central Bank	-	-
Claims on Other Official Entities	-	-
Claims on Banks	676,406	229,724
Claims on Corporate and securities firms	6,680,045	7,014,770
Claims on regulatory retail Portfolio	2,199,959	1,603,290
Claims secured by Residential Properties	669,582	1,352,337
Claims secured by Commercial real estate	357,436	473,047
Past due Claims	33,367	107,012
High Risk Claims	2,217,025	2,457,536
Other Assets	408,062	449,519
Off Balance- Sheet Items	1,224,470	1,334,112
Total	14,466,351	15,021,347

Non Performing Assets

NPR in '000

Particulars	Current Year		Previous Year	
	Gross NPAs	Net NPAs	Gross NPAs	Net NPAs
Restructured / Reschedule Loans	-	-	15,594	13,645
Sub Standard Loans	18,648	13,986	2,422	1,817
Doubtful Loans	19,170	9,585	61,131	30,566
Loss	54,675	-	65,625	-
Total NPAs	92,493	23,571	144,772	46,028

Ratio of Non Performing Asset

Particulars	Current Year	Previous Year
Gross NPA to gross advances	0.72%	1.04%
Net NPA to net advances	0.19%	0.34%

Movement of Non performing Assets

NPR in '000'

Particulars	Current Year	Previous Year
Opening NPA	144,772	114,876
Addition during the Year	37,135	67,896
NPA recovery during the Year	89,414	38,000
Closing NPA	92,493	144,772

Write off Loan and Interest Suspense:

NPR in '000'

Particulars	Current Year	Previous Year
Write off Loan	56,204	3,000
Write off Interest	-	1,376

Movements in LLP and Interest Suspense:

NPR in '000'

Particulars	Current Year	Previous Year
Movements in Loan Loss Provisions	(39,166)	35,800
Movements in Interest Suspense	11,079	3,467
Additional LLP during the Year	17,038	38,800

Segregation of Investment Portfolio

NPR in '000'

Particulars	Current Year	Previous Year
Held for Trading	-	-
Held for Maturity	4,918,987	2,999,431
Available for Sale	27,792	26,592

3. Risk Management Function

The Bank has been building robust Risk Management Capabilities in order to achieve an effective Risk Management framework and contain the risks associated with the business; a fully functional risk management unit is responsible for identifying, reporting, controlling and managing credit, operational and market risk.

Credit Risk

For Credit Risk Management a separate risk management unit (segregated from the sales function of business) has been created and directly reports to Chief Executive Officer. A dedicated sub unit within the risk management for management of non-performing / problem assets works towards implementing risk grading / credit scoring processes in order to achieve better management of credit risk and to achieve better efficiency in credit processing.

Operational Risk

Effective Operational Risk Management systems aims to minimizing losses and customer dissatisfaction due to failure in processes, focusing on flows in products and their design that can expose the Bank to losses due to fraud, analyzing the impact of failures in technology / system, developing plans to meet external shocks that can adversely impact continuity in the Bank's operations. Bank has introduced a "Comprehensive Operational Risk Monitoring and Reporting Framework" as well as "Output checking" at all branches covering all transactions on daily basis to minimize Operational Risk.

Market Risk

Bank has an ALCO (Asset Liability Management Committee) which meets periodically to discuss product pricing for deposits and advances and maturity profiles of assets and liabilities, articulating interest rate, view of bank, funding policy, transfer pricing policy and balance sheet management.

The Audit and Compliance function is also independent from Bank Management; this unit focuses on development of internal procedures and check and control systems / procedures. The Internal Audit and Compliance unit undertakes a comprehensive audit of all business groups and other functions, in accordance with the approved audit plan. In order to mitigate above risks, further this unit function is also independent with separate reporting lines, with audit function reporting directly to Board Audit committee.

The Bank has been working continuously towards risk diversification of its assets base so as to achieve better portfolio mix and to protect/enhance the overall risk on its loan book. The strategic focus of mapping business is gradually reducing high-risk assets and increasing low risk exposures.



नेपाल राष्ट्र बैंक
बैंक सुपरिवेक्षण विभाग
गैर-स्थलगत सुपरिवेक्षण महाशाखा

केन्द्रीय कार्यालय
बालुवाटार, काठमाडौं
पोष्ट बक्स नं. : ७३
फोन नं. : ४४१७४९७
आन्तरिक: २०४, २०५ र २०६
फ्याक्स नं. : ४४१२३०६
E-mail : bsdooffice@nrb.org.np
Web Site: www.nrb.org.np

पत्रसंख्या:- बै.सु.वि./अफसाइट/एजिएम/२०/२०६७-६८

मिति २०६७/७/१०

नेपाल इण्डष्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लि.
कमलादी, काठमाडौं।

बिषय: वित्तीय विवरण प्रकाशनको स्वीकृति तथा लाभांश वितरण सम्बन्धमा।

महाशय,

तहाँको मिति २०६७/०६/१८ को पत्रको सन्दर्भमा लेखिँदैछु।

त्यस बैंकको आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाव र सोसँग सम्बन्धित अनुसूचीहरु सहितको वित्तीय विवरणहरु देहायको निर्देशन सहित प्रकाशित गर्न स्वीकृति तथा तहाँबाट प्रस्ताव गरे बमोजिम चुक्ता पूँजीको २६.३२ प्रतिशत नगद लाभांश वार्षिक साधारण सभाबाट स्वीकृति भएको आधारमा वितरण गर्न सहमति प्रदान गरिएको व्यहोरा निर्णयानुसार अनुरोध गर्दछु।

लेखापरीक्षकले औल्याएका कैफियतहरु सुधार गर्न तथा त्यस्ता कैफियतहरु पुनः दोहोरिन नदिने व्यवस्था मिलाउनु हुन।

उपरोक्त निर्देशनलाई त्यस बैंकको वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित गर्नु हुन अनुरोध गर्दछु।

भवदीय,

(मुकुन्द महत)
उप-निर्देशक

बोधार्थ :

१. नेपाल राष्ट्र बैंक
बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग।
२. नेपाल इण्डष्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लि., डेस्क।



एन. आई. सि. बैंक | १३^{औं} वार्षिक प्रतिवेदन २०६६/०६७

बैंकको आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को वार्षिक हरहिसाब स्वीकृतिको क्रममा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट दिइएको निर्देशन उपर व्यवस्थापनको जवाफ

लेखापरीक्षकले प्रतिवेदनमा उल्लेख गरेका कैफियतहरु लेखापरीक्षण समितिमा विस्तृत छलफल भई सो सुधारका लागि तथा भविष्यमा यस्ता कैफियतहरु दोहोरिन नदिने व्यवस्था मिलाउन लेखापरीक्षण समितिबाट प्राप्त सुझावहरु कार्यान्वयन भइरहेको छ।

प्रवेश-पत्र

शेयरधनीको नाम:..... शेयर प्रमाणपत्रमा उल्लेखित परिचय नं. शेयर संख्या (मिति २०६७ साल मंसिर १७ गतेका दिन हुने नेपाल इण्डष्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लिमिटेडको तेह्रौं वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुन जारी गरिएको प्रवेशपत्र)

.....
शेयरधनी दस्तखत

द्रष्टव्यः

- १) शेयरधनी आफैले खाली कोष्ठहरु भर्नु होला ।
- २) सभा कक्षमा प्रवेश गर्न यो प्रवेश पत्र प्रस्तुत गर्नु अनिवार्य छ ।

.....
आधिकारिक दस्तखत

अनुसूची १

प्रोक्सी फाराम

श्री सञ्चालक समिति,
नेपाल इण्डष्ट्रियल एण्ड कमर्सियल बैंक लिमिटेड,
विराटनगर, नेपाल ।

विषय : प्रतिनिधी नियुक्त गरेको बारे ।

महाशय,

..... जिल्ला न.पा./गा.वि.स.,वडा नं.बस्ने म/हामी
..... ले त्यस बैंकको शेयरधनीको हैसियतले संवत् २०६७ साल मंसिर १७ गतेका दिन हुने तेह्रौं वार्षिक साधारण सभामा म/हामी स्वयं उपस्थित भई छलफल तथा निर्णयमा सहभागी हुन नसक्ने भएकाले उक्त सभामा मेरा/हाम्रो तर्फबाट भाग लिन तथा मतदान गर्नका लागि जिल्ला न.पा./गा.वि.स., वडा नं.बस्ने त्यस बैंकका शेयरधनी श्री.....लाई मेरा/हाम्रो प्रतिनिधी नियुक्त गरी पठाएको छु /पठाएका छौं ।

प्रोक्सी लिनेले गर्ने

प्रतिनिधी नियुक्त भएको व्यक्तिको :

हस्ताक्षरको नमुना:

नाम :

परिचय नं.:

शेयर प्रमाणपत्र नं.:

शेयर संख्या:

मिति :

प्रोक्सी दिनेले गर्ने

निवेदकः

दस्तखतः

नाम:

ठेगाना:

परिचय नं.:

शेयर प्रमाणपत्र नं.:

शेयर संख्या:

मिति:

एन. आई. सि. बैंकका शाखा कार्यालयहरू :

कर्पोरेट कार्यालय

२७९ कमलादी गणेशस्थान, काठमाडौं
पोष्ट बक्स नं. ७३६७
फोन : ०१-४२६२२७७
फ्याक्स : ०१-४२४९८६५

कमलादी शाखा

२७९ कमलादी गणेशस्थान, काठमाडौं
फोन : ०१-४२६२२७७
फ्याक्स : ०१-४२४९८६५

बत्तिसपुतली शाखा

बत्तिसपुतली, काठमाडौं महानगरपालिका-९, काठमाडौं
फोन : ०१-४४८४७९३
फ्याक्स : ०१-४४८४५५३

भक्तपुर शाखा

सूर्यविनायक, भक्तपुर
फोन : ०१-६२२६९९६
फ्याक्स : ०१-६६९९९२१

सामाखुशी शाखा

काठमाडौं महानगरपालिका-२९, सामाखुशी, काठमाडौं
फोन : ०१-४३८७०५५/६
फ्याक्स : ०१-४३८७०६१

विराटनगर शाखा

मेन रोड, विराटनगर
फोन : ०२१-५२९९२१
फ्याक्स : ०२१-५२२७४८

धरान शाखा

महेन्द्र पथ, धरान
फोन : ०२५-५२६५२०/१
फ्याक्स : ०२५-५३३९६८

विरगंज शाखा

आदर्श नगर, विरगंज
फोन : ०५१-५२७६३८
फ्याक्स : ०५१-५२७६६५

दमक शाखा

राजमार्ग चोक, दमक, झापा
फोन : ०२३-५८५९५६
फ्याक्स : ०२३-५८५९५७

नेपालगंज शाखा

सुर्खेत रोड, नेपालगंज
फोन : ०८१-५२६६०४
फ्याक्स : ०८१-५२४४९६

लाहान शाखा

गणेश चोक, लाहान, सिराहा
फोन : ०३३-५६९०९२/३
फ्याक्स : ०३३-५६९०९४

गाइघाट शाखा

त्रियुगा नगरपालिका-०२
गाइघाट, उदयपुर
फोन : ०३५-४२०९३४/५
फ्याक्स : ०३५-४२०९३३

रजिस्टर्ड कार्यालय

मेन रोड, विराटनगर
पोष्ट बक्स नं. २३२
फोन : ०२१-५२९९२१
फ्याक्स : ०२१-५२२७४८

न्यूरोड शाखा

न्यूरोड, काठमाडौं
फोन : ०१-४२२७३०५
फ्याक्स : ०१-४२२७५०७
स्विफ्ट : NICE NP KA

पुलचोक शाखा

पुलचोक, ललितपुर
फोन : ०१-५५५५६६२
फ्याक्स : ०१-५५५००४४

किर्तिपुर शाखा

किर्तिपुर नगरपालिका-१७, नयाँ बजार
फोन : ०१-४३३०२३७/४३३९९६४
फ्याक्स : ०१-४३३०७६०

सातदोबाटो शाखा

सातदोबाटो, ललितपुर-१५
फोन : ०१-५००२५९७/८
फ्याक्स : ०१-५००२५९६

पोखरा शाखा

पोष्ट बक्स नं. ५८७
महेन्द्र पुल, पोखरा
फोन : ०६१-५३९६४५
फ्याक्स : ०६१-५३३८०९

बिर्तामोड शाखा

भद्रपुर रोड, बिर्तामोड
फोन : ०२३-५४०९७७
फ्याक्स : ०२३-५४०८११

जनकपुर शाखा

राम मन्दिर चोक, जनकपुर
फोन : ०४१-५२५८५६
फ्याक्स : ०४१-५२५८५८

बुटवल शाखा

श्रवण पथ, बुटवल, रुपन्देही
फोन : ०७१-५४३२३८/५४३२४०
फ्याक्स : ०७१-५४३२५०

सुर्खेत शाखा

विरिन्द्र चोक, विरेन्द्र नगर, सुर्खेत
फोन : ०८३-५२४०९२
फ्याक्स : ०८३-५२४०९३

धनगढी शाखा

धनगढी नगरपालिका-३, गोदावरी रोड
चौराहा, कैलाली
फोन : ०९१-५२७०६९
फ्याक्स : ०९१-५२७०६०

नारायणघाट शाखा

भरतपुर नगरपालिका-४,
शहिद चोक, चितवन
फोन : ०५६-५३३९४१/४२
फ्याक्स : ०५६-५३३९४०

टेकु शाखा

काठमाडौं महानगरपालिका-१२
बुद्धवारी, टेकु, काठमाडौं
फोन : ०१-४१०४५५१/२/३
फ्याक्स : ०१-४१०४५५५

मलंगवा शाखा

नगरपालिका-८
मेन चोक, मलंगवा, सर्लाही
फोन : ०४६-५२९४४१/२
फ्याक्स : ०४६-५२९४४३

महेन्द्रनगर शाखा

भिमदत्त नगर-४, क्याम्पस रोड
महेन्द्रनगर, कञ्चनपुर
फोन : ०९९-५२०३८४/८५
फ्याक्स : ०९९-५२०३८६

गौर शाखा

गौर नगरपालिका-१, रौतहट
फोन : ०५५-५२९४९७/८
फ्याक्स : ०५५-५२९४९९

पेप्सिकोला शाखा

काठमाडौं-३५, पेप्सिकोला चोक
काठमाडौं
फोन : ०१-४९९२७८५
फ्याक्स : ०१-४९९२७८९

हरिवन शाखा

हरिवन, गा.वि.स.-९
कृष्ण चोक, सर्लाही
फोन : ०४६-५३०६३०/२
फ्याक्स : ०४६-५३०६३१

निकट भविष्यमा खोलिने शाखाहरू :

थानकोट शाखा, काठमाडौं

ठमेल शाखा, काठमाडौं

वानेश्वर शाखा, काठमाडौं

हामी हुनेछौं सदैब तपाईंको साथ



एन. आई. सि. बैंक

कॉर्पोरेट कार्यालय: २७९ कमलादी गणेशस्थान, काठमाडौं, नेपाल, पोष्ट बक्स नं. ७३६७ फोन: ९७७ ०१ ४२६२२७७ फ्याक्स: ९७७ ०१ ४२४९८६५
रजिस्टर्ड कार्यालय: मेन रोड, विराटनगर, पोष्ट बक्स नं. २३२, फोन : ०२९-५२९९२९ फ्याक्स : ०२९-५२२७४८